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Vezérczlkk: TUrelem és kitartás- 
Az uj korszak.

Kossuth Ferencz a német szövetségről. 
Miniszterek tanácskozása.
Az igazságügy miniszter nyilatkozata. 
Bécsiek akadékoskodnak.
A kormány és a beruházások.
A hátralékos adók.
Főispán! instaüácziók.
Rend a törvényhatóságoknál. 

Politikából sajtópör- 
A budapesti tavaszi meeting.
Szemere Miklós ezéllövőversenye.
Tárcza: Akivei Petőfi kardot cserélt.

Irta : Déri Gyula.

Türelem és kitartás.
(b) Wekerle miniszterelnök temes­

vári beszéde, Polcnyi igazságügymi- 
niszíernek Ungváron tartott kijelen­
tései foglalkoztatják ma a sajtót és 
a közvéleményt. Mind a két beszéd 
egy-egy sugárral bevilágít a politikai 
helyzet homályába. Mert a helyzet 
korántsem olyan fényes, mint azt első 
tekintetre gondolhatta a sötétségből 
hirtelen kibontakozott nemzet. A 
szuroksöíéíben felvillanó legelső ha- 
lovány sugár is káprázatos fényben 
tűnik fel a világosságtól elszokott 
szemnek. Azért nem jó a magyarnak 
a régmúlt idők verőfényes napjaira 
tekinteni vissza: »szemeink gyöngék, 
a napfény megválót.« Wekerle mi­
niszterelnök nem Ígért ezúttal sem 
aranyhegyeket; sőt ugyancsak becsü­
letes nyíltsággal jelentette ki, hogy 
erős tévhitben élnek azok, akik úgy 
gondolják, hogy most azonnal ütött 
már a megváltás órája. S mert ezt 
hinni Wekerle szerint téves hit, tehát 
való az, hogy a megváltás órája még 
korántsem ütött.

Az az általános nemzeti öröm, 
melynek jól eső érzése átjárta a ma­
gyar sziveket az uj kormány meg­
bízatása reggelén, a felszabadulás 
igaz és őszinte öröme volt. Hasonlí­
tott a Robinsonéhoz, a kit meggyö­
tört, halálfélelmeken vitt keresztül a 
tengeri vihar s mégis, mikor a hajó­
törésből csak életét és a rajtavalóját 
mentve meg, partra vetette a dühöngő 
szélvész: összetett kezekkel adott 
hálát istenének, hogy életét megmen­
tette. A szerencsés megszabadulás 
pillanatában nem is gondolt a meg­
menekült hajótörött az újabb vesze­
delmekre, a mik az ismeretlen szige­
ten, az uj helyzetben felé leselked­
nek : örült, hogy élt; a jövő a sors 
kezében van.

Nem ringatjuk magunkat illúziók­
ban ; sőtugyancsak tisztában vagyunk 
azzal, hogy a mai helyzet kialakulása 
még korántsem végleges megoldása 
annak a nagy politikai problémának, 
mely az utolsó évek politikai küzdel­
meihez az anyagot szolgáltatta. Na­
gyon jól tudjuk, hogy ezúttal is csak 
átmenetről van szó, csak egy epizód­
járól a nagy epochának, mely nemzet 
és uralkodóház között újabban végbe 
megy.

Minden jó magyar embernek a 
leikéről felszakadt egy nehéz sóhaj­
tás s könyebben lélegzett föl a nem­
zet, mikor a keblünkre lidéreznyomás 
gyanánt nehezedő törvénytelen uralom 
fojtogató kezétől megszabadultunk. 
De e megszabadulás értékelésében 
nem szabad túlzásba esnünk s azt 
képzelnünk, hogy most már magától 
megjön minden, amit csak a nemzet 
szive óhajt. Valóban félve kell gon­
dolnunk azok keserves csalódására, 
kik a megváltozott uj helyzettől min­
dent várnak és remélnek, ami csak 
a nemzet jogos igénye, régóta várva- 
várt óhajtása volt; mert ezek közül 
a közel jövőben előreláthatólag nem 
igen sok fog beteljesülni.

Nem osztjuk azonban azok túlzott 
aggodalmait sem, kik épen semmi 
várakozást sem fűznek az uj alaku­
láshoz. Magában véve az ország al­
kotmányos, törvényes rendjének hely­
reállítása, úgy a közigazgatás, mint az 
állami igazságszolgáltatás egész me­
netében, a jogfolytonosságnak a meg­
óvása oly pozitív eredmények, melyek 
a mi sivár viszonyaink közepette viv- 
mányszámbamehetnek.Ha még ezekhez 
veszszük kulturális és gazdasági fejlő­
désünknek az uj kormány által tervbe 
vett eíőbbreviíelét, a király és nem­
zet közti egyetértés ápolását és a jö­
vőre nézve való biztosítását s ezzel 
egyszersmind az alkotmánybiztosité- 
kek megszerzését: méltán nézhetünk 
várakozással az uj minisztérium ál­
lal elérhető eredmények elé. Ha pe­
dig a nemzet érdekeinek megfelelő 
módon megteremti a kormány az ál­
talános választói jogot: oly szolgála­
tot tehet ezzel az országnak és a 
népnek, mely uj évezredre kiható 
fontossággal bir, mert nemcsak a 
modern demokráczia követelményei­
nek felel meg, hanem egy uj Ma­
gyarország megalakítását készíti elő, 
melyben nem egyes osztályok és ér­

dekek érvényesülnek, hanem a nem­
zet egésze és teljessége fog sorom­
póba lépni.

Van tehát a kormánynak ugyan­
csak tartalmas munkaprogrammja, 
mely elé méltán néz várakozással az 
alkotmány sánczaiban bennlevő s 
azokon kívül rekedt nép is egyaránt.

S mindenesetre nagy megnyugvás 
a nemzetre nézve, mikor az ország 
kormányrudját azoknak a férfiak­
nak a kezében látja, kik a közel­
múlt alkotmányvédő harczainak leg­
kiválóbb alakjai, a magyar közélet­
nek eddig is kipróbált jelesei voltak. 
Hiszen egy Kossuth, egy Apponyi 
ma már nemcsak egy-egy nagy név 
tulajdonosai, hanem a hozzájuk fű­
zött várakozások, az általuk hirde­
tett elvek és igazságok megszemé­
lyesítői. Még külön programmot se 
vár tőlük a nemzet; megnyugszik 
abban a tudatban, hogy ők a nem­
zet vezérei, a végrehajtó hatalom leg­
illetékesebb kezelői, kiknek neve ma­
gában véve — programra.

S éppen ez a körülmény az, mely 
arra az intelemre indít bennünket, 
hogy ne essenek túlzásba a bizako­
dók s ne essenek kétségbe a kétel­
kedők. Mintha Kossuth Lajos állna 
előttünk megismételni a nemzetgyű­
léshez intézett köszönetében foglalt 
kérlelést: ha van még sajgó kebel, 
ha van még epekedő vágy ebben a 
hazában, hadd sajogjon még az a 
kebel, hadd epedjen még ez a vágy 
— — türelemre és kitartásra van 
szüksége ma is a nemzetnek, hogy 
vállvetve, egyetértve oldhassa meg 
az uj munka-korszak ezéitudatos fel­
adatait.

Budapest, május 14.
Komikus neheztelés. A főpolgármesteri 

választásból folyólag bizonyos körök még 
mindig forgalomban igyekeznek tartani azt 
a ezélzatosan kidobott jelszót, hogy a főpol­
gármesteri jelölésnél a fővárosi polgárságot 
nem is kérdezték meg. Ez a ezélzatosan ki­
dobott jelszó természetesen egészen újabb 
keletű. Mert meg lehet állapítani, hogy har- 
mincz év leforgása alatt a kormányok a 
főpolgármesteri jelölések alkalmával egyet­
len egyszer sem voltak kiváncsiak az ellen­
zék személyi óhajtásaira vagy rokcnszenveirc. 
Most azonban ugyanazok, akik eddig a régi 
szokások leghívebb támaszai voltak — egy­
szerre csak injuriát látnak abban, amit ők

támogattak, helyeseltek legmakacsabban. 
Azaz hogy csak látnának injuriát, ha ugyan 
az általuk ezélzatosan kidobott jelszó csak­
ugyan a valóságon alapulna. Csakhogy nem 
alapul. A kormány, mint legjobb forrásból 
értesülünk, a főpolgármesteri jelölésnél igenis 
megkérdezte a fővárosi polgárság mértékadó 
köreit; igaz azonban, hogy sem a Sándor 
Pál, sem a Morzsányi vélekedésére nem volt 
kiváncsi. 11a ez azonban ok a neheztelésre
— ezen a neheztelésen a jelenlegi kormány 
előreláthatólag sohasem fog könnyithetni. 
Mert ha a íővárosi ügyekben a kormány 
súlyt is fog helyezni mindenkor a polgárság 
mértékadó köreinek véleményére s óhajára
— de arra bajosan fogja bármikor is elha­
tározni magát, hogy Sándor Pál, Morzsányi 
stb. véleményére kiváncsi legyen.

Az uj korszak.
Mához egy hétre összeül a képvi­

selőház és a főrendiház. Ezt a hét 
napot arra használja fel a politikai 
világ, hogy az országgyűlés jövendő 
munkájának részleteit megbeszélje. 
Már most megállapítható, hogy azok 
a tervek, amelyek a kormány munka- 
programmjának megzavarását ezé- 
lozták, végképen meghiúsultak, a kor­
mány meg fogja valósítani azt, amire 
vállalkozott. Igen energikusan és félre 
nem érthető módon mondotta ezt 
meg tegnap Polónyi Géza igazságügy­
miniszter Ungvárott, ahol képviselővé 
választatását köszönte meg.

»Szebb jutalom nem juthatott ne­
künk osztályrészül — igy szólott az 
igazságügyminiszter — mint az, ha 
látjuk, hogy a fejedelmével meg- 
békült nemzet annak a függet­
lenségi pártnak, a melynek zász­
lajára a nemzet önállósága és függet­
lensége van írva, a megbékülés édes per- 
czeiben többséget juttatott a képviselő­
házban. A mily örvendetes ez ránk, 
emberekre, úgy kötelességem e hely­
ről s éppen ez ünneplés pillanatban 
hangsúlyozva kiemelnem, hogy a mint 
e párt erős volt a harezban, úgy 
mérsékletes és mindenekíülött becsü­
letes lesz a munka áldásos föladatai­
ban is. Nem szabad senkinek ben­
nünk csalódnia. Magunknak sem. Ez 
az átmeneti korszak, amelyre ez a 
kormány vállalkozott, nem jelenti, 
nem is jelentheti a függetlenségi esz­
méknek diadalát. Jelenti azoknak 
föntartását és ápolását, de nem jelenti 
azoknak mostani megvalósulását. Mi

becsületes őszinteséggel kötöttük meg 
szavunkat alkotmányos királyunk­
kal, fejedelmünkkel szemben, hogy 
ez átmeneti korszak ajatt élű 
törvények alapján fogjuk! hűsé­
gesen teljesíteni a nemzet király 
iránti kötelességünket. Ebben senki­
nek kételkednie nem szabad, ezt az 
adott magyar szót hűségesen és be­
csületesen fogjuk beváltani.«

E helyen is kiemeltük ezeket a 
kijelentéseket, mert úgy gondoljuk, 
hogy azok híven jelzik azt az utat, 
amelyen a kormány haladni fog. Á 
függetlenségi pártnak többsége van; 
ezt a többséget arra használja föl, 
hogy programmjának az alapját el­
készítse. Nyugodtan, az öntudat mér­
sékletével fogja ezt a munkát elvé­
gezni.

Ugyanez az öntudat fogja jelle­
mezni a többség magatartását a külső 
relácziókban is. Erre vonatkozólag is 
volt egy szerencsés kifejezése az igaz- 
ságügyminiszternek.Azt mondotta,hogy 
azok, akik arra vannak eltökélve, hogy 
a magyar államnak és nemzetnek 
sem teljesítenek szolgálatot, tőlünk 
nem várhatnak viszontszolgálatot Ezt 
az igazságot kell szolgálnia minden 
politikai faktornak. Az ország ragasz­
kodni fog hozzá és frázisokkal telt 
szónoklatokkal nem fogja magát tőle 
eítántonttatni.

A horvát országgyűlés ma elnököt 
választott. Rebesgették, hogy a nem­
zeti párt fölhasználja ezt az alkal­
mat és a virilisták segítségével meg­
szerzi a többséget. A tervből semmi 
sem lett; a nemzeti párt nem szá­
míthat a virilisták szavazatára s igy 
még csak föl sem vette a küzdelmet 
A szabadelvű párt testvér-pártja vég­
képpen meghalt.

*

Mai híreink ezek:

Kossuth Ferencz a német szövetségről.
Félhivatalosan jelentik: A sajtó orgánu­

mainak egy része teljesen félreértette Kossuth 
Ferencznek a német szövetségre vonatkozó 
és a lapokban megjelent nyilatkozatát- 
Kossuth nyilatkozatából világosan kitűnik, 
hogy ö a német szövetséget úgy politikai­
lag, mint közgazdaságilag, az ország hatá­
rozott érdekében levőnek tekinti és hogy 
nem tartja helyesnek azt, hogy a sajtó egy 
része épen most foglal el e tárgyban német­
ellenes álláspontot, midőn a német császár

Ái Egyatertea iarezaia
Akivel PeiiiS kardot cseréit.

— At Egyetértés eredeti tárczája. —
Irta: Déri Gyula.

Szávay Gyula érdemes irótársam fölfede­
zésének jelentőségét kisebbíteni — távol 
legyen tőlem. Ö verset is irt Petőfi kardjá­
ról és a Petőfi-társaságban a vers felolva­
sása mellett bemutatta e kardot, nincs 
semmi kifogásom ellene, ha a fóifedezőjé- 
nek őt tartjuk ezentúl.

Azt azonban nem hallgathatom el, hogy 
e kardról én irtani először és pedig 
1896-b?n; tehát éppen tiz évvel ezelőtt az 
Egyetértésben. Ugyanakkor nemcsak a kard­
ról irtain, hanem arról a lovasvadász nem­
zetőr főhadnagyról is, kivel Petőfi 1849-ben 
c kardját clczzzíll; úr rh; azt a 
rémuralma idején élete koczkúztatásával is 
házában rejtegeevo megu.iztz ?.* elkobzás 
elöl.

Rickl Józsefnek hívták, debreczeni keres­
kedő volt, e egyike a nagy alföldi város 
legérdekesebb embereinek. Aminthogy csa­
ládja is jelentékeny helyet fogtál el a ma­
gyar polgári osztály kialakulásának törté­
netében.

A Ricklek neme1 eredetű budapesti tor 
zsökös család voltak, emeletes házuk ott 
álit a belvárosi plébánia-templom mellett, 
alig tiz év előtt bontották le az esxütéri hm. 
építésekor. Egész Budapest ösmene : benne 
volt a „Törölt császár“ kávéház. A kávéház 
ajtaja mellett egy nagy czégtáblán látható 
voit a lovon ülő török szultán szamo=> más 
lovas alak társaságában. Ez a czégtábla bi­
zonyos jelentőségre emelkedett, mióta az 
ezredévi kiállításon a Rickl-család Debre- 
czenbe szakadt ága kiállította az 1811-ik 
évben kicserélt régi czégtábláját s ezúton 
kiderült, hogy a két táblán látható festmény 
teljesen azonos.

A R ekl-család egy tagja, kit József An-
selmnek hívtak, 1780 táján költözött Deb-

reczenbe s magával vivén a régi czégtábla 
másolatát, ott füszerkereskedést nyitott, a 
nemsokára nagy hírre vergődött „Török 
császár“ boltot. A bolt gyorsan felvirágzott 
s a Rickl-ház a múlt század huszas évei­
ben már az egész Tiszántúl fű­
szeráru kereskedelmének középpontjában 
állott. Akkor már egészen magyarok voltak 
s hogy nazafiságuk milyen természetű volt, 
fényes példa arra ama Ricki Józsefnek az 
esete, ki a Petőfi kard révén most szóba- 
került és aki a debreczeni ág megalapí­
tójának, Rickl József Anselmnek az uno­
kája volt.

*
A negyvenes évek derekán nagy feltűnést 

keltett Triesztben egy sugár növésű délezeg 
magyar fiú, ki az osztrák kikötő város 
egyiK legnagyobb kereskedő házánál miül 
volontorió volt alkalmazva és meglehetősen 
beszéltetett magáról. Hátas lovat tartott, 
húzza Kuusist, mast, Kik suitásos huszár- 
egyenruhában jártak, szenvedélyes tisztelője 
x'ofi a hölgyeknek, gyönyörűen tánczoit és 
gaíantériára épp oly határtalan, mint disz­
krét volt. A feketeazemü barnabőrü szignó- 
rínák csak úgy olvadoztak, ha a szőkefür-ü. 
kékszernü cavalleró unghorese rajtuk felej­
tette a pillantását. Régi dolog különben is, 
hogy a délszaki asszonyok — nyilván az 
ellentétek hatása révén — a szőke fér­
fiak után szokatlan epedéssel vetik ma­
gukat.

De egyebek is izgatták a képzeletüket, 
mikor erre az érdekes fiúra gondoltak. Hogy 
bebarangolta Keletet, járt a Levoutben és 
élt Konstantinápolyban, mindez a triesztiek 
előtt nem volt rendkívüli dolog; a tenger 
ott háborog házaik lábánál s a végtelen 
vizeken naponta indultak gályák a moiosan 
Carlóról ama narancsillatu és páimaerdős 
országok felé. Akárhány leánynak, akinek 
udvarolt, magának is volt ilyen tengerjáró 
hajója az örökségében, emberül! is volt a 
boltjaikban s a raktárokban akárhány, aki 
tízszer is megtette életében azokat az 
utakat.

A San-Felice czégnél, hol a fiatal volon-

tario a könyveket vezette s a főnök lányai 
körül sokat forgott, érdekes adatok kering­
tek a magyar fin konstantinápolyi idözésé- 
ről. Regényes alapú történetek, melyekben 
rostélyos ablakok mögül lehulló virágok, 
titkos levelek szerepeltek és említés volt 
nehány légyotról is egy ékszerkereskedő 
boltjában, mely a nagy bazár fedett utczái- 
bnn áll s hátul függönyös fűikében vég­
ződik, hogy a fegyveres szcrccsen háremőr, 
ki a holt küszöbén szokott állani, 
nyugodt lelkiismerettel vallhassa, ő senkit 
ós semmit sem látott. Ugyancsak a San- 
Fclice czégnúl emlegették, íiogy a magyar 
liu nagybátyja Rickl Antal, ki harmmez 
év elült szintén náluk volt volontorio és 
aki hasonlóan bejárta Keletet, ilyen kaland 
után — 1815-öt írtak akkor — sohasem
l.crKH * “LLá r\ o nnrrf hfl/JÍl1 Házion P.SílF-
nokai közül és sohasem látta őt többet a 
hires Tőtök császár bolt a debreczeni 
töpiacz emeletes Házában. Az arczképe 
azonban ott van máig, a régi patriczius 
família többi ősei közt, kiket jónevü meste­
rei-: r .'öleitettek meg és többnyire ezopfos 
fejükkel, hosszú redingotjaikkal olyan jól 
beillettek a kék kárpitos szalonba, a farag- 
ványos, múlt századbeli antik bútorok közé.

A huszonkétéves fiatal unokaöcs, a sző­
kehaj u Rickl József okult a nagybátyja 
szomorú sorsán és nagyobb elővigyázattal 
járt a török szépségek után. Vagy csak a 
szerencséje volt nagyobb! Akármint esett: 
az olasz leányoknak tetszett az is, hogy veszé- 
'veknek merte kitenni magát és az is —"ez ta­
lán még jobban — hogy onnan épen visszake­
rült. Vallatták is vajmi gyakran, de mivel a 
kalandjairól állhatatosan hallgatott: hazájá­
ról és a pusztáról beszéltetett vele sokat. 
A pusztáról, mely olyan, mint a tenger, 
sík és végtelennek tűnik fel; nem látni 
rajta mást, csak eget és földet, melynek 
nincsenek határai. A fiatal volontário so­
kat beszélhetett nekik róla, mert ott nőtt 
fel Közép Európa legnagyobb pusztája tövé­
ben : a délibáb birodalmában a Hortobágy 
mellett. Ha az elepi tanyájuk tornáczárói 
széttekintett a park tisztásán át, a Horto­

bágyi rónasúg nézett vissza rá. Zöld gyep- 
szőnyeg az tavaszszal és az nyáron is, ha 
jó esők járnak, százezernyi lábos-jószágnak, 
gulyáknak, nyájaknak, méneseknek pompás 
legelője. De látni azt olykor augusztusban 
rozsdabarnának is a világ minden tája felé; 
ilyenkor vajmi szomorú képe van: a jószá­
got elhajtják keletre a nagy erdőségekbe s 
az óriási puszta úgy állott, mint egy kihalt 
néptelen sivatag.

A fiatal ember elmondta a sivatag tör­
téneteit. A szegénylegények guerilla harczait 
a csendbiztosokkal, a népdalok hőseinek 
zsiványbecsülctét, adott szavuk megtartását 
és szomorú végüket.

Fényes termekben, puha perzsaszőnyoges 
divánokon ülve, harmadik szobából kihal­
latszó halk zongorahangok mellett jól esett 
ilyen vadregénves történeteket hallani, a 
tulfinomult hölgyeknek egy szép szóice
fiatal fimhprinl U-i rrGnrinn-.m mid ZZCTT.tEEU
tudott beszélni. A San Felice ezég egy 
utazója elbeszéléséből továbbá tudták azt is 
a házban, hogy ennek a fiatal embernek a 
városa s benne a boltjuk középen fekszik 
a Nyugat és Kelet között s ez a bolt köz­
vetíti Pest és a Tiszántúl északi része közt 
egész Erdélyig a gyarmatáru kereskedelmet.

San Felice Márta, kinek akkortájt egy 
osztrák főhadnagy udvarolt, nagyon érdek­
lődött a magyarországi dolgok iránt. így 
történt, hogy megkérdezte Rickltől, miképen 
szállítják azokon a pusztaságokon az áru­
kat? A trieszti leány persze mindig a ten­
gerre gondolt és őszintén sajnálta azokat 
az országokat, hova nem gályákkal szállít­
ják a portékát. Vasutakat akkortájban ke­
vés ember látott még.

Rickl aztán megmagyr :úzta, hogy Pesttől, 
mely a Duna mellett tuti, a keletre fekvő 
nagy pusztaságon át országút visz a 
Tiszáig, Tiszafürednél van az átkelés, 
ott komp viszi át a szekereket, onnan kez­
dődik a tiz mértföld hosszú Hortobágy és 
tart egész Debreczenig. Jó időben, nyáron 
és a téli fagyok korában megtart az ut 
két-három hétig; őszszel és tavaszszal, a 
nagy sarak idejében néha másfél hónapig.

— És sok szekér, meg ló kell ahhoz a 
nagy forgalomhoz ? — kérdezte a leány.

— Nem nagyon sok. A nagyapámnak 
alig volt 40—50 szekerese, a sógorom 
Dragotta Ignácz, aki apám halála óta az 
üzletet viszi, sem tart többet százötvennél.

— Százötven szekeret tarlanak! Hány 
lóra van akkor szükségük? Hiszen az olyan 
lehet, mint egy-egy szaharai karaván.

— Bizony azoknak a mezőkövesdi matyó 
szekereseknek, akik velünk évről-évre szer­
ződnek, csak akkorák a lovaik, mint egy 
macska. Hogy elbírjanak egy rakomány 
ezukrot: hatot-hetet is be kell fogniok.

— De hiszen akkor közel ezer lóra van 
szükségük? — kérdé a leány elcsodál­
kozva.

— Körülbelül.
A főhadnagy, ki 9 párbeszédnek többek­

kel együtt tanúja von, kuuveueu iiiözuulat-
I tűi fviuuiu a uuíZitJiU 1616.

— Hogyan esik az, hogy debreczeni tős­
gyökeres családbelinek mondja magát, s 
amint látszik, a magyar szokásokat teljesen 
el is sajátította — és mégis német neve 
van ?

Rickl figyelmét elkerülte a tiszt hangjá­
nak gúnyos színezete, s igen nyugodtan vá­
laszolt:

— A nagyapám pesti volt. Ott állt a háza 
és a boltja a Lipót-utcza meg a Rózsa-tér 
szegletén, onnan költözött le 1779-ben Deb- 
reczenbe.

— Kár volt! szólt a tiszt nevetve.
— Kár? kérdezte mosolyogva Rickl.
— No igen ... én voltam garnizonban 

Magyarországon, de nem kérek többet be­
lőle.

— S vájjon miért?
— Kellemetlen nép. Nagyszájú, hazug és 

lomha. Vigyázzon fiatal barátom, hogy az 
ön német vére is egészen el ne fajuljon 
köztük 1

Meglepetve néztek össze, akik e szavakat 
hallották. San Felice Márta idegesen szólt:

— Nálunk ilyesmi sohasem történt még. 
Ön megsértette a mi házunk vendégét s 
még hozzá minden ok nélkül.
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udvarias czélból látogatási, azáudókozik tenni 
az uralkodónál.

Kossuth Ferencz nyilatkozatában helyes­
nek vélte kifejteni azt az okot, amely a 
magyar közvélemény egy részét, a német 
szövetséggel szemben elidegenítette s ezt 
éppen azért tette Kossuth Ferencz, hogy 
rámutasson arra, hogy ez az ok ideiglenes 
természetű volt és teljességgel nem érintheti 
azokat a politikai és közgazdasági érdeke­
ket, amelyek a német szövetséget Magyar- 
országra nézve értékessé teszik.

Hasznosnak vélte Kossuth azt is,; hogy 
nyilatkozatából a német közvélemény tudo­
mást szerezzen arról, hogy a magyar köz­
vélemény errv részének elidegenedése milyen 
ezéiokra vezethető vissza.

Miniszterek tanácskozása.
Á kabinet lagiai holnap délután minisztertaná­

csot tartanak, amelyen Wekerle miniszterelnök 
r. ferál bécsi utjának eredményéről s megállapítják 
a képvise.óház ünnepélyes megnyitásával kapcso­
latos intézkedéseket.

Az igazaágügyminiszter
nyilatkozatai.

Megírtuk, hogy Polónyi Géza igazság- 
ügyminis/.ter tegnap délután Ungváron volt 
s bejelentette választóinak, hogy a főváros 
negyedik Kerületének mandátumát fogja 
megtartani. Kz alkalommal nagy beszédet 
mondott, melyben a napirenden levő poli­
tikai kérdésekről nyilatkozott.

Az igazságügyminiszter beszéde igy 
hangzik:

A többsed föladata.
_T. uraim! Nem is tudnánk mi hasznos munkát

végi zni, ha r.em győződtünk volna meg arról, 
h my az országnak minden vidékéről ez a hami­
sítatlan őszinte-ég beszél hozzánk. Szól azoknak

De mélyen t. uraim, a feladatok sorozatában 
osztályrészünkül jut most ezen az országgyűlé­
sen a gazdasági önállóság területén mindannak 
megvalósítása, ami most élő törvény alapján is 
lehetséges és jogos volt idáig, csak végre nem 
hajtatott. Ezen a téren, igen t. uraim, már a 
legközelebbi jövendő biztosítékát fogja szolgáltatni 
annak, hogy ez a kormány hűséges sáfárja lesz 
a nemzet érdekeinek és az osztrák tartományok­
kal, valamint a külfölddel való viszonyunk ren­
dezése, már a gazdasági önái.óságnak ezen az 
alapián fog megtörténni szerződés és nein vám­
szövetség alakjában. (Élénk éljenzés.)

A választási jog.
Amint tudják önök, t. uraim, a választási re- gzék legyen_ megvalósittasseK. (nosszantariu mu» 

form kérdésében ezek az eszmék vezérelnek ^Henzes és taps.) Nem képzelhetem, igen tisztelt 
engem. Hive vagyok az emberi jogok legszélesebb urajm_ |10„y pénzügyi nehézségek merüljenek tel, 
kileriesztésének. Hive vagyok annak, he. a , móois. ha óhajtásukat előbb lehetne teljesítem.

ü°yminiszter is nyilatkozik - hogy Ungvár i jogokat, de most meg fogják azokat adni és 
városának az a jogos követelése, hogy itt törvény- csupán arról fog gondoskodni a kormány, hogy 
szék legyen, meg valósit lassúk. (Hosszan tat tó lelkes j

ajkáról is, akik ma még nincsenek bevonva az 
alkotmány sánczaiba. Azok is, akik ma még jog­
talanoknak vallják magukat, bizva-biznak abban, 
hogy ez a kormány, amely egy választási re­
formban a nemzet jobb jövendőjének alapkőié:ó- 
t elé re vállalkozott, részesíteni fogja az alkotmány 
áldásaiban azokat is, akiket a hazaszeretet «ü«. 
hozzánk és akik a munkaszorgalom és becsüle­
tessé g bajnokai. (Lelkes é.jeiizűs.)

T.'uraim! Kéiségtclenül nagy föladatra vál­
lalkoztunk. Szebb jutalom nem juthatott nekünk 
osztál. részül, mint az, ba látjuk, hogy a feje­
delmével inejbéküit nemzet annak a független 
séci pártnak, amelynek zászlójára a nemzet ön 
állósága és függetlensége van írva, a megbékü és 
édes peiLzeibcn többséget juttatott a képvisi 
házban. Num volt, nem is lehetett kétség aziránt 
soha, hogy ahhoz, hogy a magyar törvényhozás 
termébe a függetlenségi és negyvennyolczas párt 
többséggel kerüljön be, semmi más feltétel nem 
kellett soha, mint a szabad választásnak és a 
tiszta meggvöződésnek őszinte megnyilatkozása, 
(Etánk helyeslés es tetszés.) Amdy örvendetes ez 
ránk emberekre, úgy kötelességem e helyről 
éppen az ünm.-pulyes pillanatban, hangsúlyozot­
tan kiemelnem, hogy amint e párt erős volt a 
harczl-an, úgy inérséalötes és mindenek telelt 
ht-csüle'es lesz a munka áldásos leiadataiban is. 
Nem szabad senkinek bennünk csa.ódnia. A*«t- 
gunknak sem, igen tisztelt uraim. Ez az átme- 
n- ti korszak, amelyre ez a kormány vállalkozott, 
nem jelenti, nem is jelentheti a függetlenségi 
eszméknek diadalát. Jelenti azoknak fontaitasat 
és ápolását, de nam jelenti azoknak a mostani 
rn gvalósulását. Tiszted urJm, mi becsületes 
őszinteséggel kötöttük msg szavunkat alvót.ná- 
nyes királyunkkal, fejedelmünkkel szemben, hogy 
ezen átmeneti korszak alatt élű törvények alap­
ján fogjuk hűségesen teljesíteni a nemzet és 
király1 iránti kötelességünket. Ebben, tisztelt 
uraim, senk nek kételkednie nem szabad, ezt az 
adott magyar szót hűségesen és becsületesen 
fo<ruk beváltani. (Elénk éljenzés.)

A hármas-szövetség.
Mélyen t. uraim! Mostanában sűrűn vetődik 

fel az a kérdés, hogy mi lesz a hármas-szövet­
séggel. A hármas-szövetség kérdése sűrűn foglal­
koztatja ma diplornácziánkat, a sajtót és mintha 
kopogtatnának az ajtón, llát igen t. uraim, rövid 
válaszom erről a helyről a felvetett kérdésekre 
nekem is van. A nemzetközi szerződéseknél nem 
érzelgések és nem érzelmi ömlengések irányítják 
a nemzetek kötelességeit és óhajait. A nemzet­
közi szerződésekben az érdekkérdés a domináló 
és minden állam, da különösen a kisebb nemze­
tek és kisebb államok akkor oldják meg helyesen 
a nemzetközi viszonyokban feladataikat a nagy 
történelem jövendőjére vonatkozó elhclyezkcdusek 
szempontjából, ha úgy keresik meg szövetségese,kei, 
hosy azok egyu tál garancziáját nyújtják annak, 
boiy nemzeti önállóságú a és állami függetlenségin 
nemcsak háborítva nem lesz, hanem fejlődni fog 
a jövőben is. Ezen mérték alá kell állítanunk a 
hármas szövetség kérdését is. II.i a hármas- 
szövetseg, különösen most, amidőn a gazdasági 
szerződések területén bár érintetlenül a 
hagyni azok gazdasági részeit és pénzügyi vo­
natkozásait, de mégis a nemzeti és állami önál­
lóság kérdése szempontjából meg nem oldott föl 
adatokkal állunk szemben, ha mondom, ez ; 
hármas-szövetség és abban különösen a német 
birodalom támogatni fogja a magyar ahainot 
abban a törekvésben, hogy a szerződésileg meg­
állapított gazdasági érdekeknek érint ellenül ha­
gyása mellett a nemzeti önállóság istápohassek 
és tániogaltassék, akkor a német birodalom is 
biztosan számíthat a mi viszontszo gáiataiidaa. 
Da csak viszontszolgálat fejében adunk és előle­
gezünk mi is bizalmat másoknak. Azok. akik arra 
vannak eltökélve, hogy a magyar államnak és 
nemzetnek nem teljesítenek szó gálától, tőlünk 
scin várhatnak viszontszolgálatot. (Hosszantartó 
és lelkes éljenzés és taps.)

A hot vátjkérdis.

T. uraim, nem szándékozom eltévedni es cl- 
tévelyedni a nagy politikának rengetegébe. Ennek 
irányítása a miniszterelnök feladata, aki azt hű­
ségesen te jesitette is. Azonban, mint az önük kép­
viselője, nehány kérdésre vonatkozólag kötelessé 
gém nyilatkozni.

kiterjesztésének. Híve vagyok 
munka megbecsültessék. De feltételeim is vannak 
Én semmiféle intézményt a világon másnak, mint 
a magyar állameszme szolgálatában állónak nem 
létesítek és nem működtem közre soha ilyennek 
létesítésében addig sem. A választási reformnak 
is a magyar áliameszrne szolgálatában kell állnia 
és aki nem hive ennek az állameszmének, az 
nem lehet osztályosa a jogoknak (Elénk helyes­
lés.) Éppen úgy nyíltan hirdetem és hirdettem, 
aki a tulajdon szentsége és a vallás vigasztaló 
bölcsesége ellen izgat és annak hadat üzen, az 
ne csodálkozzék rajta, ha megtorló hatalmát az

mentül

ki megbénítani

Iov érintenem kell a horvat
kérdést, (lluiljnki Halljuk!) Nem veszik észre

állam éreztetni fogja azza,.............. _
igyekszik a társadalmi rendet és önző érdekből 
elcsábítani a szegény eltévelyedetteket. T. uraim, 
én meg vagyok győződve, hogy abban a lelkese­
désben, amelyet ma itt láttam, része van annak 
is, hogy önök tudták, hogy akkor, amidőn én a 
népjogok szabadságát jövök önök közé hirdetni, 
eljöttem egyúttal a magyar álLnieszmék tulaj­
éi onszentségét és a vallásszabadságot hirdetni. 
(É jenzés)

T. uraim! Jól esett nekem látnom a felvonu t 
ifjúságot, a magyar nemzet jövendőjét, remény­
séget. Jól esett látnom, hogy ez a kisded ifjúság 
és felnőtt növendékek szivük, leikük melyéből 
éljenezték azt a képviselőt, akit eddig nein is­
mertek, hanem csak azt az egyet tudták róla, 
hogy a függetlenségi eszmét mindig önzetlenül 
szolgálta, jól esett látnom ezen ifjakat, mert 
tudom, hogy az alkotmány fája, amig ilyen ifjú­
ságot Iá'ok, virágát meglenni s gyümölcs is 
fakad raita, csuk arra vigyázzunk, hogy a tér­
tél őrlő férgektől megszabadítsuk. Arra pedig 
gondolnunk kel1, igen t uraim, hogy a jövendő­
ben in ézményes biztosítékokkal segédkezzünk a 
nemzet alkotmányának megerősítésében, nehogy, 
mint azt a közelmúltban láttuk, a kishitűség 
az ármány és hilványkodás hozzáférhessenek 
a nemzet alkotmányához és áru tárgyává tegyék 
a jobb sorsra érdemes nemzet sorsat akkor, 
amikor idegen kvz támadja. (Hosszantartó eljen- 
zes.)

Már most, mint képviselő, egy alázatos kére­
lemmel is fordulok önökhöz. A Gondviselés ke­
gyelme nem igen fogja lehelőve tenni nekem 
azt, hogy megtisztelő megbízásukat megtartbas 
sam, mert önök tudjál;, hogy engem az ország 
fővárosában a IV. kerület is megtisztelt, meg­
ajándékozott bizalmával. Politikai indokaimat 
tu an nem is kell elmondanom, amelyek aira 
kényszerítenek, ha a megbízások közül már vá­
lasztanom kell, a főváros megbízását vá laljam-e. 
De igen t. uraim, az én kérelmem önökhöz az, 
no vegyék ezt visszautasításnak, hanem cllenke- 

llc ezt annak biztosítéka gyanánt, hogy 
ezentúl önöknek nem egy, hanem két képviselőjük 
.ezz. (Szűnni nem akaró éljenzés és taps.)

da mégis, ha óhajtásuka 
szívből örülnék rajta; az azonban, hogy 
előbb teljesíthető legyen, önöktől is a megye 
közönségétől is függ; hogy mily rövid idő alatt 
valósul meg óhajtásuk, nem rajtam, hanem
önökön múlik. ., , ,

T. uraim! Életem egyik legszebb napjául fogom 
megőrizni a mai nap dicsőségét, mert dicsőségre 
beszélhetek. Büszke leszek rá, hogy a határőrök 
között, itt messze keleten találtam egy népet, a 
melynek bizalma birtokában büszkén luvatkozha- 
tom arra, hogy voltam, vagyok és leszek Ungvár 
választókerületének országgyűlési képviselje. 
(Éljenzés). Tartsanak meg szives jóindulatukban 
és az életnek sokféle viszontagságai kozott 
gondoljanak arra, hogy van Budapesten is egy 
férfiú, aki büszkeségének fogja tekinteni mindig 
azt, ha egy választókerület érdemes polgárságának 
panaszait meghallgathatja és sorsukon, amennyiben 
ez a közérdek mellett lehetséges, forduljanak 
viszontagságuk között bizalommal hozzám, mint 

fordulok most az Egek Urához azzal az 
alázatos kéréssel, hogy Önöket és családjaikat 
áldja meg jóságának teljességével. (Szűnni nem 
akaró lelkes éljenzés és taps.)

Polónyi Géza igazságügy miniszternek nagy lel­
kesedéssel fogadott és gyaKori tetszésnyilvánítá­
sokkal félbeszakított ezen beszéde után a vá 
lasztók nevében dr. Büchler Sándor ügyvéd kö­
szönte meg az igazságügyminiszternek egyrészt 
azt, hogy fáradságot nem kiméivé, olyan hosszú 
utat lett meg csak azért, hogy választóit szemé 
Ívesen megismerhesse, másreszt, hogy megtisz 
lelte Ungvár városát azzal, hogy ilyen fontos 
országos nemzetközi érdekű nyilatkozatokat tett

csupán - „ „
a most joggal nem bírók, a jogok birtokában, 
tehát akkor, amikor a szocziálisták szónoka sze­
rint is már lesz hazájuk, a magyar haza ellen 
ne használják fel ezt a jogukat. Magyarországnak 
magyarnak kell maradnia, nemzetközi magyarok 
pedig nincsenek és nem is lehetnek. (Hosszantartó
éljenzés.) _ _ .....

Este az igazságügy miniszter tiszteletére kivilá­
gították az egész várost, majd fáklyásmenetet 
rendeztek, amely a Széchenyi-térről kiindulva, 
óriási tömeggé növekedett, mire a Nagy-utczán 
keresztül a püspöki rezidenczia elé ért. A püs­
pöki rezidenczia erkélyén a közönség szűnni nem 
akaró éltetésére megjelent Polónyi Géza 
ságügyminiszter.

urak,
nem

hogy a lelkek felszabadulásán«! 
állott meg a Drávánál ? A szabadság,

korszaka 
test­

vériség es egyenlőség j. Igéje, a szabad levegő 
nem ismer határokat. Átcsapott a Dráván túl i - 
és ime Horvátországban sem kellett több, csak 
egy szabad választás, vagy legalább megközelí­
tőleg szabad választás és kurvát testvéreink is 
bizonyítékát szolgáltattak annak, hogy öu is 
törhetetlen hűséggel ragaszkodnak a magyar 
állameszniL'hez, igaz testvéreink és velünk akar­
nak küzdeni a népek szabadságáért es a magyar 
állam boldogulásáért, lgv legyen! Annak, hogy 
ez igy legyen, első és alapfeitctelc I. uraim az, 
hogy bármily kormányzat kerüljön Horvátország 
élére, többé, vagy legalább addig, inig a király 
és nemzet biza ma minket altit erre a helyre 
nem szabad előfordulnia sem llorvá országban, 
sem másutt annak, hogy népek jogai és sza­
badsága ellen a magyar államcszmére való hi­
vatkozás mellett lehessen visszaéléseket elkövetni 
(Éljenzés és taps.)

A magyar nemzet sehol se szabadságliprassu 
vivta ki testvéreim k iránta való szeretőiét és ra­
gaszkodását és a népeknek hozzá való vonzód.» 
seit. A magyar nemzet ezeréves történetén az ; 
jellemvonás húzódik végig, hogy megbecsülte 
tisztelte mások szabadságai, de sohasem engedet 
abból, hogy a nemzet szabadságának csak a 
lehet osztályosa, aki a magyar állam jövendöjcb 
hisz és marad, azért élni, ba kell, halni kész. 
(Éljenzés és taps.)

Mert mit rejteget 
adni. De hogy mig

Helyi érdekel:.
számomra a jövő, azt nem 
én élek és gondolkodni tu-

A tiszt gúnyosan kordé :
— Olyan nagy bűnnek tartja ezt a tréfát? 

Egy kis lcczko bizony ráfért már egyszer 
erre a fiatul urra.

Hidd ezalatt kiment a szobából. Mikor a 
hölgyek utána siettek és kértek, jöjjön 
vissza, a főhadnagy kifogja magyarázni ma­
gát, ezt mondta :

— Nem engernet sértett meg, hanem a 
nemzetemet gyalázta, s ezt nem lehet ma­
gyarázattal jóvátenni.

Másnap kihivatta a főhadnagyot. A párbaj 
gyorsan megtörtént, utána félóráig tartott, 
inig a főhadnagyot üsszevarták. Rickl az 
arczára kapott jókora vágást, melyet élte 
fogytáig büszkén viselt, mint a nemzeti 
becsület védelmében kapott sebet.

ISKi-ban került haza Debreczenbe, s olt 
érte inog a trieszti kaland folytatását.

j-; -y nyári nap délutánján mélységes una­
lomba merülve ülte«c a vasasnémet tisztek a 
poros debreczcni Fó-ulcza tenyérnyi oázi­
sán, a ezukrász előtt, hol zöld gömbáká- 
ezok, piros virágú leanderek közül teherre 
festett asztalok és más kerti bútorok lát­
szottak ki az utczára. lietenkint kétszer ott

lakó

lovára. A paripa nagyokat szökött, 
a Kiéld ház csak negyedik a ezukrászdátói, 
hamar eltűnt a kapuban.

A két tiszt összenézett.
— Te, nekem úgy rémlik, mintha ez a 

trieszti hős minket az ostorával megfenye­
getett volna.

Itt volt az ideje boszut állani a mcgcsu- 
lelt katonapajtasért; szó nélkül megértették 
egymást.

— Veressük meg 1 — felelte

dole, az önök megtisztelő bizalmáról megfeled­
kezni soha nem fogok, hogy amig a törvényhozás 
termében szavam lesz, az önök képviselője gya­
nánt fogom tekinteni, azt vegyék tőlem ünnepélyes 
fogadásnak. (Élénk éljenzés us taps.)

Miután nur itt tartunk t. uraim, a képviselő­
nek nemcsak joga, hanem kötelessége is, hogy 

z ország nagy érdekeinek, a nagy érdekek kula- 
úaa me;lett, megemlékezek annak a kerületnek, 
melyet képvisel, helyi érdekeiről, is. Hat igen 

tisztelt uraim, tn mély hálával vagyok adósa önöz- 
nck azért, hogy olyan t/.p.illatos, kiváló vezetésre 
bízták ennek a képviselőt választásnak a sorsát. 
Ivi rcji ember vagyok a küzdelmek és a paitéh-t 
terén és nekem rendkívül jólesett, hogy kivételes 
helyzetben láttam 'magam ön la.el szembúi, 
hogy azok az urak, akik az önök megtisztelő 
bizalmából hozzám, fordullak a jelű bég elválla­
lásáért, igen tapintatosan előliem semmiféle kö­
reimet elő nem hoztak. Jói lelték, mert lvi uk 
megcselekedtek volna, én mint képviselő) dőlt azt 
megtagadtam voum. V. pillanatban azonban, mint 
megválasztott képviselőjük, kedves kötelességem­
nek tartom kijelenteni és ismételten teszem ezt 
anélkü1, hogy azt. valamikor valaki előttem emlí­
tette vagy érintette volna, hogy én kötelesség.:;n- I r.ck fogúm tavin ni — és most már az igazság-

•'iTvnrrri i—in iitihh rrr rrw fia»«aVMraM;: -* J
mivel E pillanatban léptek hallatszottuk s 

csökön c y magas termetű törli al 
lent meg. Ütvén éves, hatalmas vadas alak 
volt — Dragotta lgnt.cz, a család akkori

A Hzoczísllsták.
A vármegyeháza közgyűlési termében elhang­

zóit ezeket a beszédeket gyakran szakította fémé 
a vármegyeháza előtti téren egy begyült ezi eme 
menő közönség hangos kívánsága, hogy a mi­
niszter szóljon a néphez az erkélyről.

Polónyi Géza igazságügy miniszter, ak.nek or­
vosa szigorúan megtiltotta, hogy szabad ég alstt 
szónokoljon, erre való hivatkozással arra kérte a 
künn levőket, különösen a nagy számban megje­
lent szocialistákat, hogy a terem kiürítése után 
jöjjenek be valamennyien a terembe, ahol szíve­
sen intéz hozzájuk beszédet. Néhány perez alatt 
a vármegye és a város vezelőférfiaiból és e - - 
kelő választópolgáraiból álló közönséget felvál­
totta a sűrű rajokban érkező tömeg, amelyet i 
csak itl-ctt élénkített meg egy-egy szocziálisla 
vezérnek vérpiros nyakkendője.

* z igazságügy miniszter egyszerű szavakban a 
jelenlevők nagy figyelme közepette es folytonosan 
reflektál a közbe szó ásókra, beszédében kijelen­
tette, hogy ő maga is szocziálisla, csau nem 
interiiaczionális és nem interkonfosszionáiis. Mint 
ilyen követ-:-li a szavazati jognak kiterjesztését a 
nép minél szélesebb rétegeire, de természetesen 
jogot mindenki csak a hu.uonn szerezhet és aki 
ezt a jogot a haza ellen használja, annak kézéből 
ki kell venni azt a fegyvert, amelylyel saját edes 
anyját kívánja mogö ni.

nagy

Ä Ir.épvlselö-j olölt.
Visontai öunia, volt országgyűlési képviselő, az 

igazságügyi'miniszter helyett, annak felkérésére, 
lelkes "besz^PA intézett a közönséghez. A le­
folytatott nemzeti küzdelemmel, a po itikai léiben 
beállott fordulattal, a nemzeti kormányra váró 
nagy feladatokkal és különösen a választói jog 
kérdésével foglalkozott Visontai Soma. akinek be­
szédét kitörő lelkesedéssel fogadta Ungvár város 
közönsége.

Este kilencz órakor a Korona-szálló nagyter­
mében az i'jazsá rügy miniszter tiszte elére hirom- 
száz leritékü bankot volt, ame yen elsőnek 
Benkő József rom. kath. apátplébános szólalt 
fel és lendületes beszédben üdvözölte a kennet 
nevében az igazságügy mini ztert, aki nagy lelke­
sedéssel fogadott köszöntője végén a legmelegebb 
szavakkal ajánlotta az ungvári kerület képviselő­
jelöltjéül Vi.-onta:. Sornál, aki több mint húszéves 
közpályán keresztül együtt küzdött a független­
ségi patt vczérharezosaival. Ne vegye — úgymond 
— senki mellőzésnek azt a kérést,amelyet Kossuth 
Ferencz, gróf Apponyi Albert nővéren és saját- 
nevében’ intéz a kerülethez, hanem tekintsék ezt 
a függetlenségi párt ősi szokásának, amely szokás 
nagygyá növelte a pártot, hogy t. i- «*,. e^ves 
választási küzdelmekben elesett képviselőknek uj 
kardot köt az oldalára, hogy tovább kikelhessenek 
azon függetlenségi eszmék mellett, amelyet becsű-
lőttől SZOi^úl íVá (jiHÍÜnÖU lit.

Ezután Visontai Soma köszöntötte fel F mezicz-ty 
Mihály polgármestert; nagy tetszéssel iogadu'.t 
beszédében különösen a/.: emelte !;>, Fogy bármily 

; nagy jelentőséggel bir is Kossu h Ferencz. Apponyi 
Albert és Polónyi Géza aj tnlősa, a jelölés ^ es _ a 
választás kérdés-ben mégis első sorban a kerület 
dolga ez és e/.érl törekedni fog megnyerni a vá- 

j lasztók bizalmát.
I Felköszönlőket mondottak meg ltom -n >k Milia y 
igazgató, Popovics Miklós nyugalmazott taolabiró 
Gs l' y Ferencz; azonkívül nagy tetszéssel sza­
valta Vidor Marczi ez alkalomra irt verses epi- 
lógjaL

Polónyi Géza igazságügyminiszter f.'Uiz-nketlj- 
kor távozott el a bankéiról, a mely a reggeli 
órákig maradt együtt. Az igazságügyminiszter a 
vasúti állomásra ment ki, ahol az éjszakát sza- 
lonkocsijában töltötte és a reg.el négy óra hai- 
mmezegy perczkor induló gyorsvonatai utazott

A miniszternek nagy tetszéssel fogadott bcszó- j 
déré a szocziálisták nevében Rosuiifeld Adolí j 
szabóseg d válaszolt. Beszed non kifejtette, hogy 
haza csak olt v n és lehet, ahol jog van. Adják 
tehát meg a nép fiainak az emberi jogokat és 
akkor ők is hazafiak lc.-znek.

Az igazságügy miniszter újból f- lszólalván kije­
lentette, hogy teljesen egyetért azzal, a mit az 
előtte szóló mondott és nagyon szeretné, ha a 
pesti szocziálisták is mind ezen a véleményen 
vonattak. herds elismeri, hogy a múltban 
nagy igazságtalanság történt az által, hogy

vissza Budapestre.

A bécsitik akadékoskodnak.
Bécsi tudósítónk táviratozza : Azon kér­

dések közt, amelyekről az osztrák és a ma­
gyar kormányok az utóbbi időben tárgyalást 
kezdtek és amelyek felett legutóbb a^ két 
miniszterelnök tanácskozott, szóba korait ez 
a forma is, hogy mi módon adjanak törvé­
nyes alapot azoknak a kereskedelmi szerző­
déseknek és az autonóm vámtarifának, ami­
ket Magyarországon szükmgrendeletben lép­
tettek életbe. A közős vámterület és a kül­
földi kereskedelmi szerződések az Ausztria 
és Magyarország közt kötendő kereskedelmi 
szerződésben jutna kifejezésre, amely forma 

i tekintetűben közbülső vámsorompók híján
I önálló, tényleg azon ián toros vámterület

a muriitas >l:nÍrnak nem adták meg az őket illető . aiapian a két. á un közt hosszabb idör

lép­
att I a JC"

játszott a katonabanda a szemközt 
generális tiszteletére; olyankor mindig nagy 
élénkség keletkezett a városban.

De mikor nem volt zene, a vasas német 
tiszt urak ugyan mivel mulattak volna ? 
Fagylaltot egész délután nem szopogathat 
az ember, tehát mustrálták a jövümenöket 
és hangos megjegyzéseket tettek rájuk.

így történt, hogy a széknél ülő két tiszt 
közül az egyik egyszer csak meglöki a má- 
s;kat.

— Nézd csak micsoda csikó!
Az utcza közepén hosszú sárga sörényű 

arabs paripával ügetett cgv fiatalember.
A másikat irigység öntötte el a szép ló 

láttára.
— Inkább azt a ficzkót nézzed; úgy ül 

rajta, mintha az is pudli volna.
E pillanatban a tüzes ló valamitől meg 

riadt, s a füleit hegyezve félreugrott. Rickl- 
nek, ki rajta ült, a nyeregkápába kellett fo­
gódzni, hogy egyensúlyban maradjon. 
ö A két tiszt erre hangosan fölnevetett, 
Rickl hátra nézett rájuk, s közben az osto­
rát fölemelve megrázta, azután ráütött a

kurtán
másik.

Erre felálltak. A piaczon ücsörgött két 
káplár, csizmaszár mellé dugott nadpalczá 
val, azokat magukhoz parancsolták, azután 
megindultak a Rickl-ház leié.

A ház hosszú keskeny telken épült, i 
lépcsője benn van az udvarban, túl a kapu 
alján. A tisztek felsiettek s a nyílt folyosón 
megállva, a két káplárt bcküldlúk a lakásba, 
a fiatal Ricklért.

A katonák benn csak a nőket találták, az 
özvegy Ricklnét; a férfias erélyű nagy­
asszonyt s az egyik leányát, a szépségem 
hires Dragottánét.

A nagyasszony ámulva hallja, hogy két' 
tiszt áll a folyosón, kik az ü fiát maguk 
elé akarják hurczoltatni, hogy inegveressék. 
A katonák ezt elég érthetően mondták el s 
félreértések elkerülése végett a nádpál.czát 
már a kezükbe is fogták és suhogtatva kér­
dezték :

— Merre van az asszonyság fia ?
Egyik hölgy se sejthette, hogy mi történ­

hetett ; hinni se akarták, hogy a tisztek 
közt egyszerre kettő is akadjon, ki ilyen 
módon törjön rájuk ós kimentek a folyo­
sóra.

— Mit akarnak önök? kérdezte a nagy­
asszony, mikor szemben állt a két tiszttel.

•— A madame fia, szólt az egyik, az 
imént az utczán ostort emelt ránk. Ezért 
megfogjuk fenyiteni itt a saját udvarán.

— Az istenért uraim '( kiáltott fel a nagy­
asszony — ha úgy történt, a fiam okvetet 
lenül bocsánatot fog kérni önöktől és bo­
csánatot kérek helyette én is.

— Nincs szükségünk semmiféle bocsánat­
kérésre ! Adja elő madame a fiát! liarso 
gott a másik tisiA, hogy végig hallatszott
az egész hosszú udvaron.

— Mi történik itt az én házamban ? — 
vérdezte oly hangon, amelytől rengett a 
boltíves lépcsőház.

Magukkal semmi közünk ! felelt az 
egyik tiszt. Mi Rickl Józsefet keressük, aki­
vel számadásunk van. Adják cié, és vege.

— A sógoromra rázártam a pénztárszoba 
vasajtaját, honnan kiakart jönni, amint önö­
ket meghallotta. Küldjenek hozzá két úri 
embert, amint az egész világon szokás, azt 
beeresztem hozzá és ö rendelkezésükre fog 
ullani.

— Nem kértünk öntől tanácsokat! foly­
tatta az első tiszt.

— Figyelmeztetem az urakat, szólt most 
Dragotta, hogy veszedelmes dologban jár­
nak. Az én nevem vajdahunyadi és i'elsö- 
szilvássi Dragotta Ignác/,, magyar nemes 
vagyok és az én hazam salvu guuidhi, 
olyan hely, ahova a városi hatóság sem 
teheti a lábát. Aki ide törvényes ítélet Dél­
iül fegyverrel be mer jönni és erőszakkal 
Tatalmaskodik, unnak nz életét a törvény 
a cpzembe adja! Azonnal távozzanak, kü- 
önben élni fogok hatalmammal 1 

A tisztek összenéztek.
— Adja elő azt a ficzkót, addig innen 

el nem megyünk.
Dragotta hátat fordított a tiszteknek, föl­

ment a padláslépcsökön s a fordulónál le­
csüngő kötelet háromszor meghúzta.

Háromszor egymásután szólalt meg a 
lármaharang. Erős, átható kongása végig- 
zugolt a hosszú udvaron, behatolt a ház 
minden zugába.

A tüzjel volt ez. A ki hallotta, minden 
munkát félbehagyva, hanyatlhomlok rohant 
az udvarra.

És meglepően félelmetes látvány tárult 
egyszerre a tisztek olé. Padlásról, pinezék- 
ből, raktárokból és félszerekből emberek 
jöttek elő; fiatal erőteljes, jól megtermett 
alakok. Egyiknek leszitővas, másiknak eme 
lörud a kezében. Kocsisok, lovászok vasvil­
lára kapva rohantak. Kiürült a bolt, a soros 
tanuló, kire azon a hétén a kulcs bízva

voit, a kapuhoz szaladt és azt csukta be.
A nehéz vasas tölgyfák apu két szárnya, me­
lyekről orosziánfejek néznek az utczára, 
karikával a szájukban, ágyulövóshez hasonló 
dörejjel csapódott be.

Volt a segédek közt egy Hoff István 
nevű óriás. A legszebb és legerősebb fiatal­
embernek tartották a városban. A hóna 
alatt egy-egy bál rizszsel végigsétálni az 
udvaron, vatry korcsoly úti egyedül leeresz­
teni a szekérről egy tizenkét mázsás hordó 
ezukrot, napirenden volt nála.

Eddig lenn állt a lépcsőnél, onnan hall­
gatta a szóváltást. A lármaharang megszó­
lalására egyszerre lent termett a folyosón 
s arczából kikelve, homlokáig elvörösödve, 
puszta kézzel odaállt a tisztek cló.

— Ki mer itt gorombáskodni az én gaz­
dámmal ? — ordított s mint a tigris akarta 
rájuk vetni magát.

Alant már fekete volt az udvar az osz- 
szeszaladt emberektől, kik zsibongva és 
szitkozódva vártak erre az első jelre s 
mikor a lloif szavait hallották, rohantak 
felfele a lépcsőkön.

A káplárok a folyosó hátulsó részébe 
szaladtak, a két tiszt kardot rántott, llolf 
menthetetlenül veszve van, ha közelükbe 
ér, de aztán ott hullanak el a tisztek is.

Am lloffot az utolsó pillanatban feltar­
tóztatta egy kéz.

A Ricki József keze volt. A vészjelre 
visszafordította valaki a kulcsot s fogsága 
véget ért. Most aztán félretaszitotta Hoffot 

odaállt a tisztek kardja hegyéhez. Eíe-

a kezében vau. : t meg va láz iB

old

gáns világfihoz illő nyugalommal mérte őket

— Engem keresnek az urak ? szolgálha­
tok valamivel?

— Un megfenyegetett minket az ostorá­
val .. .

— S az önök lovagiassága más megol­
dást nem tudott, mint rátörni az anyámra, 
a nővéreimre és halálra rémíteni őket ? 
Lássuk most mire mennek én velem ? Itt 
vagyok.

És összefonla a karját.
Csakhogy eközben a folyosó megtelt fel­

dühödt emberekkel, kik ienyegetöleg emel­
gették fegyvereiket s a két katonatiszt meg­
értette, hogy életük most épen annak az

embernt 
akarta««.

— Rajta hát uraimn—folytatta 
várom a hőstetteiket. Vugyy meggondolták 
magukat ?

Á helyzet pillanatonkint feszültebb lett. 
Ricklnek már nyelvén volt az utolsó szó, 
molylyel arezukba akarta vágni, hogy minek 
tartja őket, midőn hirtelen nem várt fordu­
lat következett be.

Egy uj alak jelent meg a folyosón : Rolh- 
niüller tábornok. Nem az égből cseppent 
oda; egy fiatal diákgyereknek: Rickl l óm­
nak, a Józsi öcscsének jött az egész házban 
a legjobb gondolata, még a kravall legele­
jén átszaladt a szemközt lakú generálisért,
1 i agglegény volt es lietenkint kétszer is 
náluk szokott vacsoráim.

Amint a tábornok háromszegletü tollas 
csákója íeltűnt a folyosón, a két tiszt, azon­
nal esze nélkül hüvelybe dugta a kardját es 
kaptákba állva szalutált.

Rothmüller ügyet sem vetve rájuk, Dra­
gotta Ignáczhoz lépett, kezet nyújtotta és 
clmondatta az esetet. Azután odafordult a 
tisztekhez.

— Szégyen és gyalázat, hogy az urak 
eay olyan békés városban, mint Debreczen, 
ilyen kvalifikálhatatlan botrányt csinálnak. 
Azonnal menjenek a kaszárnyába és a pro- 
fósznak adják át a kardjukat. Kehrt euch 1 
Mars !

A tisztek szó nélkül sarkon fordultak s 
a lecsillapult emberek sorai közt, kik most 
harsányan éljenezték a tábornokot, lehor- 
gasztott orral távoztak, anélkül, hogy a tö­
megtől egy sértő szót hallottak volna. Meg 
kellett érniük azt a szégyent, hogy még a 
kocsisok is nagylelkűen viselték magukat 
velük szemben. A két tisztnek aztán bizony 
a kardbojtjába került, hogy a hölgyekre 
rá küldték a két káplárt. Rickl mindent el­
követett, hogy fegyverrel vessenek véget az 
ügynek, de Rothmüller hallani sem akart 
erről.

Ilyen ember volt az a Rickl József, kivel 
Petőfi Sándor 1849-ben kardot cserélt. 
Büszkén hirdetem is vele való atyafiságo- 
mat: nagyanyámnak, Rickl Teréznek volt az 
öcscse.
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Kedd, május 1b.
legalább is a már megkötött külföldi keres­
kedelmi szerződések tartamára állapíttatnék 
meg.

A magyar kormány az autonom vámta­
rifát nem mint osztrák-magyar, hanem mint 
magyar vámtarifát akarja beezikke- 
lyezni. A szombati tanácskozáson Wekerle 
miniszterelnök és az osztrák szakminiszte­
rek közt ez a kérdés is megvitatásra került. 
Hir szerint a magyar kormánynak fennebb 
vázolt tervét osztrák részről semmiképpen 
sem tartják elfogadhatónak és az auto­
nóm magyar vámtarifa ellen határozott 
ellenzés van.

A kormány és a beruházások.
A kereskedelmi minisztérium, mint a Kel. 

Ért. jelenti, most sürgősen foganatba véteti 
azon munkálatokat, melyek a beruházási 
törvény alapián már megindultak, de ame­
lyeket az előző kormány beszüntetett.

így többek közt Kossuth Ferencz kereske­
delmi miniszter elrendelte, hogy a deda- 
gyergyószentrniklósi vasút, a komáron-érsek- 
ujvári vasút, továbbá a baja-báttaszéki bid 
munkálatai azonnal megkezdessenek. A kor­
mány egyébként is a beruházási törvény 
kibővítésének eszméjével foglalkozik és az 
erre vonatkozó törvényjavaslatot az őszi 
ülésszak eiejen fogja a képviseiöháznak be­
nyújtani.

Wekerle utazása:
Temesvárról táviratozzak, hogy dr. Wekerle 

Sándor miniszterelnök, ki tagnap Temesváron 
volt, onnan közelben lévő birtokára utazóit. Ma 
este 9 óra 4ö perczkor induló személyvonaton a 
birtokáról visszautazik a fővárosba, ahova reggel 
7 óra lő perczkor fog megérkezni a nyugati 
pályaudvaron.

Kihallgatás a belügyminiszternél.
Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter 

csütörtökön, e hónap 17-én, délután nyilvá­
nos kihallgatást tart.

Andrássy belügyminiszter ma este érke­
zeti haza Tőketerebesről.

A hátralékos adók.
A félhivatalos Magyar Távirati Iroda je­

lenti : Az a hir, mintha az adóhátralékok 
egyszerre akarnának érvényesíttetni vagy 
mintha az adóhátralékok behajtása tekinte­
tében bármily intézkedések történtek volna 
— mint illetékes forrásból értesülünk — 
nem felel meg a valóságnak.

Az adóhátralékok beszedéséről csak az 
indemnitási térvény hatályba lépte után le­
het szó ; miután a beszedésre csak e tör­
vény fogja megadni a jogalapot.

Az indemnitási törvényben fog felhatal­
mazást kérni a pénzügyminiszter az adó­
hátralékok rendezésére s c törvény indoko­
lásában fogja részletesen ismertetni azt a 
tervezetei, mely szerint a hátralékokat, az 
adózók érdekeinek sérelme nélkül be­
szedni kívánja.

A horvát fordulat.
Zágrábból felegrafálják, hogy az országgyűlés 

mai ülését feszült érdeklődéssel várták, mert azt 
hitték, hogy a mai elnökválssztáson a nemzeti 
pártiak meg fogják kísérelni, hogy az ellenzéket 
a virilisták segítségével leszavazzál;.

A folyosókon és az egyes klubhelyiségekben is 
már az ülés előtt nagy sürgés-forgás volt és 
élénken vitatkoztak.

A virilisták azonban cserbenhagy ták a kor­
mányt, mert bár valamennyit külön meghívták, 
közülök tizenheten nem jelentek meg a mai 
ülésen. Felemliíést érdemel, hogy Feles nemzeti 
párti képviselő kilépett pártjából és partonkivüli 
iett.

A beérkezett iratok közt van Frank József dr.- 
nak a politikai foglyok megkegyelmezésére vo­
natkozó sürgős indítványa, melyet az ülés végén 
fognak tárgyalni.

A kormány részéről Pejacsevieh gróf bán és 
Marianovics igazságügyi főnök vannak jelen, Chav- 
rak bánhelyetles a mai illésen sem jelent meg. 
A formaságok elintézése után megetették az 
elnökválasztást. A szavazás eredménye az, hogy 
az országgyűlés elnökévé megválasztották dr. 
Medakovies Bogdán rezoluczionislát, alelnökké 
Trinivko Giaiiovac rezoluczionislát és dr. Star- 
csevics Mile Starcsevícs-púrtit. Azután a jegyző­
ket választják meg.

A nemzetipáriiak részt sern vettek a szavazás­
ban. Medakovies, az uj elnök üdvözlő beszédé­
ben ki,elentí, hogy őrködni fog a szólás szabad­
sága és a véleményszabadság felelt. Ebben az 
irányban működnie nem is lesz nehéz, mert ö 
maga is a szabadság híve. Azután így folytatta:

— Most, amikor az elnök nehéz adását elfog­
lalom, egy boldogabb idő hajnala kezd Horvát­
országra feld6rülni. (Tetszés.) Addig, mig az or­
szág szabad alkotmányt nem kap, a parlament, 
melynek csak az volna a hivatása, hogy a nép­
nek irányt adjon, csak az önkényuralom palás- 
tolása, c.-<ik fignráns a hat dóm birtokosainak a 
kezében. Ennek az ádapotnak véget kell vetni. A 
nép érzi, hogy elérkezett az idő eddig elnyomod 
kívánságainak a teljesítésére. Jobb fordulat állt 
be és remélhető, hogy a következő parlament 
szabadságszere’őbb lesz. Ennek biztosítéka 
van abban, hogy az ellenzék kívánságai a 
királyi leiratban fel vannak említve, de b zto- 
sitja még az a körülmény is, hogy a nép erejé­
nek tudatára ébredt. A nép egységének is tudatában 
van, érzi, hogy a szerbek es horvátok jövője úgy anaz. 
A legutóbbi napok tanulságai azonban azt 
is megmutatták, hogy népünk Magyarország­
hoz való viszonyát must jobban megérti es a 
szabadság jegyében úgy Magyarország, m n 
Horvátország uj élet kezdetén all. Kernén, bog! 
az országgyűlés a reá várakozó feladatodat meg 
fogja oldani.

Az elnök azz.d fejezi be beszédét, hogy a 
Ház megalakulásáról a királynak jelentest ug 
tenni.

Ezután a Franki-féle sürgősségi indítványt fár- 
gyalják, amely azt kéri a királytól, hegy a po-
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ldikai elítélteknek, különösen a szabadságért 
folytatott harezban börtönre került hírlapíróknak 
kegyelmezzen meg. Az indítvány rndok'ása 
konstatálja, hogy a bebörtönzések onnan ered­
tek, mert a nemzeti párt az esküdtbiróságokat 
iilojális módon megszüntette. Az uj Háznak kö­
telessége, hogy azoknak, akik ennek a rend­
szernek áldozatai estek, a szabadságot megsze­
rezze.

Dr. Frank után Budisavlyevicsja »Srbobran« 
szerkesztője beszélt.

Végül az indítvány! a kormány távollétében 
elfogadták és annak értelmében felfogják kérni 
az uralkodót, hogy a politikai foglyoknak adjon 
amnesztiát.

Belépés az alkotmány-pártba.
Mihályi Péter a suhalagi kerület orsz. képvi­

selője bejelentette az alkotmánypárthoz való 
csatlakozását és belépését az alkotmánypártkörbe. 
Mihályi Péter legutóbb a szabadelvű pártnak volt 
tagja, ezt megelőzőleg azonban hosszú éveken 
keresztül a gróf Apponyi Albert vezérlete alatt 
volt nemzelipárthoz tartozott.

A nemzetiségi párt megalakulása.
Tegnap délután a szerb, tót és román nemze­

tiségi képviselők nagyrésze a fővárosban tartóz­
kodott s abban állapodtak meg, hogy a parlament 
megnyitása előtt május 17—20 között, bizalmas 
értekezletet fognak tartani, amelyben megalakít­
ják a nemzetiségi pártot. A tót és a szerb képvi­
selők csatlakoznak a románokhoz, és így a párt 
tagjainak száma 27—30 lesz. A vezetőik azt 
reméül;, hogy az országgyűlés szervezett politikai 
pártnak fogja tekinteni a nemzetiségi képviselőket 
és helyet biztosit majd a párt részére a bizott­
ságokban, a jegyzői karban és a delegácziúban i-\ 
A három nemzetiség külön-kiilön keretben is fog 
szervezkedni, azonban egységes programmal.

A belügyminiszter
és a muukásgyülések.

Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter 
rendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, 
amelyben utalással belügyminisztériumhoz 
érkezett panaszokra, melyek szerint egyes 
közigazgatási hatóságok a bejelentett mun- 
kásgyiilésekct minden törvényes indok nél­
kül nem veszik tudomásul, szigorúan uta­
sította a hatóságokat, hogy a munkásgyü- 
léseket szabályszerű bejelentés eseten és 
amennyiben a program in törvénybe nem 
ütközik, saját hatáskörükben engedélyezzék.

Főispáni installácziólr.
Zemplén. Sátoraljaújhelyről jelentik: Ma volt 

id. Meczner Gyula főispán ünnepélyes beikla- 
tása. A főispán elébe Dúkus Eászló kórházáig 
kétszáznál több fogaton nagy küldöttség ment. 
A küldöttség nagy lelkesedés mellett vonult be 
a vuro-iba. A megyeházán Dókus Gyula alispán 
íogadti a küldöttséget s ünnepélyes szavakkal 
nyitotta meg az ülést. Ezután gróf Andrássy Sán­
dor vezetésével küldöttség ment a főispánért.

Az ülésterembe belépő főispánt lelkes éljen­
zéssel fogadták, ki miután lette hivatalos eskü­
jét, elmondotta székfoglalóját.

— Igyekezni fog — úgymond — a szövetke­
zett pártok programmját keresztül vinni, de 
szem előtt tartja a megye specziá is érdekeit is. 
Minden erejével arra fog törekedni, hogy a ki­
vándorlást meggátolja. Tekintettel lesz a megyei 
útépítésekre, a viczinális vasutak építésére s tá­
mogatja azokat a felekezetűket, melyek iskolákat 
tartanak fenn. Czélul tüzto Li a hazai ipar pár­
tolását a tulipán jegyében.

A főispán szavait nagy lelkesedéssel fogadták. 
Ezután Duránszky László vármegyei főjegyző 
üdvözölte Mecznert a tisztviselők nevében. Majd 
a küldöttséget fogadta az uj főispán. Este ban­
kettel, kivilágítást s fáklyásmenelet rendezne^ 
tiszteletére.

Abauj. Kassáról jelentik: Ma délelölt iktatta 
be Abauj-Torna vármegye törvényhatósági bi­
zottsága Rakovszky Endre újonnan kinevezett 
főispánját hivatali méltóságába. Az ünnep tegnap 
es!e kezdődött a színházban, ahol díszelőadás 
volt. A díszelőadás Szebenyi József prológusá­
val kezdődött, melyet Komjáthy Béla igazgató 
szavait el, nagy hatást keltve. A díszelőadás, a 
melyen cgv feld.szitett páholyban az uj főispán 
is jelen volt, mindvégig a leglelkesebb hangulat­
ban folyt le. Az ünnep ma reggel folytatódott a 
vármegyeházán, ahol a törvényhatósági bizottság 
tagjai már korán gyülekeztek.

Dr. Puky Endre vármegyei főjegyző délelőtt 
tiz órakor nyitotta meg a közgyűlést és indítvá­
nyozta, hogy a főispánt küldöttség hívja meg a 
közgyűlésre. Rakovszky Endre nj főispánt be- 
léptekor nagy lelke edéssel fogadták. Áz uj fő­
ispán az eskü letétele után inegtarlolta szék­
foglalóját.

— Amidőn ő felségének elhatározása és a 
nemzeti kormány kitüntető bizalma következté­
ben a főispánt széket elfoglalja — úgymond — 
a benső megindultságlól túláradó érzelemmel 
köszönti ALauj-Törna vármegyék közönségét. A 
vármegye autonómiájának szükségességét hang­
súlyozza, mint amely egyedül képes megvédeni 
hazánk alkotmányát. Beszédét igy fejezte be:

— Egyesüljünk a nagy feladatoknak, magasz­
tos nemzeti czélokr.ak kivivására. Hazafias, együt­
tes munkánkra az É' áldását kérem.

A város installáló közgyűlését Szentléleky 
Gyula helyettes polgármester nyitotta meg, aki­
nek indítványára küldöttség hivta meg az uj 
főispánt.

Az uj főispán székfoglaló beszédében hangoz­
tatta, hogy a gazdasági élet föllenditése lesz 
főfeladata. A város érdekeit mindenkor szem előtt 
fogja tartani s hivatását mindenkor hazafias ér­
zelmeit követve fogja betölteni. A közgyűlés után 
az alispán hivatalos helyiségében 31 küldöttséget 
fogadóit.

A főispán tiszteleiére a Sehalk-ház szállóban 
négyszáz terítékű banket volt; a banketten Ra­
kovszky Endre főispán a királyra, Hammersberg 
László képviselő az uj főispánra, dr. Maiéter Ist­
ván a kormányra ürítette poharát. A banketten,

amely a késő délutáni órákban ért véget, még 
számos felköszöntő hangzott el.

Gróf Hadik János belügyi államtitkár Rakovszky 
Endre abauj-tornamegyei főispán mai installácziója 
alkalmából a következő táviratot intézte Puky 
Endre főjegyzőhöz:

Elháríthatatlan akadályok tették, fájda­
lom, rám nézve lehetetlenné, hogy Abauj- 
Tornavúrmegye mai örömünnepén én is 
résztvehessek. Tehát csak a távolból kí­
vánhatok szerencsét Abauj-Tornavármegye 
közönségének, hogy a mai napon oly fő­
ispánt installálhat, aki a közpálya férfiúnak 
legszebb tulajdonságait, a fáradhatatlan 
munkásságot, hajthatatlan jellemet, tudást 
és a nemes szerénységet egyesíti magá­
ban. Nemcsak én, hanem az egész ma­
gyar közélet részt kér Abauj-Tornavár­
megye közönségének öröméből, midőn ily 
mintaszerű honpolgárt és férfiút ünnepel­
het. Hadik János.
Tolna. Gróf Apponyi Géza, Tolnavármegye 

főispánja ma foglalta el nagyobbszabásu ünnep­
ségek között Szekszárdon a főispáni széket. Gróf 
Apponyi Géza hőgyészi kastélyából kocsin indult 
székhelyére.

Egyes járások határán fellobogózott kocsisorok 
élén a főszolgabirálc várták a főispánt, akit mire 
Szekszárdra beérkezett, 300 lobogós kocsi és 
lovasbandérium lasért a vármegyeházára. Ezernyi 
tömeg nézte a főispán diadalmenetét s a pol­
gárság nevében a polgármester üdvözölte gróf 
Apponyit.

Á vármegye székhazán Dőrv alispán a tiszti­
kar élén ünnepélyesen meghívta az instailácziós 
közgyűlésre, amelyet ünneplés szűnt mise előzött 
meg. Mise után a vármegyeházán, a lelkesen 
éljenző bizottsági tagok előtt gróf Apponyi Géza 
letelte a főispáni esküt, amely után nagyszabású 
székfoglaló beszédet mondott. Kijelentette, hogy 
mint alkotmánypárti, minden erővel küzd a je­
lenlegi kormány c,céljaiért s működésének alap­
elve a nemzeti uralom állandósítása és kiépítése 
lesz. A törvényhatóság nevében Simonsics vár­
megyei főjegyző üdvözölte ezután az uj főispánt, 
aki erre számtalan küldöttséget fogadott a váios 
és a várni gye közönsége köréből.

Délben a fő spán tiszteletére rendezed ban- 
ketre gyűltek össze a törvényhatóság tagjai. Az 
első toaszlot gróf Apponyi Géza mondotta a 
királyra. Este Szekszérd városa fényes kivilágítást 
rendezett.

Újvidék. Újvidék szabad kir. város főispánjá­
nak, dr. Bállá Aladárnak installácziója ma dél­
előtt ment végbe fényes ünnepségek keretében.

Reggel kilcncz órakor .ünnepélyes istentisztele­
tet tartottak a római ka'oükus templomban, ahol 
a főispán is megjelent. Ezalatt a városháza köz­
gyűlési terme zsúfolásig megtelt; az inslmiáczión 
mcg.e'ent a város egész intclligencziája, továbbá 
a vidékről is igen nagy sz.inban sereglettek 
egybe. Ült voltak a vidéki vendég'*;; közü : Am- 
brozovics Lajos bajai főispán, Hegedűs Lanti 
polgármester, Dr. Okolimányi László, dr. Somogyi 
Aladár, Mihájlovits Endre képviselők, Szalay 
Mátyás szabadkai íökapi any. Matlanovich Adolf 
pancsovai polgármester, dr. Reiszner Lajos sza­
badkai polgármester, Fcrnbach Károly zombori 
főispán, gróf Te'.eky Arvéd, Nemes Antal pétor- 
váradi polgármester és még számosán.

Tiz órai.or pontban jelent meg a törvényható­
ság és a városi tanács élén a gyönyörűen díszí­
tett teremben Szalay polgármester, akt a közgyű­
lést megnyitva üdvözölte a bízott vg tarokat és 
indítványozta, hogy 12 tugbú: álló küldöttséget 
rnenesszenel; a főispánhoz és kérjék tel az sskü 
letételére. Az indítványt óriási lelkesedéssel ói

fogad us a küldöttség elment a íő.s-tapssal
pánért, aki! a terembe léptekor zug.) éljenzéssel 
fogadtak. Az uj főispánt Sz-.lty polgármester 
üdvözölte és felkérte a főispáni eskü le:éleiére. 
Dr. Dalia Aladár erre letette az esküt. Az eskü 
letétele után a f -ispán kifejtette programmját, a 
melyben többek között kijelentette, hogy a város 
gazdasági és közigazgatási felvirágoztatását szivén 
lógja viselni. Igyekezni fog a nemzetiségekkel 
való jó viszonyt islápolni.

A város nevében Világh István bizottsági tag, 
a szerbek nevében Tonnes Jáso lendületes beszéd­
ben üdvözölte a főispánt, aki a közgyűlés után 
mintegy hatvan küldöttséget fogadott.

A főispán tiszteletére a Mayer-szállóban négy­
száz terilékü banket volt. Banket lilán a 40 
gyalogezred zenekara térzenét adott.

Pécs. Baranya vármegye (örvényhalósága ma 
iktatta be gróf Benyovszky Móricz főispánt, ki, 
Siklós várából nagy kísérettel indult a vokányi 
vasúti állomásra, hol a mohácsi és baranyavári 
járás küldöttségei nevében Szinkovics Károly és 
Jilly Győző főszolgabirák üdvözölték.

Pécsett Koszics Kamii alKjián fogadta a tiszt­
viselői karral és a vármegye bizottsági tagjaival. 
Resztvettek a fogadtatásnál Vcrücze alispánja 
egy szlavón küldöttséggel, továbbá a Baranya 
vármegyei országgyűlési képviselők, kik vala­
mennyien magyar díszben voltak és tulipán- 
jelvényt tűztek fel. Nemzeti szinü szalagokkal 
díszített fogatok hosszú sora képezte a főispán 
kíséretét a városba, hol a házak fel vullak lobo­
gózva és az utcza tengernyi népének sorfala 
közölt történt a vármegye székházára való vo­
nulás.

Azután a díszes közönség a székesegyházban 
ünnepi misét hallgatott, amelyen gróf Zichy 
Gyula püspök teljes egyházi ornátusban, fényes 
papi segédlettel pontifikáit. Fél 11 órakor kezdő­
dött a beiktató közgyűlés. A terem zsúfolva volt 
köztörvényhatósági bizottsági tagokkal. A karza­
ton előkelő hölgyközönség foglalt helyet. A főis­
pán a közgyűlés meghívására harsogó éljenzések 
között lépett a terembe, majd az elnöki emel­
vényre lépett, felolvastalta kinevezési okmányát, 
amelynek befejezése után letette a hivata i esküt. 
Az alispán üdvözlése után nagyhatású beszédet 
mondott a főispán, amelyben elmondotta pro- 
grammját. A köztörvényhatoság zajos tapssal fo­
gadta a fiispán kijelentéseit.

A beiktatás után 36 küldöttség tisztelgett a 
főispán előtt, délután 2 órakor pedig 500 terí­
tékű lakoma volt a vigadóban.

Zala. Zalaegerszegről táviratozzák: Ma dél­
után háromnegyed hat órakor érkezett meg Zala­
egerszegre gróf Batthyány Pál, Zala vármegye uj 
főispánja, akinek holnap délelőtt lesz hivatalába 
való ünnepélyes beigtalása. A főispán fogadására 
a város p ilgársága nagy előkészületeket telt, az 
összes utczák és középületek zászlódiszben álda­
nak. A pályaudvaron nagyszámú előkelő közön­
ség várta az érkező főispánt, ott voltak az összes 
egyesületek és testületek, a városi notabilitások 
és számos vidéki küldöttség. A főispánt megér­
kezésekor Barcza László törvényhatósági bizott­
sági tag üdvözölte a közönség nevében, majd dr.

Szigethy Elemér ügyvéd leánykája néhány szó 
mellett egy gyönyörű tulipán-csokrot nyújtott át. 
Gróf Batthyány P.d főispán meghatóban mondott 
közönetet a szives fogadtatásért s a közönség 
támogatását kérte hazafias munká ához. A pálya­
udvartól a fellobogózolt utczák során keresztül 
hosszú kocsisor kíséretében hajtatott be a főispán 
a megyeházához, ahol Arvay Lajos alispánhelyet- 
les, lőjegyző üdvözölte a törvényhatóság nevé­
ben. Este a főispán tiszteletére nagy fáklyásme- 
netet rendeztek és a várost kivilágították. Ez 
alkalommal Ttvolt János bizottsági tag intézett 
a főispánhoz üdvözlő beszédet. Az ünnepélyes 
beigtatás holnap délelőtt lesz.

Szepas. Lőcsén tfj. Alapi Salamon Géza főispán 
beiktatása ma általános lelkesedés és fényes 
ünnepségek közölt ment végbe. A pályaudvaron 
az érkező főispánt a törvényhatóság neveben gróf 
Csáky Vidor és a tisztviselői kar nevében György 
Gusztáv főszolgabíró üdvözölte. A város végen 
felállított díszkapunál Lőcse képviselőtestülete és 
tanácsa élén Kaynar polgármester üdvözölte a 
főispánt, innen a megyeházára hajtattak, ahol a 
tisztviselői kar nevében Nógrády Lajos alispán 
fogadta. A beiktató közgyűlés előtt istentisztelet 
volt. A közgyűlésen nagyszámú bizottsági tag, 
továbbá Gömöi- és Sárosmegyéi; küldöttségei 
voltak jelen. Az eskü leiétele után Ujfalussy Bruno 
főjegyző üdvözölte, mire a főispán hosszabb beszéd 
ben válaszolt. Teljes bizalommal a nemzed 
alapon álló alkotmányos kormány iránt — úgy­
mond — vállalkozott a főispáni állasra. Különös 
tekintettel a bekövetkezendő általános választói 
jogra, első feladatának tekinti a megyei közműve­
lődési és főleg a népoktatás térén működni. 
Támogatni fog minden, a közgazdaság, ipar, 
idegenforgalom emelésére és a kivándorlás 
megakadályozására irányuló törekvést. Feltétlen 
hive a teljes vélemény- és szólásszabadságnak. 
Végül elismerését fejezi ki az alispán és a tisztvi­
selői kar hazafias es tapintatos viselkedéséért a 
múltban. A közgyűlés után küldöttségek tisztelegtek 
a h ispánnál. Délután 2 órakor SCO terítekií 
bunker, este a lőcsei kaszinóban nagy esléty 
volt.

Rend törvényhatóságoknál.
Pest. Gulner Gyulánál, Pest vármegye főis­

pánjánál ma délben Pest vármegye jegyzőt kará­
nak mintegy száztagú küldöttsége tisztelgett. A 
küldöttség nevében Szegedy Albert főjegyző, a 
Vármegyei Jegyzői Egyesület elnöke üdvözölte a 
főispánt.
. Gulner Gyula főispán válaszában a következő­
ket mondotta:

— Az önök tisztelt szónoka bocsánatot kért 
azért, hogy későn jöttek tisztelegni. Nem jöttek 
későn, uraim, mert akik bizalommal és szeretet­
tel közelednek egymáshoz, azok találkozása soha 
sem ké.ő. i.Éljenzés.) Azután tgy folyta'ja: A le­
tűnt szomorú korszak megmutatta, hogy Magyar- 
ország csak akkor lehet erős, ha önkormányzati 
ér'.éke a jegyzői karban kifejlődik. Az állami 
közigazgi.líVmik megvalósítását ma, amidőn két­
ségtelenül áll elöltünk, hogy i zzel még inkább 
növekednél; az a ezentraiis/.likus hatalom, amely 
képes volt törvényeinket lábbal tiporni, nemzeti 
ideáljainkat széttörni, a legnagyobb botorság 
volna. Becsületes szándékkal, tisztességes kéz­
zel önkormányzati alapon is lehet tisz- 
teäS'-g'S és a polgárság érdekeit önzet­
lenül szolgáló admiriszíráeziót csinálni. Alig 
hiszem, hogy van a törvényhozásban elenyésző 
csekély párt, amely a múltakon nem okulva, még 
most is híve az állami közigazgatásnak. A var­
megyéi; adni m szirúcz'óját át keil alakítani és 
közjogi helyzetüket meg kell erősíteni. Neki az 
a kellemes kötelesség fog hivaUiloskodása alatt 
osztályrészül jutív, hogy ha u jegyzői kar műkö­
déséről lesz szó, dicsérőitg kell nyilatkoznia, 
legyenek meggyőződve, bog ö az érdemet és az 
ö ízetlen munkásságot mindig elismerte és ezen­
túl is e! fogja ismerni. Figyelmezteti a jegyzőket, 
begy szeressék a népet, mert n nép szeretete 
a legjobban jutalmazó tőke. Ne veszítsék el velük 
szemben türelmüket, bánjanak velük úgy, mint 
testvérekkel, de aki a haza, az államrend és a val­
lás ellen vét, az ellen lépjenek föl a törvény impo­
náló erejének szigorúságával. 11a a jegyzőket mél­
tatlanul, igazságtalanul akarják bántalmazni, ő 
védi m 'g őket. 'Éljenzés.) Hiszen ezéljuk közös: 
az alkotmány megvédelmcrése. Ha ezt az alkot­
mányt támadják a jegyzők személyében, akkor 
egy táborba fog velük áliani. Köszöni megjele­
nésüket, üdvözletét é.-; szeretete megnyilvánulását 
küldi községeik polgárságának.

A küldöttség nagy éljenzéssel fogadta Gulner 
beszédét aki ezután Soroksár község független­
ségi polgárságának és képviselőtestületének egye­
sült küldöttségét fogadta.

A küldöttség nevében Joanovbs Sándor mon­
dott beszédet.

Gulner Gyula ezt válaszolta:
— Bár nem hiú ember, jól esik neki látni a 

bizalom és szűreiét őszinte megnyilvánulását, 
mert azt Iá ja, hogy a megye egész közönsége 
osztatlan helyesléssel kíséri az ő politikai és 
közigazgatási működését. Örül, hogy a független- 
ségi part is kp viseltette magát ebben a küldő, t- 
ségben, mert ö ma nyíltan vallja, hogy ö függet­
lenségi és 48 as érzelmű polgár. (Éljenzés.) 
Megg őzödé sőt, politikai hitvallását, mint égvén, 
mindvégig fentartja, de az igazság rovására 
pártpolitikát nem fug csinálni a főispáni székben. 
Nagyon köszönöm szives megjelenésüket. Miig 
csak azt akarja megjegyezni, hogy mindenkinek, 

nem állott a törvényes 
az igazság sújtó kezét. 

Kegyetlenkedésnek, boszuállásnalc nincs helye, 
de az igazság követelményének eleget kell tenni. 
Ö el fogja ismerni aruk érdemeit, akik méltók 
erto, de az igazság erűjét fogja alkalmazni 
azokkal szemben, aki;; a törvényeket nem tar­
tották tiszteletben.

Zalavármegye. Zalavármegye törvényhatósági 
bizottsága ma délelőtt tartotta meg rendes tavaszi 
közgyűlését Arvay Lajos főjegyző, alispáni 
helyettes elnöklete mellett. A közgyűlés e ső 
tárgya dr Wekerle Sándor miniszterelnök köszönő 
leiratának felolvasása volt, amelyben köszönetét 
mond a türvényhaló-ágnak, amiért őt és minisz­
tertársait hivatalba lépésük alkalmával üdvözölte. 
Ezután az elnöklő Arvay Lajos főjegyző említést 
tett a vármegyében lefolyt választásukról beérke­
zett jelentésekről. Ezután Koller István bizottsági 
tag indítványára a közgyűlés egyhangúlag elhatá­
rozta, hogy Várhidy Lajos zalaegerszegi polgár­
mester, Deák Péter nagykanizsai rendőrkapitány, 
Lányt Kálmán, volt államépitészeli hivatali főnök, 
Schneider Gábor kir. ügyész és Hangay Géza 
erdőfelügyelő neveit, akii; Szulyovszky Dezső, 
volt kir. biztos installáczióján megjelentek, fekete 
alapon sárga betűkkel bevésed szégyenláblára. 
Indítványához hozzászólóiak Malatinszky Ferencz 
és Eitner Zsigmond képviselők is. Az indítvány­
hoz két javaslatot fűztek még hozzá: hogy a 
szégyentábla a közgyűlési terembe vezető főlép­
csőn helyeztessék el és bogy a hozott hatá­

aki a nehéz időkben 
alapon, éreznie kell

rozat hasonló határozatok hozatala végett 
az ország összes törvényhatóságaival közöl- 
tessélr. A javaslatokat egyhangúlag és lelkese­
déssel tet'e magáévá a közgyűlés. Kossuth 
Ferencz, Darányi Ignácz és Jekelfalussy minisz­
tereknek hivatalba lépésükről szóló leiratukat 
nagy éljenzéssel vették tudomásul. Ezután a le­
mondott Cherién Károly volt alispán nyugdiját 
huszonegy évi szolgálatának beszámításával két- 
ezerhétszáz koronában állapította meg a közgyű­
lés, amely ez abszolutizmus idejében lemondott, 
de most lemondását visszavonó Trsztyánszky 
Ödön árvaszéki elnököt, állásába visszahelyezte. 
Udvardy Vincze, főgimnáztumi tanár, bizottsági 
tag indítványt térj eszlelt elő, határozza el a 
közgyűlés, hogy gróf Batthyány Pál főispán és 
a megye összes országgyűlési képviselőinek ve­
zetésével monstre küldöttséget meneszt az uj 

a czélbó, bogy a Kossuthkormányhoz abból
Ferencz kereskedelmi miniszter á tál tervbe vett 
nj budapest—fiumei vonil a megye székhelyén, 
Zalaegerszegen keresztül épüessél; ki a balaton- 
melléki vasútvonalak bekapcsolásával. A köz­
gyűlés a javaslatot elfogadta s azután lelkes 
hangulatban oszlott szét.

Gsaaádmegye. C.sanád vármegye törvényható­
sági bizottsága legutóbb tartott közgyűlésén több 
megyebizottsági tag indítványára liaiározatilag 
kimondotta, hogy azon tisztviselők és bizott-ági 
tagok neveit, akik Cseresnyés János volt főispánt 
hivatalában támogadták, a közgyűlési terem falá­
ban elhelyezendő márványtáblán kipellengérezi. 
Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter felülvizs­
gálván a közgyűlés jegyzőkönyvének erre vonat­
kozó pontját, azt azzal az indokolással semmisí­
tette meg, hogy az ilyen eljárás nem méltó a 
törvényhatóság tekintélyéhez, amely a régi tiszt­
viselők visszahelyezésével és a főispán által 
kinevezett hivatalnokok eibucsájtusával teljes elég­
tételt nyert.

Választási hírek.
Budapest. A Madary Gábor párt tegnapi nngr 

gyűlése sz*nte döntő fontosságú eseménye lett a 
Józsefváros mandátumának dolgában. A nagygyű­
lésen elhangzott felszólalások semmivé tették 
azokat a rágalmakat, amelyeket az ellenpárt 
kortesfogásul bocsátóit, szélnek. Lengyel Zoltán 
országgyűlési képviselő bejelentette volt a vasuta­
sok csatlakozását, ennek hatása alatt a magán­
tisztviselők, a kereskedelmi alkalmazottak, a vas­
utasok és az iparegyesületek ma délelőtt szír., n 
illést foglaltak Madary Gábor mellett; ma este 
pedig a postások jelentek meg testű eMteg a pórt 
értekezletén és hivatalosan bejelentették a párt­
hoz való csatlakozását.

Ma este a Baross-utczai »TulipánkerU vendég­
lőben tartotta meg a párt rendes értekezletét a 
po'gárság tömeges részvétele meljett.

Déva. Tudvalevő, hogy a dobrai kerületben, 
hol dr. Moskovitz Iván alkotmánypárti és dr. 
Rozvány István nemzetiségi jelöltek mérkőztek 
egymással, a f. hó 3-án megtartott választás 
meghiúsult, amennyiben a románok féktelen izga­
tása következtében, amely végre véres vereke­
déssé fajult, a válaszfáei elnök kénytelen volt a 
választást felfüggeszteni. Most egymásután szál­
lítják be a dévai ügyészséghez az izgalókaí.

Tegnapelőtt Lász.ó Péter valisorai lelkészt 
kísérték be, ina pedig Popovics Tivadar viszkai 
á laini elemi iskolai tanítót, ki a választás után 
házról-lnizra járva, arra izgatta a falu népét, 
hogy Kozma János parasztgazdát, ki Moskovilzra 
ad a szavazatát, rövidesen eltegyék láb alól. A 
központi választmány különben a románoknak 
beadott panaszára megkereste a közigazgatási 
bizottságot, hogy vizsgáló biztosokat küldjön ki, 
ami már meg is lüriént. Az uj választás e hú 
23-1 kára lett kitűzve. A hatóságok minden lehető 
óviotéz iedést megtesznek, hogy a fanatizált ro­
mánok a választás menetét meg ne zavarhassák. 
Amint hírlik, normális körülmények között az 
alkotmánypárti jelölt győzelme biztosnak vehető, 
de természetesen csak az esetben, ha a hatósá­
gok képesek Úsznék a választókat a roman iz- 
>atók terrorizmusa ellen megvédelmezni.

Ungvár. Visontai Somát ma a függetlenségi 
párt által egybehívott választó gyűlésen rendkívül 
nagy számban egvbegyült választó polgárok nagy 
lelkesedéssel egyhangúlag jelölték. \ isontai egv 
óra hosszáig tartott nagyszabású szónoklatával 
egy csapásra megnyerte a polgárok biza mát. 
Választása egyhangú lesz, mert Polónyi ajánlata 
után elesett mindenféle kombináezió.

Szilágycseh. Tegnap aríotta program mbe- 
szédét Szentkirályi Zoltán függetlenségipárti pro­
grammal, amelynek befejezése után körútra in- 
du t a választókerülethez tartozó községekbe. 
Szamosujlakon, Vicsán, Kisgoroszlón, Szamosud- 
varhelyen és Nagylak községekben a kü önben 
békés oiáhság a je ölt kíséretében volt magyarsá­
got az eiös csendőri fedezet daczára, megtámadta, 
zászlóikat összetörte és több, a kísérethez tartozó 
polgárt megsebesített. Azt hiszik, hogy az oláh 
polgárság mai viselkedését az oláh papok és 
tanítók bujtogatásának kell tulajdont mi.

Nagyfcccskerek. A bégaszentgyörgyi körűiéi­
ben Kardos Samu és Papp Géza közölt lesz a 
pőiválaszlás. Kardos Samu támogatására ideérkez­
tek llody Gyula, Korda Andor és Gnál Endre 
függetlenségi képviselők.

Csákóvá. A holnapi csákóval választás alkal­
mából, amelyen Dobroszláv Péter függetlenségi és 
Bieban György roman nemzetiségi jelölt közölt 
előreláthatólag igen heves küzdelem lesz, 30 
csendőrt rendeltek ki. Fikatárra a lakosság izgal­
mas hangulatára való tekintettel valószínűleg ka­
tonaságot küldenek.

Budapest, május 14.
Az elpaktáit vármegye. Alsófchérmegye 

hazafias közönsége körében még nagy el­
keseredéssel tárgyalják Szász József alis­
pánnak azt a legújabb paktálását a magyar­
falú románokkal és a bukott rendszer csat­
lósaival, amelylyel a megyei közigazgatási 
bizottság legutóbbi ülésen bizalmat szavaz­
tatott magánaki Ennek a hazafias elkesere­
désnek kifolyása az a levél is, amelyet 
Fogarasi Albert, a nagyenyedi független, 
ségi párt elnöke intézett a „Magyarország“ 
szerkesztőségéhez és amelyben a követke­
zőket mondja:

„Az igazság nevében helyet kérek leve­
lemnek. Azt olvasom becses lapja mai 
(május 11.) számában, hogy Alsó-Fehérme- 
gye közigazgatási bizottságának e hó 9-én 
tartott ülésében „ függetlenségi bizottsági 
tagok“ legteljesebb bizalmukat nyilvánítot­
ták Szász József alispán iránt a nemrég 
lefolyt képviselőválasztások alatt tanúsított 
magatartásáért s elítélték a hírlapoknak ei­

gene intézett támadásait.
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Hát ez tényleg megtörtént, de azzal a
nagyon lényeges különbséggel, hogy 
azon az ülésen egyetlen függetlenségi 
bizottsági tag sem volt jelen. Amint egy 
helyi lapban olvastam, jelen volt a tisztvi­
selőkön kívül : Zeyk Dániel, Csaté János, 
báró Kemény Pál, Török Bertalan, Zeyk 
Kálmán, gróf Bethlen Sándor, legjobb tu­
domásom szerint valamennyien a volt sza­
badelvű párt loghajthatatlanabb hívei s a 
függetlenségi politikának ab ovo leghevesebb 
ellenei, hogy ne mondjam ellenségei.“
"... Ehhez a levélhez, amely a legilleté­
kesebb faktor tollából származik, valóban 
nem kell kommentár. Mindenkit meggyőz 
arról, hogy Szász József alispán tényleg 
hamis tudósítással akarta a lapok utján a 
közvéleményt félrevezetni . ..

A szatmári püspök kinevezése. Hir sze
rint ü felsége gróf Apponyi Albert kuliuszmi. 
niszler előterjesztésére szatmári püspökké dr. 
Jordán Károly szaniszlói apátplébánost nevezi 
ki. Az erre vonatkozó királyi kézirat a hivatalos 
lap egyik legközelebbi számában fog megjelenni.

A lipótvárosi függetlenségi párt. Az V.
kerületi függetlenségi és 48-as párt, amely nagy 
erejéről a legutóbb lezajlott választás alkalmával 
tanúságot tett. rendes körhelyiséget vett fel a 
Hoid-ntcza 15. szám alatti házban, ahol a jövő 
hónap e ső felében fogjak az uj klubhelyiséget 
megnyitni. Az V. kerületi választópolgárok mind 
nag.obb számban jelentik be a párthoz való 
csatlakozásukat és belépésüket a függetlenségi és 
48-as pártkörbe. A klubhelyiség megnyitásáig a 
párt hgjai minden héten szerdán a Szabadság- 
téri Ernszt-fele vendéglőben jönnek össze párt- 
vacsorára.

KÜLFÖLD.
Az angol-török viszály. A szultán, mint 

előre várható volt, az utolsó pillanatban 
engedett az angolok követelésének és pa­
rancsot adott az Egyiptomhoz laiaozó 
Kába falu kiürítésére és beleegyezett abba, 
hogy vegyes bizottság állapítsa meg a tö­
rök-egyiptomi határt. A porta ezzel moM 
ismerte cl cl először Angliának Egyiptomon 
való protektorátusát.

Az uj orosz külügyminiszter. Kein puszta 
véletlen, hogy néhány esztendő leforgása 
alatt már másodszor, a kopenhágai orosz 
követet hívták meg az orosz küiügyck élére. 
Mint Lamsdorü' elődét Muravjevet, úgy a 
mostani külügyminisztert Isvolskyt is a 
kopenhágai követségből nevezték ki külügy­
miniszterré. Ugylátszik, hogy a dán udvar

leleplezés junius hó elején történnék. Úgy va­
gyunk értesülve, hogyha ez a szép gondolat meg­
valósulna és a német császár megjelennék a 
magyar székesfővárosban az osztrák-magyar 
monarchia külpolitikája és a hármas-szövetség 
megteremtője szobrának leleplezésén, ez csak 
később történhetnék, miután illetékes helyeken 
az Andrássy-szobornak leleplezése őszre volt 
tervezve és igy a szobor még nem kész és a 
megállapított terv ellenére, ily ri&id terminusra 
alig volna teljesen befejezhető. Mindazonáltal 
valószínű, hogy a német császár, akinek fenkölt 
gondolkozása az ily szép gondolat iránt fogé­
kony, meg fog jelenni annak idején Andrássy 
Gyula lovasszobrának, mint a hármasszövetség 
szembetűnő képviselőjének leleplezési aktusán.

— Tulipánkert. A tegnapi nagy ember- 
áradatban a szép tulipán-j el vény ny el lépten- 
nyomon találkozhattunk. Ott virított a Királ y - 
dij előkelő közönségének kebelén ; a Nép­
liget sétálóinak egyszerű ruháján ; ékesítette 
a Margit-sziget és a budai hegyek közé ki­
rándulókat, akik mind büszkén vallják ma­
gukat jó honleányoknak, hazafiaknak. Annál 
elszomorítóbb és valóban felháborító, hogy 
Magyarország fővárosában a nemzeti érzel­
mek dokumentálásáért bizonyos elemek ter­
rorizálni merik a tulipán-jelvények viselőit. 
Sok oldalról érkezik hozzánk az a panasz, 
hogv védtelen nőket ős benés polgárokat c 
mozgalom kétes minőségű ellenségei gunjos, 
sértő, süt fenyegető megjegyzésekkel illetik. 
Amennyiben az utczai vitatkozást s önbí­
ráskodást senkinek sem ajánljuk, iegtuna- 
c osabbnak tartjuk, ha az el aj la gazíicz- 
kókra a legközelebbi rendőr ügyeimét hív­
ják fül. Hasonló megfélemlítések senkit se 
tartsanak vissza a hazafias kötelesség telje­
sítésétől cs nemes érzelmeik mcgnyilvánitá- 
sától. Valamint Kodak Sárit se rettenti 
vissza a nemzeti mozgalom fáradhatatlan 
támogatásától az a gyalázatos hajsza, melyet 
egyesek ellene úgy némely fővárosi, mint 
vidéki lapokban is folytatnak. A nép­
szerű művésznő hangversenyeken való 
közreműködésével, a sokat gúnyolt gyüszü- 
vásárral már sok ezer meg ezer ko­
ronát szerzett a Tulipánkert javára és cz^ a 
fényes eredmény még sokkal fényesebb 
lenn», ha azoknak a sötétben bu jkáló alakoknak, 
akik minden szép ós önzetlen felbuzdulás­
nak esküdt ellenségei — végre torkukra 
forrasztanák piszkoíúdásaikat. b cdás -ári 
nem törődik az ellene való áskáiódással s 
ismét uj ötlettel készül szolgálni az ügyel. 
E hó 2Ö-án, a gyermeknapon, estélyt 
dez a

vallották, hogy a herczegnő normális volt 
a viselkedésében és senki nem merte volna 
meggyanúsítani lopással. Glase szolga, aki 
följelentette őket, csakis úgy talált hitelt, 
hogy részletesen felsorolta, melyik szállóban 
mit lopott a herczegné. Enélkül feljelenté­
sét egyszerűen félre teszik s egyszerűen
bosszúnak tekintik. A herczegné különben
táviratban közölte, hogy a vizsgálóbírónak 
rendelkezésére áll, a főtörvényszék pedig a 
vizsgálóbíró indítványára elrendelte, hogy a 
herczegnét szanatóriumba szállítsák ideg­
bajának megvizsgálására.

— Mákomon Akira kalandja. Nakomen 
Akira: japán tudós. Tanulmányúton van Európá­
ban s nemrégiben hozzánk is ellátogatott, hogy 
beutazza a magyar földet. A derék, sárga képű 
földrajztudós néhány nap óta Budapesten időzik. 
Csillogó, apró szemeivel néz, kutat, megagyei, 
szóval tanulmányoz. A fátuma úgy akarta Nako­
men Akirának, hogy a budapesti államrendőrség 
intézményét is egészen közelről megismerhesse. 
Vasárnap délután az Andrássy-ulon sétálgatott a 
sárgáképü tudus. Elmerülve szemlélte a sétálók 
hullámzó tömegét. Egyszerre karonfög'a valaki. 
Egy szép fiatal leány. A kis japánnak tetszett a 
dolog. Milyen kedélyesek Magyarországon a nők ! 
Ajánlatott lelt a leánynak, hogy töltsék együtt az es­
tét. A hölgy, aki Bcrnáth Annának mu!a1 kozott be, 
ráállolt az ajánlatra. így aztán Bernáth Anna és Na­
komen Akira együttt végigjárták az összes mulatóhe­
lyeket, végignézték az orfeumelőadást, megfordullak 
ösbudavárában és benéztek az éjjeli kávéházaüba 
is. A tudós professzor mindenütt bőkezű volt, 
csak úgy szórta a pénzt íiakerre és pezsgőre- 
Hajnaltájban végre meghívta Nakorncm Aliira a 
hölgyet a Váczi-utczai lakására. A leány azonban 
nem akart menni.

— Nem megyek, — mondta és röviden bú­
csúzni akart. A ja páni boizankodott ezen. 1 
imkor ismételt meghívására sem mondott igent 
a hölgy: Nakomen Akira pofonvágla Beináth 
Annát. Közben megakadt a keze a leány nyak- 
lánczába, amely elszakadt. Természeteies oi óriási 
riadalom támadt és Beináth Anna kétségbeesetten 
kezdett segítségért kiabálni. Nakomen látván, 
hogy a helyzet kezd veszedelmessé válni, őszé­
vé zeit futásnak eredt. A leány és néhány jaia • 
kelő utána iramodtak és a Lónyai-utczában csak-

1 ic? őrt I lr lüfnu!:i ír ú< H 11<1 lí cl FOlD-lüF'

ellentmondók, amily mértékben ellenőrizhetetlenek.
Hol halottnak mondják, hol megint föltámasztják. 
Az egyik napon egész pozitivitassal érkezik a 
hir, hogy íőlakszlották a forradalmárok, mert 
a munkások ügyét elárulta; másnap a hirt meg- 
czáfolják. Minthogy azonban Gapon korunk 
egyik érdekes alakja, minden róla szóló tudósí­
tást közölni kell. A legújabbal róla egy pétervári 
távirat adja tudtuk E szerint a Pétervárhoz kö­
zel lévő Oszerszki egyik nyaralójában, amely- 
tegnapig be volt zárva, férfi holttestet találtak. 
Ebben a hotteslben állítólag ráismertek Ga- 
ponra. A holttest feltalálásáról még ezeket jelen 
tik Pétervúrról: A holttestet nagyon misztikus 
körülmények közt találták meg. Szemétrakáson 
hevert, letakarva egy fekete prémmel és prémgallér 
ral; a holttestet nyakán vastag kötél volt. Mi­
kor a prémet eltávolították, iszonyú látvány tá­
rult a nézők szeme elé. A megcsonkított holt 
testben azonnal ráismerlek Gaponra. Arcza egé­
szen megfeketedett. Az orra ketté volt hasítva 
tél szeme kifolyt, a száj be volt csukva. Egy 
asztalon márcziusaól való ujságlapok, kenyér 
maradékok és üres sörös palaczkok heverlek 
Meglátszott, hogy Gapont másutt ölték meg és 
a holttestet később viliéit oda. A szája erősen 

volt szorítva, a mi akasztott embernélössze
nem szokott lenni.

— Szerencsétlenül járt léghaj óa fcliad
nagy. Báró Berlepsch Fcrcncz 22. vadász 
zászlóalj beli főhadnagy, aki a katonai 
tajós osztályhoz van beosztva —

lér
mint

Becsből jelentik — ma szerencsétlenül járt 
A Syrius léghajón Stockeraunál ereszkedett 
le és kibukott a kosárból. A föhadna 
czoiiibtürést szenvedett.

— A Nagypénteki társaság sorsjateka 
Az elziÜlútinek kitelt árva gyermekeket vette ol 
(almába a Nagypénteki Reformálna Társaság, 
mely most a jószivek segítségét kéri. A társaság 
ugyanis sorsjátékot rendez és huszonötezer ko­
ronás értékű nyereményt sorsot ki. Ezek között 
a nyerem ny tárgyak között vannak ékszerek, 
Mu.tkácsy, Zichy, Benczúr eredeti fe=tményei,

S300 koronás gazdasági fölszerelés stb. Egy sors-

Vigsziiitiázban. Eszméjének megnyerte 
különösen jó iskola az orosz diplomaták I pályatársai legjavát és segítségükkel a 
részére. Isvolsky rokona Muvavjev gróf, volt I gycnnckalap és a lulipánkcit ja\.ua c_, ., 
külügyminiszternek és külsőleg hasonlít is k maga nemében páratlan eredetiségü és 
hozzá. Kétségkívül egyike a legtapasztal-1 fényes műsort fog lejátszani. Az est védő- 
tabb orosz diplomatáknak. Pályáját az orosz ségét a kővetkező hölgyek fogadták ci . 
külügyminisztériumban kezdte. 1878-ban ki-J özv. gróf Almássy Gyorgyné, gróf Almássy

Dénesué, gróf Apponyi Albertné, ^ gról 
Batthyány Lajosire, gróf Batthyány T,va­

damé, özv. gróf Cebrián Istvánné, gróf 
Desscwffy Emi Iné, báró Edelshcim-Gyulay

;egy ára 1 korona. A húzás jövő hó 9-én lesz. 
Sorsjegyeket küld a társaság irodája Ferencz- 
körul 36.

— Tolvaj lakatos. A közúti villamos vasat 
társaságnak a Kelenföldön van a főműhelye. Az 
utóbbi időben észrevették, hogy a főműhelyben 
tolvaj jár. Figyelni kezdették a dolgot és tegnap 

aki az egész társasáról bevitte a főkapi- sjkerüit eif0gni a tolvajt Jámbor Ferencz 37 éves
lakatos személyében, aki kikémlelte, hogy a fő­
műhely egyik hátsóajlaját éjszakánkirit nyitva 

hallgatás soián azon- ják. Ezen besurrant a telepre, ahol felszedett

ugyan cl is érték, lefogták és atat
nek, 
tányságra. Bernáth Annának fu ásközbui elveszett 

z aranvláncza és mo-:t a japán tudós ellen tett

a
emiciceveí

csináltak Isvolsky külügyminisztersége mul- 
lett. Most elérte czélját.

ÚJDONSÁGOK.
- Kossuth Ferencz betegsége. Müller Kál-

Lipótné, gróf lludik-1 iarkúczv Endréné, gro

A niü-

nevezték titkárnak a filippopoli orosz kép­
viselethez, ahol tevékeny részt vett az 
alkotmány kidolgozásában. Azután a buka­
resti, belgrádi, müncheni, a vatikáni, japáni 
s végül a kopenhágai orosz követség élére 
került A társaságban igen kedvelt ember, Károlyi Gvuláné, báró Sennyci Gézané, 
ki mint kitűnő diplomata, rendkívül sokat gróf Vay Gáborné. A Cabaret-elöadás, mint 
tud beszélni, anélkül, hogy valami fontosat | igazi világvárosi színházi mulatság, este '.) 
mondana. Már évek óta nagy propagandát | órakor fog kezdődni. A tetemesen fölemelt

ru jegyeket a Bard Ferencz és fest 
vere ezég (Kossuth Lajos-utcza 4 ) fogj t 
árusitani, ahol az előadásra jegyeket mar 
holnaptól kezdve lehel előjegyezni, 
sort legközelebb lógják közzétenni.

- Az anhalti herczegnő halála. Beilinből 
j jelenti egy távirat, hogy a llai z-hegységben levő 

mán, tanár ma délben, mint értesülünk,meglátogatta i Friedrichsroda-kastélyban tegnap este igen magas 
Kossuth Ferencz kereskedelemügyi miniszter lés ki- életkorban halt meg szivszélhüdés következtében 
jelentette, hogy a miniszter a jövő hétig nem hagy- Frigyes Károly porosz lmrczcg özvegye, Mária 
hatja el az ágyat. Szterényi József ál amlitkár ma Anna anhalti herczegnő. Az elhunyt 
szintén felkereste Kossuthot, akinek hosszasan refe­
rált. A látogatók közt volt még Türr tábornok ‘is, áld 
hosszabb ideig időzött a miniszternél. Itt említ­
jük meg, hogy a Magyar Tudósiló illetékes hely­
ről fel van hatalmazva, hogy ncrn felel meg a

mi" feljelentést rablás miatt. A
bari kiderült Nakomen ártatlansága, mire 
gaképü tudós egy kellemetlen kaland 
tért haza a váczi utczai lakására.

— Jótékonyczélu majá.lío. A budapesti VII. 
kér. Zuglói Nú'egycsület a szegénysorsu gyernr;- 
kuk felruházására hiingversenynyel egy bekötőit 
majálist rendezett, amelynek lénypoiitja Púsa 
Bajos lapunkban közölt Tulipán-dalának bemuta­
tása volt, amelynek gyönyörű zenéjét Sebők 
Gvuláné irla s ő maga is adta elő ritka szép 
bravúrral és mély hazafias érzéssel. Sebük
Gyuláim már a Népszin \: A iizoan megtartott Bankó-

TÁVIRATOK.,
A duma működik.

pétervár, máj. 14- A hírlapok holnap nem 
elemiek meg. A duma palotáját erős ka­

tonai csapatok őrzik. _ .
Pétervár, máj. 14. A birodalmi gyűlés 

tagjai ma a czárhoz intézendő feliratot tár­
gyalták. Az amnesztia kérdésében a véle­
mények szétágazók. Gróf Witte az amnesztia 
mellett nyilatkozott, amelyet a kedélyek le­
csillapítására szolgáló egyedüli eszköznek 
tart. Az amnesztia — úgymond — nem adhat 
okot forradalmi mozgalmakra, amitől számo­
sán tartanak. Itt az ideje, hogy a hivatalos 
önkény véget érjen. Ha a birodalmi gyűlés 
kéri az amnesztiát, úgy a czár e kérést 
meg fogja hallgatni. Sipov azt indítvá­
nyozta, hogy az alaptörvény revíziójára 
törekedjenek.

Czipészek sztrájkja.
Gráoz, máj. 14. A munkaadók és munká­

sok közötti bérdiffereneziák folytán mintegy 
400 czipészsegéd sztrájkba lépett.

A czár mikrofonja.
London, máj. 14. (Saját tudósítónktól.)

A Timesnck jelentik Pétervúrról, hogy a 
czár mikrofon utján végighallgatja a duma 
tárgyalásait. A felvevő készülék a duma 
üléstermében van elrejtvó és a vezeték a 
czár dolgozószobájába jut.

Meggyilkolt kikötőparancsnok.
Pétervár, máj. 14. Kuzmicsot, a péter­

vári kikötő parancsnokát, a kit a munkások 
kegyetlen bánásmódja miatt igen gyűlöltek, 
ma megölték, a mikor a munkásokat a má­
jusi ünnepély megtartásában meg akarta 
akadályozni.

A porta enged.
London, máj 14. A Reuter-ügynökség 

jelenti Konstantinápolyból mai kelettel: 
Conner angol nagykövet azon közlésére, 
hogy az utolsó török jegyzék formailag nem 
kielégítő, a porta végérvényesen kijelentette, 
hogy teljesíti az angol követeléseket.

Bombamerénylet.
Varsó, máj. 14. A Marsalkovska utón ma 

este Konstantinow rendűzbiztost és három 
más személyt egy bombarobbanás megölt. 
A katonaság sortüzet adott, nnnak következ­
tében hat személy megsebesült.

ember vöt 
bánt a kissé

valós gnak a napilapokban megjelent azon hir, 
hogy Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter 
bukaresti kiállilás megnyitásán megjelennék.

__ Erzsébet herczegnő Budapesten. Win-
dischgractz Ottó hcrczcg és neje, Erzsébet 
királyi herczegnő, néhány nap óta Buda­
pesten időzik. Szombaton este a herezegi 
pár tiszteletére a Park-klubban vacsora volt, 
amelyen a főúri világ több előkelő tagj a 
vett részt. A herczegi pár viszonzásul va­
sárnap délután hat órakor ebédet 
Országos Kaszinóban. Az 
huszonötén vettek részt,

adott az 
ebéden mintegy 
ott volt többek

herczegnő
p"e.;Z élete a szenvedések és megpróbáltatások 
egész lánczolatából állott. Férje, az oly híressé 
vált lovassági tábornok, igen brutális 
s brutalitásának minden vadságává 
sánta s szépnek egyáltalában nem mondható 
feleségével, különösen azért, mert eleintén — 
rat évig — házasságuk gyermektele i maradt. 
Később a herczegnő több leánynak adott életet. 
Végre fiúval örvendeztette meg férjét, de bol­
dogságot azért nem talált. A herczeg elvált a 
íeleséoétő, akira gyermekei nevelését bízta és 
egészen a katonáskodásnak éli. Nagy hadvezér, 
de rossz férj lett.Schleswig-Holsteinban, 1866-ban, 
Skaiitz, Gitschin, Nacliod és Königgraetznél, 
1870-ben ped-g Sedánnál, St.-Privatnál, Mars la 
Tómnál az ő csapaljai döntötték el a győzelmet 
a poroszok részére. Tábornagy lett, de felcsépé-

küzt gróf Szápáry Pál, gróf Széchenyi Alá- Ivei együ lesen még a nagy udvari ünnepélyeknél 
dár és neje, báró Wenckheim László, gróf sem mutatkozott. 1885 junius 15-én meghalt a 
Széchenyi Viktor és még többen. .rőtbe Prinz« és Mária Anna herczegnő özvegyen

— Általános kihallgatás. A mai általános mara(j-.
kihallgat, son, mint Becsből jelentik, a király gróf _ Eltűnt főhadnagy. Hauke Gudió a 44-ik
Karolyi Lászlót és grót Széchenyi Viktor főispánt d ik föhadnagp, mi„t Kaposvárról

" Polen,1 ionon,.. A bel.írosi polgárok ielenUt, eZel6U og, höo.ppal ollűnt A polgíri éS
tudvalevőleg „Ü.MÖ.Ön e.te 6 6,ako, a V.gadí t"'«”" m™d=nr«,e """i*- * """

.................... • . , akadlak rá. Tegnap aztun a zuranyi erdőnagvteirr.eíun Polónyi Gaza igazsagugymimszter- . , , , ■ , ,u. I a ioi,r,,r,o I megtalálták erősen íe oszlásnak índuit holttestet e lakomat rendeznek. A lakoma . , ,, , ,
czivil ruhában. Nadrágja zsebénen harminczket

“ I üllért, hal cigarettát és egy Schuster főhadnagy
,, . . , . . társának czimzett levelet leltek. Hanke revolverrel

gárait, a kiK a lakomán reszt venni kívánnak, ............. „ ... p,„hhk ’ ió ölte meg magát. Két lövést telt a szivébe. Előbb
„ . ... , ,i-i , I ,, I I azonban hü kutyáját lűtle agyon,résíveteluket, hogy helyről gondoskodhassanak. 1 A Loczosnd „on.tártomban.

Vilmos császár Budapesten. Egyik esti Uf[n(Jen más tolvajt börtönbe csuknak, még 
lap ma azt a szenzácziós hirt hozta, hogy az0;íat akiket éhség és nyomor hajt a 
Vilmos német császár jelen lesz gróf Apásra. Az előkelő tolva ok bűnének adnak 
Andrássy Gyula volt külügyminiszter szob- valami előkelőbb nevet s a bűnösöket sza­
rának leleplezésén. Ez a lnr a nevezett lap natóriumokban helyezik el. így tettek Wrodo 
szerint bécsi udvari körükből származott, herczcgnövel is, akinek szállodai lopásai­
nk ol komolyan foglalkoznak Vilmos császár- j ^ ,na" tettünk említést. Most a „klcpto-

nek tiszteietér
iránt rendkívül nagy az érdeklődés 8 ezért a 
lakomát rendező bizottság felkéri a belváros po! 
gárait, a ki* a lakomán részt venni kivan 
hogy jelentsék be már most a lakomán

estéken feltűnt Pósii prológusának megz ntsik-sv- 
vel s ez a lulipándala csak növelte zeneszerzői 
és előadói sikerét. Vele a közönség osztatlan 
tetszését vívta ki. Kívüle még Czeglédy Rózsi ka 
szavalata, Emődi Kntassy Ida énelce, Lányi Géza 
játéka és a református teológia vonós négyese 
aratott sikert. A közön-ég a szereplőkön k.viil 
egész este özv. Gyöngyösy Jánosnét, a Nőegvcsü- 
lel buzgó és áldozatkész elnökét is ünnepelte.

— Zavargó sztrájkolok. A magicái-álon 
levő Municipiál és a Tárno c-utczábun levő Ürh.j- 
téle gőztéglagyárban min egy 8U munkás sz’r.ijtba 
lépett. A sztrájkolók n a dé Len összegyűltek a 
leél gyár előtt és meg'ámadták a dolgozni akaró­
kat. Nkigy verekedés támadt, mire Zelensu János 
r -ndörellenör vezetésével tiibo rendőr kivonult. 
A sztrájkolók most a rendőrük eilen fordultai;.

lúságos kőzáport inditutlak a rendőrökre úgy, 
hogy azok a túlnyomó számban levő zavargókkal 
/a ósággal tehetetlenek vo.t.dc. A rendőrlaktanyá- 
)ól erre nagyszámú lovas rendőr vonult ki és 
izeknek s.került a zavargókat széjjels: 
zavargóx közül lizennyolezat hálósig elleni cs 
magánosok elleni erőszak czimén letartóztatlak.

Egy ujsé.giró síremléke. A Pester L'oyd 
munkatársai kegyelettel emlékeztek meg tavaly 
elhunyt kollégájukról: Szvoboda Lajosról, 
rákoskeresztúri temetőben díszes síremléket álli- 
luilak fel. E síremléknek felavatása vasárnap 
délelőtt ment véghez, mely alkalommal a Pester 
Lloyd szerkesztőségének tagjai testületi eg jelen 
lek meg. A síremlék, egy magas márvány-obe 
liszk a következő felirattal van ellátva: »Szvo­
boda Lajos 1849—1905. Újságíró volt. Élete 
Munka. Munkájának sorsa: Feledés. Da karlarsai, 
a »Pester Lloyd« irói, szeretettel őrzik emlékét«.

— Vérengző pópa. Kurc János kova- 
szinczi görög-keleti román lelkész a most 
lezajlott képviselőválasztás alkalmával, mint 
Temesvárról jelentik, a leghevesebben izga

néhány kiló rézárut és ismét észrevétlenül távo­
zott. Ezt a manipulácziót múlt év augusztusa óta 
napról-napra űzte. Így sikerült is 12 ezer koronát 
érő rezet ellopnia. Ezt azután 3200 koronáért 
eladta Grósz Ilenrikné született Blumm Fanni 
óc.-.kavaskereskedőnek a Dobozi-utczai 23. szám 
alatt. A rendőrség a tolvajjal együtt Grosznét is 
letartóztatta orgazdaság czimén. A tolvaj lakatos 
a pénzt mind elköltötte, elegánsan ruházkudott és 
mulatott éjjel-nappal.

_ Csalás p- zálogházaknál. Ez alatt a
czim alatt lapunic vasárnapi számában emuiért 
teltünk a rnagvar királyi zálogházaknál történt 
áditv.agos vissz ié és'kröl, amelyeket értesülésünk 
szer.ni becsüsök követtek el. Illetékes uelyrlő m i 
azt az értemért kaptuk, hogy a zálogházaknál 
bűnös visszaélés nem túri ént, hiány azonban

becsi ok feiü.e-uiegis mutatkozott, ami csupán a 
.tágén, s nem rosszhiszeműségén lapszik. A

özpoiiti zálogház igazgatósaga egyébként a szá­
mi y-zerii vizsgálatot a saját hatáskörében folya­
matba tette.

Fővárosi Orfeum. Az uj májusi műsor, 
moly igazán legelsórendii varielé-alirádiókat fog­
lal magában, napról-napra óriási közönséget vonz. 
Aki csak még edd g látta ezt a nagyszabású 
műsort, elragadtatással nyilatkozik a kiváló 
Milla Bániról, Robertus és Millredorúl, Adelmann- 
rul es a többi jeles művészről. A iolyó hónap 
uto'só napjáig tart az Orfeum idényé, és előre­
látható, hogy 16 nap alatt minden es!e zsúfolt 
nézőtér fogja elismerni a műsor jelességét.

x Bob hashajtó a legkellemesebb (60 f. 
x A Fodor-féle vívóterem a Koronalierczeg- 

tilcza 3 szám alatt a íővaros legnagyobb és 
legjobban felszerelt torna- és vívóterme. Különös 
gond fordittalik a gyermek torna és vívására.

x Zászlókat, czimerőket, sátrakat, d:adBkapu 
és hantiéi y díszítéseket kölcsön a ti L/niiar t \ ilíiios 
feslő, Budapest, llunyadrutcza 27. Telefon.

x Incze Gyula Baróth (Erdély). Hírneves 
Székely-túrójáról kérjen árjegyzőket

GYÁSZROVAT.

nak budapesti látogatásával már pusztán 
csak azért is, mert ezt a látogatást a hár­
mas-szövetség megerősítésére igen kedvező­
nek tartják. E hírre vonatkozólag a „Poli­
tikai Értesítő“ a következőket jelenti:

Egyik esti lap mai számában azt a szép gon-

mániákus“ herczegnöröl ezek a hírek érkez­
tek : Berlinben a vizsgálóbíró több hivatal­
nokkal megjelent a Kaiserhof és West- 
minster-szállókban s több csomagban 
gával vitt czüstnemüekben a szállók tulaj­
donára ismertek az igazgatók. Az egyes 
szállók most leltárt készítenek ezüst holim-dolatot tartalmazó hirt hozza, hogy a német ___________

császár gróf Andrássy Gyula volt külügyminiszter | jókról, hogy megállapíthassák káruknak nagj- 
ezobránat leleplezésére Budapestre jön, alio1 a * ságát. A szállóigazgatók egyébként a..t

tolt a magyarok és Cubányi Miklós jelölt 
ellen. A magyarok ellen való gyűlölete a 
választás után is kegyetlen vérengzésre 
ösztönözte. Terebcnu Sándor tanító ugyanis 
valami egyházi ügyben kereste fel Kure 
János lelkészt, annak a község ha* :”ában 
levő tanyáján. A pópa, mikor látta, hogy a 
tanító feléje közeledik, ráuszította nagy 
tanyai kutyáit, melyek a tanítót lefogták, 
mire odament a pap és a fia, Kure Aurél 
és a szerencsétlen embert a szó szoros ér­
telmében leütötték és a kezükben levő vas­
villákkal össze-vissza szürkültük. A súlyosan 
megsérült tanító véresen vánszorgott a leg­
közelebbi tanyához, ahol összeesett, mire az 
ott dolgozó földmivesek kocsira tettek és 
beszállították a községben levő lakására. 
Ennek daczára ez a pópa még mindig sza­
badlábon jár.

— Gapon? Valahányszor Gapon nevét leírjuk, 
szinte önkéntelenül kérdőjelet Írunk utána. A 
róla elterjedt hűek az utóbbi időben annyira

Gróf Hunyady Lászlónó született kőrös­
szegi és adorjáni Csáky Sarolta grófnő, csillag- 
keresztes liö gy, Erzsébet királyné volt paiota- 
hö gye, a pro ecclesia et pontiíice pápai érdem­
kereszt tulajdonosa helvennyolcz éves korában 
meghalt Budapesten. A grófnő özvegye volt a 
néhány évvel ezelőtt elhunyt Hunyadi László 
grófnak, a ki közeli rokonságban volt a szerb 
Obrcnovics-csaIáddal. Az elhunytat holnap délu­
tán temetik el a pozsonyinegyei Ivánkán a csa­
ládi sírboltba.

Dr. gróf Coodenhofe Ferenoz, a csehországi 
helytartó fivére, egykori tókioi követségi attassé, 
Stockauban meghalt. Özvegye japán nő.

Id. Szmrecsányi György temetése. Előkelő 
és nagy gyászközönség jelenlétében szentelte be­
id. Szmrecsányi György holttestét Novák István 
plébános fényes egyházi segédlettel a kerepesi- 
uti temető halottas csarnokában. A gyászszertar­
táson ott voltak: Jekelfalussy Lajos, Zichy Alai 
dár miniszterek, Berzeviczy Albert, Szterény 
József államtitkár, Rakovszky Géza, Smialovszky 
Valér főispán, Szalay Imre, a muzeum igazgatója, 
Szmrecsányi Miklós miniszteri tanácsos, Szmre* 
csányi Jenő, Molnár János apát, Szerb György 
udvari tanácsos, Téglásy Elemér miniszteri 
tanácsos, Hajdú László osztálytanácsos, Éder 
Róbert, a kassa—oderbergi vasat főfelügye­
lője és sokan mások. A gyászszertartás után az 
elhunytat elszállították Kisbisztereczre, ahol szer­
dán, e hó ÍG-án helyezik örök nyugalomra.

Aujczdaky Adolf nyug. áll. főreálisk. tanár, 
törvényhatósági bizotltsági tag folyó hó 12-én, 

™ I életének 77-ik évében meghalt Székesfehérvárt, 
a I ___________

SZIBEAZ ÉS^ mOBlLOl.
— Műsorváltozás az Operában. Puccini 

mester olyan jól érzi magát Budapesten, hogy 
itt tartózkodását néhány nappal meghosszabbította.
A kitűnő zeneszerzőre való tekintettel az Opera- 
ház igazgatósága a műsort akként változtatta 
meg, hogy a »Pillangó kisasszony« második elő­
adása már hoinap, kedden lesz.

— Nemzeti Színház. Holnap a Nemzeti 
Színházban a »Két öreg« és a »L*'bonnard apó« 
előadása nem iélnyolczkor, hanem már hét órakor 
kezdődik.

— Scmbery Fanny Budán. Kree-ár.yi tár­
sulata szerdán már a második operaelőadással 
kedveskedik közönségének. Lucia után a Trouba­
dour! hozz i s/inre. Mauricot Mihályi, Leonórát 
Mateczky Bianka fogja énekelni, Azucena szere­
pében pedig Sembery Fanny lép tol, aki néhány 
hét elölt az Opereházban mutatta be nagy jövőt 
Ígérő szép hangját és énektudását.

_ A Budapesti Zeneickola e hó 13 án a
Kathol kus Kör dísztermében sikerű t Mozart- 
emh-künnepéiyt rendezett, melyen a növendékek 
a 1 gaisó foktól a legfelsőbb képzésig a Mozart 
szeizen.ényein mutatlak be a zenetanulásban elért 
szép eredményeket. Az alsó fokon kisebb zongorá­
ul: indokai, zongora- és hegedüszonátakat, liegedü- 
együttest balloltunk s a növendékek szabatos 
játéka dicsérte Schab, Dittler és Ehrentrau kisas­
szonyok szakavatott tanítását. A kimiivelési osz­
tályokban Major J. Gyula növendékei közül 
kivált elsősorban Barla Margit, a ki zenekar kí­
séret mellett adta elő Mozart F- nol hangverse­
nyéi, kilugásta.an technikával, szép zenei felfo- 
gossal s játékával dicséretére vált a jph-s isko­
lának. Mellette kiemelendő még Glück Olga, ki a 
15-dur hanversenyt ad la elő ugyancsak zenekar- 
kísérettel, továbbá Straszer Ilonka, Krausz Mik­
lós s:b. Énekben RitscheI Jánosné mutatkozott 
be és csengő szopránj ival stíl-zenien adta elő a 
Figaró egy áriáját, végül pedig a Magyar r.ők 
zenepártoló egyesülete adott elő néhány kisebb 
kart zenekarkisérettel.

— Növendékhangverieny. Szekula Irma 
zongoraművésznő a vezetése alatt álló zongora- 
iskola növendékeivel vasárnap a Royal-szálló 
hangversenytermében sikerült hangversenyt ren­
dezett. A tizenöt számból álló válogatott, gazdag 
műsor minden pontja nagyon tetszett a nagy­
számmal megjelent, díszes közönségnek. Különö­
sen kitűnt meglepő ügyességgel és gyakorlotlság- 
gall előadott zongorajátékával Liederhoffor Dusi 
kisasszony, aki Gaal ^»Magyar áb;und<-jávat és 
Chován: »Magyar Tá:.czai«-val ragadta zajos 
tapsokra a hallgatóságot. A többi növendékek is 
gondos tanításról tettek bizonyságot és e istne- 
rést vívtak ki maguknak és mestornőjüknek, 
Nagyon szépen játszottak Krishaber Fed, Kramer 
Katicza.Gmelrling Margit és 1 ona, Leszkay Irenke.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— Ftilepp Kálmán dolgozik. Szombaton 
délután választotta meg a díszközgyűlés 
Fiilepp Kálmánt nagy lelkesedéssel főpol­
gármesterré s már ma ő elnökölt a közigaz­
gatási bizottság délelőtti ülésén. Nem íecsérli 
el drága idejét ünncpeltetésekkel, hanem 
azonnal munkához fog. Igaz, hogy sok helyre­
hozni való van a városházán, amit az oiajág 
rezsimé elrontott és ha dús programúiból 
válogatva fog is egy-egy részt valóra vál­
tani, maradandó emléket fog alkotni magá­
nak a főváros történelmében. Érezte külöm- 
ben a közigazgatási bizottság, milyen kiváló 
és tetterős férüu került az élére, mert zajos 
ováczióval fogadta az uj főpolgármestert.
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Kedd, május 15.
aki az ülés megnyitása után kérte a bizott­
ság támogatását. Wagner Géza, aki egyéb­
ként jelölve volt a fopolgármestersécre, me­
leg szavakban üdvözölte Fülepp Kálmánt, 
akinek a főváros érdekeinek előmozdításában 
eltöltött múltja, kötelességérzete és szám­
talanszor megnyilvánult igazságszeretete tel­
jes biztosítékot nyújt a felöl, hogy hivatását 
mindenkinek megelégedésére fogja betölteni. 
Fülepp főpolgármester megköszönte az üd­
vözlést és örömének adott kifejezést, hogy 
Boda Dezső főkapitány ebbeli minőségében 
ma először jelent meg s reményű, hogy a 
főváros és a rendőrség közötti jó viszony 
állandó marad. Az ülés folyama alatt az 
adófelügyelő az április hóban teljesített adó- 
befizetésekről, a főorvos a közegészségi ál­
lapotokról, a tanfelügyelő a közoktatás álla­
potáról s a főkapitányság képviselője a köz- 
biztonsági állapotokról tett jelentést.

— A herczegprimás tiltakozása. Vaszary 
Kolos herczegprimás tudvalevőleg óvást emelt a 
józsefvárosi plébánia-javadalom bemutatási ok­
levelének ama pontja eilen, amelyben a főváros, 
mint kegyur, kiköti, hogy az istentiszteletek — 
a hajnali órákban tartandó más nyelvű áj latossá­
gokon kívül — kizárólag magyar nyelven tar­
tassanak. E kikötést a herczegprimás sérelmes­
nek tartotta, mert — szerinte — a kegynraság 
joga nem terjed ki az istentiszteletek módjára ós 
nyelvére. E pont ellen tehát óvást emel: bár 
érdemi részét nem kifogásolja, mert hiszen v 
maga is hasonló szellemben óhajt eljárni. A 
prímásnak tillakozó leirata ma hosszú vitát 
keltett a jogügyi bizottságban. A vitában dr. 
Leitner Adolf, dr. Frankel Sándor, dr. Waigand 
József bizottsági tagok és dr. Alkér Emii tiszti 
ügyész vettek részt. A bizottság végre abban 
állapodott meg, hogy álláspontját fentartja ugyan, 
a jelen esetben azonban — tisztán a herczeg­
primás személye és hazafi-ága iránt való tekin­
tetből — eláll a »kikötéstől <, elvárván a prí­
mástól, hogy a magyar nytilv érvényesülését az 
istentiszteleteken az eddiginél szigorúbban fogja 
ellenőrizni.

egyetértés

TÖRVÉNYSZÉK.

Politikából eajtópör.
— Se Lt tudósítónktól. —

Két év előtt a Tisza ellen tervezett nagy 
cbstrukcziciiF N Thaly Kálmán békeajánla­
tára történt leszerelésekor a Független Ma­
gyarországban Fényes I.ászló hírlapíró éles 
támadást íutézett több függetlenségi kép­
viselő ellet; s Legények a munkában czimü 
czikkéber. Komjáthy Bélát és Barta Ödönt 
politikai meggyőződésük árubabocsátásával 
vádolta 'meg Justh Gyulát, Molnár Ákost és 
Polczne.r Jenőt pedig politikai ürömiegé- 
nyekuok nevezte cl. A megtámadott képvi­
selők a szerző ellen sajtópört indítottak, 
melyet Zsitvny Leó elnöklésével ma tár­
gyalt a budapesti eskiidtbirósúg- A pana­
szosok közül Barta Ödön, Komjáthy Béla 
és, Polczner Jenő megjelentek a tárgyalá­
son, mig Justh Gyula es Molnár Ákos ki­
mentették magukat. Mind az öt panaszost 
dr. Keménv Miklós képviselte.

Fényes László a tárgyalás elején kijelentette, 
hogy Justh Gyulát és Molnár Ákost megsérteni 
nem akarta s ha czikkéből mégis sértést olvastak 
ki. most boc-ána'ot kér tőlük. Bűnösnek nem érzi 
magát. A czikkbea politika van, nem pedig rá­
galmazás. Arrúí van szó, hogy sértettek tényke­
dése inkompatibilis volt-e képviselői voltukkal! 
Ha ez fenn is áll, még ez magában véve köz­
megvetésnek nem teszi ki őket, mert ilyen eset­
ben az inkompatibilis képviselők egyszerűen 
lemondhatnak a mandátumukról, vagy pedig 
megszüntethetik az inkompatibilitást. Amit a kép­
viselőkről, különösen Bariéról, Komjáthy!ól és 

Polcznerrúl állított, azok szerinte mint köztudo­
mású tények ismeretesek. A piakettes béke idején 
Lengyel Zoltán megjósolta, hogy ez a b.íke nem 
lesz tartós; Lengyelt ekkor az öt sértett meg­
támadta, főleg ez volt az indító oka annak, hogy 
czikkét megírta. Összes állításait fentartja s azo­
kat bizonyítani kész.

Az elnök megjegyzi, hogy mivel az inkrimi­
nált czikl konkrét vádat is foglal magában, be­
szerezte az arra vonatkozó hivatalos aktákat. A 
honvédelmi miniszter clküldötte a munkácsi ka­
szárnya megvételére, a kereskedelmi miniszter 
pedig az ungi viezmális vasútra vonatkozó irato­
kat. Azonkívül a bíróság tanaképpen idézte meg 
Olay Lajost, Kubik Bélát, Lengyel Zoltánt és 
Elek Pált. Az utóbbi kivételével a tanuk mind 
megjelentek. A panaszosok kijelentik, hogy ők a 
a valóság bizonyításához nem járulnak.

A bizonyítást elrendelik.
Hosszas tanácskozás u'án a törvényszék köz­

érdekből elrendelte a bizonyítást, igaz-e, hogy a 
panaszosok politikai meggyőződésüket eladtak s 
hogy a munkácsi kaszárnya megvételénél, to­
vábbá az ungi va-ut engedélyezéséinél és a só- 
szállitás bérbeadásánál Komjáthy Béla, illetőleg 
Barta Ödön részéről történt-e valami inkorrekt 
beavatkozás?

A bizonyítás Olay Lajos tana kihallgatásával 
kezdődőit.

Az elnök: Vannak határozott adatai arról, 
hogy a panaszosok politikai meggyőződése meg­
vásárolható ?

Olay: Én Justbról, Molnár Akosről s Polczner 
Jenőről nem tudok semmit, Komjáihy Bélára és 
Barta Ödönre vonatkozólag pedig nem nyilat- 
kozhatom, mert nem jó viszonyban vagyok 
velük.

— Ellenséges viszonyban vannak?
— Nem beszélünk egymással.
Komjáthy: 0 ay eben egy napilapban durva

támadások jelentek meg s ő engem tartott a
ezikkek sugalmazójának. Kijelentem becsületsza­
vamra,, hogy semmi tudomásom nem volt a tá­
madásról s noha ezt annak idején is kijelentet­
tem, Olay megszakította velem a jó viszonyt.

Barta- Nekem nincs tudomásom róla, hogy 
köztünk valami összeütközés történt volna. Tény­
leg azonban már évek óta nem érintkezünk.

A törvényszék ekkor elrendelte Olay kihall­
gatását.

A titkos tárgyalások.
Az elnök: Van arról tudomása, hogy Kom­

játhy egy munkácsi házát kaszárnyának adta 
el drága pénzen a honvédelmi miniszternek ?

01e.y: Beszéltek ilyesmit. Tessék az iratokat 
beszerezni, azokból majd kitudódik a dolog.

— Az iratok szerint mint eladó Komjáthy 
Pál miniszteri főm Imazó szerepel. Ki az?

— Komjáthy Béla fia.
— Barla Ödönről azt mondja a czikk, hogy 

az ungi vasút engedélyezéséből hasznot húzott. 
Tud erről valamit?

— Nem tudok.
— Hit a sószállitás közvetítéséről hallott ?
— Hallottam. Beszélgetlek róla. Mindössze 

annyit mondhatok, hogy a párt nem tartotta 
Helyesnek Barta és Komjáthy magatartását az 
obttrukczió alatt s annak nyíltan kifejezést is 
adtunk.

Olay Lajos megesketését a panaszosok ellen­
zik, mert velük ellenséges viszonyban van. A 
bíróság Oiayt megesketi.

EuMk Béla tanú következett volna ezután 
sorra, de egy esküdt rosszulléte miatt az elnök 
üt percznyi szünetet rendelt el. A szünet u'án 
dr. Kemény Miklós ügyvéd kijelenlcVe, hogy be­
szélgetést tolytalott a vádlottal s szerinte nincs 
kizárva, hogy az ügy békés elintézést nyerjen.

•fc'snycs László kijelenti, hogy ű csupán poli­
tikai szempontból támadta a sértetteket, magán- 
bec:ülelüket ő érintcni nem kívánta. Ezt a nyi­
latkozatot megteszi, akár visszavonják a panaszt, 
akár nem.

Az elnök: Hajlandó kifejezni a sajnálko­
zását ?

Fényes: Nem.
Kubik tanú elmondja, hogy a pártban úgy 

beszeltek Bariáról, mint a ki inkorrektül viselke­
dett s kvázi összejátszott a szállítókkal s ö esz­
közölte ki a sószállilási szerződés megváltoztatá­
sát. Az ungmegyei vasat építéséről nem tud sem- 

' mit. Elmondja, hogy látta, a mint Barta Ödön 
Lukács miniszterrel, Komjáthy pedig Hieronymivel 
tárgyaigalo.t. Ez nagyon rossz benyomást kellett.

Az elnök: Tessék tapintatosabban nyilatkozni 
a volt miniszterekről.

Kubik Béla: Én pedig ragaszkodom ahhoz, a 
mit m ondlam. En as kor összeférhetetlennek tar­
tottam elveimmel, hogy szóba is álljak velük.

Fényes László: Mondja meg, tanú ur, látta-e 
Komjáthyt és Barta Ödönt a miniszterekkel ta­
nácskozni.

Kubik Béla: Láttam, s’ű megütközéssel láttam, 
hogy Komjáthy állandóan félrevonul.

Fényes: A függetlenségi párt kijelölő ülésén 
fölszólaltak-e Barta és Komjáthy jelölése ellen.

Az elnök: Krre nem engedem meg a választ.
Fcnyes László: Tud-e a tanú ur arról, hogy 

a Tisza-kormány Barla Ödönt kivándorlási biztossá 
nevezte ki.

Az elnök: Erre a kérdésre se válaszoljon a 
tanú.

Fényes Lász!ó. Úgy látom, amióla nem 
tettem meg a kívánt nyilatkozatot, az elnök ur 
el akar ülni a bizonyítás jogától. (A tanúhoz:) 
Hallott arról, hogy Barta irodájának nagyrészét 
kivándor.asi ügyek teszik ?

— Hallottam, de én nem ismerem az iro­
dáját.

Barta Öuün: Tud-e arról a nyilatkozatról, 
melyet a sószállitasi piety ka idején Zbúray kép­
viselőtársam a folyosón tett.

Kubik Bel a: Nem tudok.
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Berta Ödön: Mi feltűnést talál 
ur abban, hogy

képviselő
miniszterrel mentünk együtt a

Házba.
Kubik: Eri nem tartottam megengedhetőnek, 

hogy miniszterrel egyáltalában szóba álljunk.

Lengyel Zoltán vallomása.
Kubikot erre rmghiteltelik. Utána Lengyel

Zoltánt hallgatták ki.
Az elnök: Tud-e tanú ur olyasvalamit mon­

dani, ami a czikkben foglaltakat megerősítené.
Lengyel Zoltán: Nem láttam, amikor politi­

kai szolgálataikért megjutalmazták volna őket, 
de . . .

Az elnök: Ha ezt nem látta, egyebet ne mond­
jon. Tud-e arról, hogy Komjáthy Béla közbenjárt 
a munkácsi kaszárnya-vásárlásnál.

Lengyel Zoltán: közvetetten tudomásom nincs 
róla.

Az elnök: Hát Barta állítólagos sószállilási
panamájáról lu-J-e ?

Lengyel Zoltán Én ilyen dolgokban nem va­
gyok benn s nem is leszek benn, közveletlen 
tudomásom tehát nincs róla. De beszélni, sokat 
beszéltek róla.

Az elnök: Hát az ungi vasútról tud-e.
Lengyel Zoltán: Utaztunk együtt Bartával, a 

ki elmondta, hogy megkérték valami tisztség el­
fogadására.

Fényes László: Nvert-e valami megbízást a 
Tisza-kormány alatt Barla Ödön ?

Lengyel Zoltán: Abban az időben, a mikor 
a legélesebbek voltak az ellentétek köztünk és a 
kormány között, jelent meg a hivatalos lapban 
Bartának kivándorlási biztossá való kinevezése.

Az eluck: De hiszen ez nem pártkérdés, ez 
hazafias dolog.

Lengyel Zo'tán: Igaz, de engem semmi szin 
alatt sem nevezett volna ki Tisza. (Derültség.)

Hasonlóképp kínos feltűnést keltett, hogy Barta 
még fehérgyarmati ügyekben is eljárt a kor­
mánynál. Ha képviselők már ilyet tesznek, azt a 
saját kerületük érdekében teszik.

Az elnök: Hát honnan tudja, hogy Fehér- 
gyarmat nem a Barta kerülete ?

Fényes (közbeszól): A földrajzból. (Nagy de­
rültség.)

Az elnök: Kik beszéltek erről a pártban ?
Lengyel Zoltán: Sokan.
Fényes László: Szóba került a vezérlő-bizott­

ság előtt is ?
Az elnök: Ezt ne kérdezze a tanulói. Tetszett 

volna beidéztetni az egész vezérlő-bizottságot.
Fényes László: Az elnök ur valószínűleg nem 

idézte volna be ókét.
Az elnök Fényest e szavai miatt negyven ko­

rona pénzbüntetésre Ítéli.
Fényes kijelenti, hogy miután az elnök min

dénáron megakarja akadályozni, hogy bebizonyít­
hassa, hogy Barta csakugyan pakíált a kormány­
nyal, kénytelen kijelenteni, hogy lemond , kér­
dezed jogáról.

Ezután felolvasták az iratokat, majd pedig a 
bizonyítás kiegészítésére nézve kért az elnök elő­
terjesztést

Fényes László a kereskedelemügyi miniszternek 
a vasúti ügyre és a honvédelmi minisztériumnál 
az ungvári csendőrkaszárnya építési ügyre vonat­
kozó akták beszerzését kérte. Az előbbiekből ki 
fog tűnni, hogy a kereskedelmi minisztérium nem 
közölte valamennyi adatot a bírósággal, az utób­
biakból pedig az, hogy a honvédelmi miniszté­
rium nem is tudta, hogy mit vesz, csak megvette 
azt, amit Komjáthy Béla ajánl.

Az elnök: Miért nem támadta akkor a hon­
védelmi minisztériumot.

— Mint ellenzéki publiczista, Komjáthy!, az 
ellenzéki vezért találtam szükségesnek megtá­
madni.

Dr. Kemény a főmagánvád'ók jogi képviselője 
az idő előrehaladottságára való tekintettel kerle 
a tárgyalás elhalasztását.

Az elnök erre a tárgyalást fél három órakor 
délután fél ötre halasztotta el.

A folytatólagos tárgyaláson a kérdések meg­
szövegezése után az esküdlek bűnösnek mondták 
ki Fényes Lászlót Justh Gyula, Komjáthy Béla, 
Polczner Jenő és dr. Molnár Ákos sérelmére el­
követett becsületsértés vétségében, továbbá Barta 
Ödön sérelmére elkövetett rágalmazás saj!óvélsé- 
gében s ezért egy rendbeli rágalmazás és négy 
rendbeli becsületsértés sajtóvétségeért a törvény­
szék büntetésül négy havi fogházra és összesen 
háromszáz korona pénzbüntetésre, nem fizetés 
esetén pedig további tizennégy napi fogházra 
ítélte.

Az Ítélet ellen Fényes László semmiség! pa­
naszt jelentett be, mig a panaszosok az ítéletben 
megnyugodtak.

— Megszüntetett politika! perek. Megír­
tuk, hogy dr. Virágh Béla a nagyváradi kír. 
ügyészség vezetője pertörlfí indítványt adott be 
Polónyi Géza igazságügy miniszterhez Kovács 
Gusztáv volt dcbrcczeni főispán által indított bűn­
ügyekben. Az igazságügyminiszter, mint értesü­
lünk, elfogadta az ügyész indokait;és hozzájárult 
az abban foglalt bizonyítékokhoz s leiratilag 
elrendelte, hogy a bűnügyeiben a nagyváradi | 
ügyészség a további eljárást azonnal megszüntesse.

— Gyilkossággal vádolt gróf. Gróf Nayhaus 
Ottót a beszterczebányai ügyészség 1372 számú 
s most leadott vádiiaiában a gyilkosság bűn­
tettével vádolja s vádirata szórúl-szöru igy 
hangzik: Vzsgálati fogságban levő gróf Nayhaus- 
Cormous Ottó 47 éves, született 1858. évi október 
hó 31-én Ovinsk községben (Poroszország), ág. 
evang. vallásu, nős, gyermektelen, büntetlen, 
pribobzi lakos, nyugalmazott német ulilános 
hadnagy terheltet a Btk. 278. §-ába ütköző gyil­
kosság büntette czimén azzal vádolom, hogy ő 
19C6. évi február hó 3-án délben Pnbúczon üzv. 
Beniczky Mártonná született Rultkay Saroltát az 
általa előzetesen megszerzett arzénikum méregnek 
levesébe történt beadása utján előre megfontolt 
szándékkal megölte. — A vádhatóság nagy 
gondossággal csoportosította azokat a bizonyíté­
kokat, amelyeket a nyomozás és vizsgálat szol­
gáltatott az ügyészség kezébe, ezekből építette 
fel a gyilkosság vádját Nayhaus eilen, akinek 
változatos életpályája során anyagi gondokkal 
kellett küzdenie s a vádhatóság ebben ismerte 
fel Nayhaus bűnének lélektani indokait. Néhány 
hét rnulva az esküdtbirák fogják mérlegelni a 
gyanuokok bizonyító erejét s a bünpörnek azokat 
az adatait, amelyekre az ügyészség Nayhaus 
elleni vádját alapította. Néhány hét múlva eldől 
a bünpür s gróf Nayhaus sorsa is.

12. Ternajgó Lajos (17 találás; 200 K).
13. Klehner Káról (17 találás; 200 K).
14. Iván János (17 találás; 200 K)
15. Nagy Zdgmond (17 találás, 200 K).
Ifi. Lenek Ferencz (17 alálás. 200 K).
17. Szemere László (lö találás; 200 K).
18. Kovács József (16 találás; 200 K).
19. Feketeházv Tibor 16 találás, 200 K).
20. Pálmay Ernő (16 találás; 200 K).

Már alkonyodni kezdett, amidőn Bolgár Fe­
rencz honvédelmi minisztériumi államtitkár ki­
osztotta a dijakat.

A budapesti tavaszi meeting.
— Hatodik nap. —

Kettős Ivadékverseny.

A keddi versenynap főszáma a Kettős 
Ivadékverseny (20.000 korona. Táv. 2000 
méter), melyben néhány jobb háromévesünk 
mérkőzik egymással.

A verseny valószínű indulói a követ­
kezők :

Rátartó lov. Huxtable
Lewis
Krouzil
Janek
Tarai
Kara Mustafa

Nénémasszonv 
Azonnal »
Kara Mustafa »
Elzevir »

A dij sorsa valószínűleg 
Elzevir között dől el.

Jelöltjeink az egyes versenyekre a követ­
kezők :

I. Namaz—BEakarló—Egerländer
II. Vészfék II —Éjfél—Kepote

III. Kara Mustafa— Elzevir —
Nénémaeszony

IV. Ritomnelle— Koryphäe —Broker 
V. tinihseba—Grannie — Sódar

VI. Tm-y—Qrsher-ist.—Rcpete
VII. Vadőr—Botha—Dehogy.

— A Postások nagy tornaünnayT". A bu-
dap°sti posta- és táv irdalisztviselők vasárnap — 
május hó húszadikán — délután két órakor a 
millenáris versenypályán rendezendő nagy tavaszi 
tornaünnepe iránt sportkörökben élénk érdeklő­
dés mutatkozik. A versenyekre a nevezések fé­
nyesen sikerű teli. A hét versenyszámra tizenegy 
csapat 164 résztvevőt nevezett lie. Impozáns 
látványt fog nyújtani a felvonulás, melyben 11 
sportegyesület zászló alatt, katonazene melleit,

száma 
erőpró

386 taggal vesz 
Fen érdekesnek
bája lesz a 
amely maga 
vonul ki.

re.-zt. A verseny 
igárkezik, mert

minden
kitűnő

pu.'tások neves 
hét versenyben

tornászgárdájának, 
negyvenhat taggal

A közönség

SPORT.
Szemere Miklós czéllövőversenye.
A magyar lövészek nagyhetének első napja 

egyúttal a legnagyobb jelentőségű is volt, a 
mennyiben ezen a napon dőlt el a nagy maece- 
nás tízezer koronás versenye.

Szemere Miklós szentlőrinczi lövöldőjét családi 
színeivel és nemzeti lobogókkal gyönyörűen fel­
díszítette, a lövőház előtt felépített sátrak pedig 
igen alkalmas búvóhelyül szolgáltak a nap 
forró sugarai és a hirtelen kerekedő eső elöl.

A verseny reggel nyolez órakor kezdődött, a 
mikor sorsolás utján nyolez csoportba osztottak a 
résztvevőket.

Alighogy megkezdte munkáját az első csoport, 
máris nagy társaság gyűlt össze az ünnepélyre. 
Pontban tizenegy órakor érkezett meg József 
főherczeg Auguszta főhe.rczegasszonynyal, SzUray 
grófnő udvarhölgy, gróf Batthyány Béla kama­
rás és gróf Takács Tolvaj százados társaságá­
ban. Majd megjelent a király unokája, Erzsébet 
főherczegnő, férjével, Windischgrätz herczeggel. 
A fővárosban időző arisztokráczia tagjai is tel­
jes számban megjelentek, valamint számos nota- 
bililás.

A háromezer koronás díj győztese báró Mar- 
scliall Ernő lett, kinek összes lövései találtak.

Szemere Miklós tízezer koronás versenyének 
eredménye a következő:

Győztes: Báró Marscíall Ernő (20 találás; 
3000 K és liszteletdíj).

2. Nemeskéri Kiss Géza (19 találás; 1000 K).
3. Nemeskéri Kiss Sándor (19 találás; 800 K).
4. Papp Ödön (19 találás; 7U0 K).
5. Dietl Ágoston (19 találás; 600 K).
6. Gróf Apponyi Henrik (18 találás; 400 K).
7. Lovag Arlow Gusztáv (18 találás; 400 K).
8. Nagy Lajos (18 találás; 400 K).
9. Ferenczy Zoltán (18 találás; 300 K).

10. Tettey Emil (18 találás; 300 KX
11. Neubauer M. (18 találás; 300 K).

BSYÜLSZŐR KALAPOK
legújabb formákban és szíriekben, n i® a Készlet tart, 

darabja 5 korona. Kapható

csak LUKÁCS ezé g síéi,
Budapest Keoskemóti-utcza 7= 310/b

KÖZGAZDASÁG.
KERESKEDELEM. '**

** Az Általános Óvzidékbánk Részvénytár­
saság legutóbbi igazgatósági ülésén dr. Hajnal 
Heniik budapesti ügyvédet a társaság jogtanácso­
sává kinevezte.

IPARÜGYEK.
— A Bánya- és Kohóvállalatok Egyesü­

letének közgyűlése. A Magyar Bánya- és Ko- 
hóválla’atok ’Egyesülete tegnap tartotta Chorin 
Ferencz főrendiházi tag elnöklétével ötödik évi 
rendes közgyűlését a tagok élénk részvétele 
mellett.

Chorin üdvözölve s megjelenteket, nagyszabású 
beszéddel nyitotta meg a közgyűlést, melyben 
röviden előadta, hogy a hazai bányászat és 
kohászát mit remél az alkotmányos kormánytól 
és a törvényhozástól. Alkotmányunk biztosítékai­
nak kiépítésénél — úgymond — a törvényhozás 
bizonyára nem fogja, mellőzni a nemzet gazdasági 
megerősítését. Nem is nv Bűzheti, mert alkotmá­
nyos küzdelmünk folyamán kitűnt, hogy állami 
önállóságunk gyökereit gazdasági önállóságunk 
talajában mélyíteni kell. E munka súlypontja 
ipari fejlődésünkben keresendő, mely téren eddig 
a kezdet nehézségein nem vagyunk még túl. 
Minden állam iparában első hel.et foglalja el a 
bányászat és kohászat, mely termelési ágak a 
legtöbb munkáskezet fog la kuztatjak ; a vasutak 
jövedelmeinek fükontingensét képezik és nemcsak 
mint termelő, hanem mint fogyasztó is a többi 
iparágak fejlődésére is befolyással vannak. Magyar- 
ország bányászata és kohászata, mely minden 
állami protekczió nélkül, sőt sok tekintetben az 
állami müvek versenyeivel küzdve el cg szép fej­
lődésnek indult, méltán várhatja az államtól, 
hogy necsak temekkel sújtsa, hanem fejlődésük 
útjában álló akadályok elhárítására irányzott 
tevékenységében azzal az odaadással támogassa, 
melyet ezen iparagak az iparfejlesztés korszaká­
ban különösen megérdemelnek. Ezen iparok fej­
lődéséhez az állam anyagi áldozattal soha sem 
járult, ezentúl sem követelnek azok mást, mint a 
mi az állam összérdekeivel teljesen egybevág. 
Első sorban az ország gazdasági fejlődésének 
nagy impulzust adó beruházást programmot 
kér, mert ez nemcsak a legjobb közgaz­
dasági, de a legjobb pénzügyi politika

között a bányatörvény megalkotása a jelen tör­
vényhozás leendői közé sorolható volna, mégis 
hangsúlyozza, hogy enné! a nagy alkotásnál, melyet 
különben az egyesület helyesel, a bányatársulatok 
teherviselési képességével számolni kell és mel­
lőzni kell minden oly intézkedést, amely ezt az 
ipart nagyobb teherrel akarja sújtani, mint az 
oiszágban It-tezű többi iparágakat. Nagyhatású 
beszéde végén Chorin bányászmódra »jó szeren­
csét kíván« iparunk minden tényezőjének, első 
sorban a kormánynak s a törvényhozásnak a 
reájuk várakozó nagy feladatok megvalósításánál.

Megnyitva ezután a közgyűlést, a jegyzőkönyv 
vezetésére Fodor Ferencz titkárt, hitelesítésére 
pedig Ilevesy-Bisicz Lajos és Szende Lajos vezér- 
igazgatókat kérte fel. A jelentéshez hozzá szólot­
ták Szende Lajos, Farbakv István és With Bela, 
akik a baleset-biztosilás és a bányatárspenztárak 
ügyét vitatták meg, valamint Hönsch Árpád, aki 
a Szerbiával folyamatban levő tárgyalások alkal­
mából arra az anomáliára hívja fe! ez egyesület 
figyelmét, hogy Szerbia a magyar szén méter- 
mázsájáért 70 iillérnyi vámot szed, mig hozzánk 
a szerb szén vámmentesen jöhet be. Ez e;len 
sürgős orvoslást kér. Elnök és Lázár Pál ügyvivő 
igazgató felvilágosításai után a közgyűlés ki­
mondja, hogy e végből sürgősen érintkezésbe lép 
az egyesület a kormánynyal. A zárszámadások 
elfogadása, az 1906. évi i öltségvetés megállapí­
tása, a felmentvény megadása és a számvizsgáló 
bizottság eddigi tagjainak megválasztása után a 
közgyűlés véget ért.

— Az > Europe.» irodalmi is nyomdai 
R.-Társasig szombaton tartotta XII-ik évi ren­
des közgyűlését báró Nyáry Jenő Gnöklete matt. 
Az előterjesztett évi jelentés egyhangú elfogadása 
után a közgyűlés az igazgatósába , mint a fei- 
ügyelö-bizottságnak a felmentvén t megadta. Ez- 
u án bevaksztatiak az igazgatóságba: báró Nyáry 
Jenő, Robitsek Henrik Ferencz, Vida Felix és 
Sehmidck Izor. A közgyűlést követő igazgatósági 
gyűlésben báró Nyáry Jenőt elnökké, Vida Félix 
és Schmidek Izort' pedig ügyvezető igazgatókká 
választották'.

— Se lyemfocada. Békéscsabán. Darányi
földmiveiézügyi minis-tér erő sítette Békés vár- 
menye főispánját, hogy a aelyemfenodát Bé­
késcsabán felál itandja. Az uj telep az élő- 
vízcsatorna alsó zsilipjénél épül, az építéshez 
a napokban már hazz .-.lógnak s a jövő évben 
megnyitják a ionodat.

GAZDASÁGI HÍREK.
* Kubinyi Géza miniszteri biztossága. A

Figyelő jelenti: Darányi Ignacz fö'dmi ve ésügyi 
miniszter a mai napon Kubinyi Gézát, Komá- 
[Ommegye volt föi-pánját, az alsó-csallóközi ár- 
mentesiiő társulatnál viselt miniszteri biztosi 
állásától felmentette, egyben értesítette Győr vár­
megye közönségét, hogy az ármentesitő társulatot 
önkormányzati jogaiba visszahelyezi és miniszteri 
biztost a jövőben nem küld ki. A társulat autonom 
szervezkedésének megtörténtéig a miniszteri biz­
tosi teendők ellátásával Fa*agó Lipót miniszteri 
osztálytanácsost bízta meg a miniszter.

* A Magyar Szesz értékesítési Központ 
megalakulása, mini értesülünk biztosítottnak te­
kinthető, minthogy a tegnapi napig >z ipar és 
mezőgazdasági érdekeltség részéről közösen le­
kötött szeszkontingens mennyiség 430.000 hekto­
literre emelkedett. Nyíregyházán az ottani érde­
keltség élénk részvétele melle* május 13-án a 
vármegyeházában nagy értekezlete tartottak, 
melynek eredményeként az ottan érdekeltség 
28420 hektó iterrel csatlakozott a központhoz, és 
alapos a kilátás arra, hogy az ottan vidékről 
meg hiányzó néhány ezer 6 legközelebbi 
napokban hasonlóképen csatlakozn fog. Május 
15-én értekezlet! lesz Kassán 16-án Liptószent- 
miklóson, 20-án Kolozsvárott 22-én Sepsiszent- 
gyürgyön, 25-én Győrött, 27 én Székesfejérváro'.t, 
28-an a horvát és sziavonországi érdekeltség 
c-atlakozása végett Nagykanizsán, • közben egy 
később megállapítandó határnapon Ungvárott.

* Sáskák a Hortobágyon. A múlt évben 
általános veszedelem fenyegette » Hortobágyot és a 
határt. A sáskák ezrével lepték el Horlobágyot. 
A város ezreket költött . sáskák kiirtására, de 
a mint a következmény mutatja, hasztalanul. 
A sáskák újból jelentkeznek Hortobágyon. A 
város most megint hozzá kezd a sáskák irtásá­
hoz, nehogy később, mikor már nagyon s elter­
jedtek, késő legyen. Sürgősen kel intézkedni, 
mert a jelentések szerint a veszedelem még sokkal 
nagyobb, mint a tavalyi volt, a mennyiben ren­
geteg sok sáska lepte cl az egész területet.

* Birtokváltozások. A cserencsenyi Fáy bir­
tokol Xmeskal Zabán volt országgyűlési képvi­
selő vette meg. — A nagyszlahosi gazdák 140.000 
koronáért megvették az oehtinai Marton-féle 
birtokot.

* Vaj verseny. A zalamegyei tej szövetkezetek 
szövetsége május 27-én Zalaegerszegen, te gazda­
sági gHpkiállita«sal egybekötött vajyersenyt rendez. 
Első díj 200 korona aranyban.

* A m. klr. gyapj umtnösitö intézet igazga­
tója, dr. Roditzky Jenő cs. kir. asztalnok

külföldi tanulmányújáról megérkezett
igazgatását.

Egyesület
most tartott

választmányi ülésén a napirend előtt Gulner 
Gyulát, Kecskemét főispánját tiszteleti tavjaul

is.
uly tarifapolitikát vár továbbá, mely élén- 
kitőleg irat a tömegáruk szállítására és nem 
kicsinyes fiskális, hanem nagyszabású gazdasági 
szempontokból indul ki. Remé.i ama viszássá ok 
megszüntetései, hogy forgalmi politikánk részben 
nem magyar termé-.ek importját mozdítja e ő és 
saját hazai termelésünknek térfog'alását gátolja. 
Oly reformokat kér végül, melyek a munkások 
terhein könnyűének, véget kell vélni annak az 
állapotnak, hogy a mi munkásainknak adómeg­
terhelése a külföldi államokéinál sokkal nagyabb. 
Bár alig hiszi, hogy a teendők óriási halmaza

az intézet
hosszabb
Budapestre és átvette

* A kecskeméti Gazdasági
id. Szappanos Elek elnöklete al itt

Kecskemét
választotta meg Örömmel vette tudomásul a 
választmány Darányi Ignacz faidmiwlésügyi mi­
niszternek leiratát, melyben az egyesületet hi­
vatalának elfoglalásáról érlesiti. Az egyesüket 
diszzászlajára rövid pár hét alatt 550 koruna 
gyűlt egybe társadalmi utón. A zászlót nagy 
ünnepség mellett fogjak felavatni. Az Emké-nek 
a magyar ipar pártolására vonatkozó átiratát a 
választmány pártolólag vette tudomásul, mivel 
kapcsolatban Grasselli Miklós alelnök ind Irá­
nyára határozatba ment, hogy az egyesület a 
hazai ipar támogatására nagyszabású társadalmi 
akcziót indit. A lemondás következtében meg­
üresedett ügyészi állásra egyhangúlag dr. ba- 
lázslalvi Kiss Kálmánt választották meg. Örven­
detes tudomásul vették a tagok létszámának foly­
tonos gyarapodását, a mi garancziája az egyesü­
let folytonos erősbödésének.

Hz ismert gyógyítok között leghatásosabb
gyomir, máj, vese és béíbajok
ellen spécii« az emésztési zavarokat megszünteti.
TE LE FŐM 79-02. TELEFON 79-02.

ALDÖCH Deák-forrás hazánknak egyedüli tetemessb Glanbersós saianyn-iize
Megrendelhető Baldóczi-gyógyfiirdő 

u. p. Szepesváralja.
Magyarországi főraktár és központi Iroda

■■■ BUDAPEST, Régi posta utcza 10. szám. BBS
TELEFON 79- 02. .TELEFON _< 9 ~
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* Gyümölcstermelési előadások. Izay József
fatenyésztési vándortanitó a foldmivelésügyi mi­
niszter rendeletére ma Szilfalván, holnap liláján, 
12-én Darván, 13-án Kricsfalván, 14-én Csomán- 
falván, 15-én Kovácaligeten, 16-án őrmezőn tart 
előadást

* Aratógépkezelési tanfolyam. A Magyar 
Kereskedelmi rt. az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesülethez intézett bejelentése szerint számos 
gazda kiváltsága következtében május 21-ikétői 
kezdődoleg 2o-ikáig bezárólag ingyenes aratógép­
kezelési tanfolyamot rendez a gazdasági gépé­
szeknek az aratógépkezeiéiben való kiképzése 
czéliából. Résztvebetnek benne a gazdatisztben 
kívül mindazon gazdasági gépészek, a kik a 
Kereskedelmi rt. budapesti irodájában (Váczi- 
körut 32 sz.) május hó 21-én, hétfőn, reggel bár­
mely fö dbírtokos ajánló evelevel jelentkeznek. 
A tanfolyam ingyenes.

biztosítás.

)—( a jégkárbiztositó Intézetek vasárnapi 
munkaszünetc. Kossuth Ferencz kereskedelem­
ügyi miniszter, miután a jégkárbiztositó intézetek 
vasárnapi munkaszünetének felfüggesztésére vo­
natkozó rende étét sokan félremagyarázták, ma 
újabb rendeletet adott ki, amely szerint május 
és junius hónapokra nézve fel van ugyan füg­
gesztve a vasárnapi munkaszünet, de kizárólag a 
jégbiztosítás! ajánlatok ügykezelése és köívénye- 
si'ett elintézése, úgyszintén a biztosított termeszt- 
vényekben jégverés által okozott károkról beér­
kező jel- níések ügykezelése és elintézése körül 
felmerülő munkálatokra nézve. Minden más mun­
kálatoknak az említett hónapok vasárnapjain való 
végzése tilos. Julius és augusztus hónapok vasár­
napjain és Szent István napján csak a jégkárt 
szenvedett közönség igényeinek gyors kielégítése 
érdekeben kilencz biztosító társaság által Buda­
pesten »Jégfeivéteii iroda« elnevezéssel közösen 
létesített és évek óta fentartott központi irodában 
folyhatnak a jégkárbiztositással kapcsolatos mun­
kák. Ezt a kivitelt a lehető legszűkebb korátok 
közé szorította. A kereskedelmi miniszter egyéb­
ként utasította az illetékes hatóságokat e rendelke­
zések betartásának szigorú ellenőrzésére.

czió nem fejtett ki nagyobb tevékenységet, a 
tőzsdén kívül álló körökből megbízások hiányoz­
tak, végül a külföldi piaczok jelentései semmi 
ösztönzést nem nyújtottak. így tehát az üzlet 
a legszűkebb keretben mozgott és csupán déli 
vasúti részvények után volt némi kereslet. Osz­
trák hitelrészvények bécsi eladások miatt 1.50 
koronával csökkentek. Helyi értékek közül némi 
figyelemben részesüllek közúti vasút és városi 
villamos vasúti részvények, az előbbiek 2.50, az 
utóbbiak 1.50 koronával javítottak jegyzésüket. 
A többi értékek változatlanul jegyeznek. A 
készáru piaczán inkáob realizálási hajlam mu­
tatkozott, csupán Adria tengerhajózási részvények 
3 koronával magasabb árfolyammal kerestettek. 
Ellenben alacsonyabban jegyeznek: Tégla és 
czementgyár 10, Dräsche-féle téglagyár 3, Danu

márka 117.41, hirtenbergi------, gőzhajózási
------.—. cseh kőszénbánya —.—, fegyvergvár
—.—, kárpáti petroleum —.—, egyesült villa­
mossági —.—, magyar aranyjáradék —■ osz­
trák földhitelrészvény------•

Béos, május 14. (Magy&t értékek zárlata) 
4. százalékos arany-járadék 1Í4.20, Tiszai és szeg 
köles, sorsj. 157.65, Magyar bitelb.-részv. 819.50, 
M. lesz. és váltób. részv. 508.- , Rimamurányi(jj582,50, 
M. ezukoripar 18 37, Adria hajózási r.-t. 419.— , 
Magy. koronajaradék 95., 0,4 százalékos magy. föd. 
teherm. kötv. 95.30, M. ny. k. sorsjegy 211.tő, 
Kassa-oderb. v.-részv. —, M. keresk. oank 31z0, 
M. jelzáloghitelbank 545.—

Becs, május 14. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá 
zalékos papiriáradék 99.75, 4.2 százalékos ezüst-
j arad ék 99.55—055., 4 százalékos osztr. aranyiár. 
117.90. Osztr. korcnajáradéfc 99.90. 1860 sorsjegy 
157.85, 1864. sorsjegy 284.25 Osztr. hitelsorjegy 
471.—. Osztr. hitei-iészv. 686.50, Angol-osztr-bank

Bécsi marhavásár.
Bécs, május 14. Az Egyetértés távirata.) 

A mai vásárra le! hajtattak 3481 magyar, 
487 galicziai, 1097 német, összesen 5065 darabot, 
közötte 3597 ökröt, 773 bikát, 644 tehenet és 
51 bivalyt. A vásár a nagy felhajtás miatt nyo­
mott hangulatban kezdődött és szűk határok 
között mozgott lanyha irányzattal. Az árak a 
múlt hetihez képest általában 2—3 koronával 
estek.

Jegyeznek: _ .
Magyar liizolt ökör 60—76 K, legjobb minő­

ségű 80 K, gaiieziai 70—82 K, legjobb minőségű 
90 K, német 66-84 K, legjobb minőségű 90 
100 IC. Bika és tehén 52—82 IC. Bivaly 50—62 
IC. Minden élősúlyban métermázsánként fogyasz­
tási adó nélkül.

—.—, Union-bank 557.—. Bécsi Bankverein 
Osztr. Länderbank 438.—, Osztr. magy. bank 1 79 - 
Osztr, magy. államv. 679 25, Déli v. 135,

bius hajógyár 2, Franklin részvények 2 és völgyi vasút 453.—, Duna-gőzhaj.-társ. 1027,^ Alpesi

A BUDAPEST!ARU-ÉS ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.

A mai készáruüzlet határozottan lanyhán in­
dáit. A malmok a kielégítő kínálattal szemben 
nagyon tartózkodóan viselkedtek, minek .követ­
keztében az árak hanyatlottak. Később, mikor 
látták, hogy az eladók engedékenységet tanúsí­
tanak, valamivel jobban hozzá láttak a vásár­
láshoz, de élénk forgalom akkor sem fejlődött 
ki. Mindössze csak mintegy 16000 métermázsa 
búza kelt ei 10 fillérrel olcsóbb árakon. A ba­
táridőüzlet szintén lanyhán és a tegnapelőtti 
zárlat jegyzésein alul indult meg és bár a ior- 
galom nem volt valami élénk, mégis a kínálat 
egyre fokozódott, minek következtében az árfo­
lyamok lassan visszafelé mentek.

*

következőkép alakult ma azRészleteiben a 
üzlet.

Elkelt :
Uj-buza. Tiszavidéki: G00 mm 80 kg.^ 17,22 5 

kor, 200 mm 80 kg 17.15 tor, 1500 mm 79,o kg 
17.10 kor, süO mm 79-5 kg, 17.10 kor, 300 min 
79 kg 17 05 kor. 50 ) mm 79 kg IC 65 kor. felső, 
li.O mm 79 kg 16.60 kor, felső, mind barom hó­
napra.

Szarvasi: 2C00 mm 79-8 kg 17.22-5 torona,
tárám he napra

Makói: 1509 mm 79 kg 17.12-5 korona, három 
hónapra.

Fejermegyei: 150 mm 75.6 kg 16.05 korona, 
mind három hónapra.

Pestmegy évidéin: 600 mm 79 kg 16.80 sor, 
ICO min 78 5 kg '16,40 bor, 100 min 78 eg. 10.40 
kor, 100 mm 78 Kg 16.40 kor, mind három hó 
napra.

VerhkBzi: 3300 mm TG 3 kg 10,70 kor, három 
hónapra

Raktárára. 3500 mm 79 kg 16.80 kor, három 
hónapra-

Zab. 100 mm. 18.50 kor, 130 mm 18-45 kor 
100mm 13 kor. mind készpénzfizetés mellett, pari­
tásra.

Tengeri. 6090 mm 13,60 korona, készpénzfizetés 
mellett, paritásra.

Az árai 100 kilogrammonkint koronaértékben ér- 
endvk.

Budapesti gabonaforgalom.
A budznesti gabonaforgalom 1906. május 12-tó 

május 14-ig a következő volt:

magyar ezukoripar részvények 20 koronával.

Elötözsde.

Az elöíözsde csekély üzlet mellett kedvező volt.
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 689.50—688 o0, 

magyar hitelbank 820.25—S21.25, magyar leszámítoló 
és pénzváltóbank 509.——509.25 magyar jelzálog*
hitelbank 11. kib. 547.-----547.25-, osztrák-magyar
áliamvasut —.------------- , déli vasút 134.----- 134.io
rimamurányi vasmű 583.-----583.50, Mavyar korona-
járadék —.-------- közúti vasút 586.50—ob7.—
Városi villamos vasút —.------------- orosz jatauúii

11 óra 15 perczkor záródnak .- Osztrák hitel- 
részveny 688.75—689.—. magyar hitelbank 829.75 — 
821.—, magyar leszámítoló és péazvaitóbank 509-----
509.50. magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 547. -j
547 25, osztrák-mag ;ar áliamvasut 681.-----081.50,
déli vasút 134 -----.134 50, rimamurányi vasmű 583.-----
685.50, magyar koronajáradék 95 70—9u.75, magyar
aranyjáradék 114.50—115.—, közúti vasút :>80,jU 
5S7,—, városi villamos vasul 324,-----324.n0

Déli tőzsde.

A déli tőzsde bécsi eladásokra kissé eleyengülr.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 688.25-668.— 

magvar hitelbank 820,50—821.— magyar leszámítoló 
és pénzváltóbank 508.50.—509 50 magyar jeizálog-
hitelbunk II. kib. 546.-----547.— osztrák-magyar
áliamvasut 681.25.—661,50 déli vasút 134.25— .13* 
rimamurányi vasmű 582 50—583.50, magyar korona-
járadék —.------- .—, magyar arany járadék —'-----
—.—. közúti vasút 586.50—587.50, városi villamos 
vasul 3:4.50------- .—

Helyi írtékekben köttetett: Hazai bank 232.od—
—i—j Salgótarjimi kőszéni). .625.---- 627.— ;Adria

----Első Hazai Takarékpénztár —----------
Lipótvárosi Takarékpénztár----- 1 intnei hitoibaiir.
—Bpesti Takarckpcnztar —.— Pesti magyar 
kereskedelmi bans 3125-3128. Dm che _ téglagyár
,47,___ 548 Egyesü t tóvárosi takarékpénztár
-----Magyar kei eske J. r L 601 662 3 j0 jclzáiog-
soiviegy —-----.----- — Hazai sorsjegy — -
Magyar villamossági r. t. 296.-----Sanatorium
sorsjegy —, Magyar ezukoripar.------------- - 1Ja-
nubius —------- .— Viktória gőzmalom . Eisö mi-
o-yar biztositó intézet. Magyar íegyvergyar —-
Ganz-féle vasgyár------------ ■ Adria Újlaki tegia
_j---- 1— Belvárosi Takarékpénztár----- • • ■
Schlick vasgyár —.------- ■— l'rauklin —>
Magyar aszfa t —.---------- —. Orosz járadék — .—

,—. Osztrák Magyar Bank----- .
1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel- 

részvény 688.25—688.50, magyar hitelbank 
821.—, magyar leszámítoló és pénzváttóbank 508.oO 
509.—, magyar jelzáloghitelbank II. kib._ o4U.25— 
546 50, osztrák-magyar áliamvasut 681.25 682.50.
déli vasút— 13í.-----134 50, rimamurányi vasmű
583.___5e3 50. magyar Koronajáradék 95.70—9a./o.
zózuti vasút 587.-----587.p0 városi villamos vasút

részv., 581—, Dohány-részv. 402.75 20 frankos
19.14. Us. k. arany (vert) 11.34, Londoni váltóár
240.50, Német bankváltók 117.37, Lipótkohó 546.—. 
Osztr. Lloyd 775, Török sorsjegyei 152,95 nyugodt.

Az utótözsdén jegyeznek: őszi rák hitel 690.—, 
magyar hitel 820.50, Anglobank 316.50, Bank- 
egvesület 563.75, Unionbank 557.50, Länderbank
438.50, áliamvasut 681.—, déli vasút 135.25,
elbavölgyi vasút 450.75 dohányrészvény 403. ,
rimamurányi vasmű 584.50, alpesi banya 582.—, 
májusi járadék 99.75, magyar koronajáradék 
95,70, török sorsjegy 153.25, német márka 
117.37—117.41 nyugodt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Felelős szerkesztő:

PURJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: ERDOS AR2.TAIJD.

P1TR0YITS MLÄDEH
SZERB KIRÁLYI UDVARI SZÁLLÍTÓ

katonai és úri szabogzéö 

BUDAPEST,
IV., SCORO&&HZRÜZEG-UTÖZÄ 3.
AIAPITTATOTT 188S. — TELEFON (iiUnAti ii) 136*

P Magyar 
nemzeti

Prämiuin-üzlet J Díj biztosítások osztrák hitei­
ben holnapra 4—5. uyoicz napra ö—11) k-, május 

égére 14—IC korona.

Érkezett Elszállittatott
Euza 47894 mm. 7120 mm
Rozs 10714 » 7197 »
Árpa 458 » --- »
Zab 8981 » G501 *
Tengeri 35325 » 22995 »
Liszt 2U4 * 22178 »
Korpa --- > SOfiö »

A határidöpiaczcn köttetett:

Délelőtt:
Búza májusra 
Búza 19U6.OKt.-re 
Rozs októberre 
Zab októberre 
Tengeri májusra 
Tengeri júliusra

15.92 15 94 —.----- --------•—
16.34 16 36 10.2? —.------ .—
13.44 13.48 ——.----- •—
13.18 13.08 — — —,------.—

13.42 13.44 13 34 —.------ .—
13.60 13.62 13. c6 —

Utótőzsde.
bécsi visszavásárlásokraAz utótőzsde tetemes 

nagyon ssilárd volt. . . „D„ „„ „on„n
Köttettek: Oszt- hitelrészvény Gäi.uO—b3U,<U.

magyar hitelbank 121 ---- 822 - Magyar leszámítoló
és pénzváltóbank ou3—.—509 2.) Magyar jelzáioghi-
telbank II. kib, —.-----------Osztrák-magyar aham-
vasut 631.—.—681.50, Déli vasul —.---------- iu™a"
murányi vasmű 5:3 -----583.50, Magyar koronajara­
dék —.------- .— magy- aranyjuradés —, —
Közúti vasút -.----- ,--------Városi villamos vasút

o óra 30 perczkor zárodnak : Osztrák hitel­
rész vény 690.50—690.75, magyar hitelbank 821.o0 — 
822 —. magyar leszámítoló és pénzváltóban:: y»0J. 
r.Ő9.50’ magyar jelzáloghitcibank 11 kib. 546.——
548.50 osztrák-magyar áliamvasut tini.-----681..<u
déli 2vas.1t 134.-----13* 50, rimamurányi vasmű
583,-----583.50, magyar soronajáradék t o.iO—J.X10,
magyar aranyjaradek 111.50-----U5.—, közúti ^vasút
586.—űtiü.öU, városi villamos vasút 32í.-----v-í.oj

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, május 14. (Saját tudósítónktól.) 

Jegyeztetlek: búza tiszavidéki 8.65—9 20 korona, 
bánsági 8.25—8.80 korona, mosom 8.20-8.00 
korona, tótfelvidéki 8.15—865 borona. Rozs 
tót felvidéki 7.05—7.20 korona, csepelszigeti es 
peslmegyei 7—7.15 korona, különféle magyar 
6.95—7.15 korona. Magyar zab középmiaósegu 
9.30—9.50 korona, e sőrendü 9.40—9.UÖ korona, 
válogatott 9.50—9.65 korona.

1 órakor záródnak
Búza 1906 májusra----------
Búza lJUG. októberre— — —
Rozs októberre. —----------
Zab októberre?------ —------
Tengeri 1906. májusra -------
Tengeri júliusra ------

15.90—1" n2 k 
16.28— 64 1 . 
13 44—lu -ió » 
13.06—13,08 » 
13.30—13,32 . 
13.50-13.52 „

Délutáni forgalom.
Gyenge üzlet mellett az árfolyamok változat­

lanul zárullak.
4 óra 30 perczkor záródnak :

májusi búza 15.84—15.86
1906. októneri búza 16.25—16.28 
októberi roz 18.40—13 42
októberi zab' 12.96—12,08
májusi tengeri 13.26—13.28
júliusi tengeri 13,48—13.50

Értéktőzsde.
Szilárd alapirányzat mellett a 

sem nyert nagyobb lendületei. A
forgalom ma

BECS! ÉRTÉKTŐZSDE.
Béos, május 14. (Az Egyetértés távirata. 

Az a tartózkodó és mindamellett szilárd irányzat, 
amely a tőzsdét a múlt heti zárlatkor jellemezte, 
az uj hét kezdetére is átszármazott, amit a ha­
zai vaspiacz kedvező állása még inkább meg­
erősített. A kulissznál élénk üzleti kedv mutat­
kozott a délivasuti és az alpesi részvények iránt, 
míg a sorompón <1 a Lloyd-részvények örvendtek 
nagyobb keresettségnek.

ií urakor záródnak: osztr. hitelrész? 688,75 
magyar hitelbank 819 50, magyar-osztrák allam 
vasút 681.25, Umobanb 858—, deli vasul 
134 75 alpesi bánya 581,50 rimamurányi vasmű 
583.50, májusi járadék 99.70, török sorsjegy 
153. — , német birodalmi márka 117.— . pragai 
vasmű------, elbavölgyi vasút, —, m. koroná­
ján 95.70, Anglobank —, Bankverein 564.50 
Länderbank —, fegyvergyári —, cseh kö- 
gzénbánya —. egyesült villamossági —. 
gőzhajózási részvények----- , kárpáti petróleum

A déli tőzsde nyugodt irányzattal nvilt meg. 
Jegyeznek: Osztrák hitelreszvenv 688.25, 

magy. hitelbank 819.— Länderbank 438.50 Union 
bank 559.—, Anglobank 317 — Bankegyesület 
563.50 magyar-oszlrak államvasat 681 25 déli 
vasút 134.50, elbavölgyi vasút alpesi bánya
581. — , rimamurányi vasmű —prágai vas 
niüinar------májusi járadék —.------- magyar ko-

Berlin, május 14. (Az Egyetértés távirata.)
A m 11 tőzsde megnyitásakor a bányaérlékek 
piaczán, de a bankéitékekben is hajlandóság 
mutatkozott realizálásra, anélkül, hogy erre 
tárgyi ok forogna fenn. Német luxemburgiak 
újabban is 1 és egynegyed százalékkal estek. 
Konszolidáczió 2 százalékkal volt olcsóbban 
kínálva. Rajnai aczéi hétnyolezad százalékkal 
olcsóbbodott, ellenben a többi gyengülés csak 
kis mértékű volt. A későbbi forgalomban elén- 
kebb üzlet fejlődőit. Orosz járadék is némileg 
javult. A járadékpiaczon észlelt mozgalmat arra 
alap,tjük, bogy a nemzetközi pénzpiacz kilátásai 
kedvezőek. A többi értékek piaczán az irányzat 
kismértékű, de mindazonáltal kedvezőbb fejlődést 
tüntetett fel. Warschau-Wien erek 1 százalékkal 
javultak. A járadék javulását azzal a hírrel is 
hozták kapcso'atba, hogy a török 4 százalékos 
járadék konverziója tervbe van véve. A tőzsde- 
idő harmadik órájában a forgalom csöndes volt, 
meglehetős szilárd alapirányzattal, amit a nyu­
gati tőzsdék jobb magatartásával hoztak kapcso­
latba. A készpérizp.acz ipari értékei iránt álta­
lánossá; bán csekély kedv mutatkozik. Magánle- 
szúmitolás 3 és egynyoiezad százalék, napi pénz 
holnapi lejáratok következtében némileg több 
érdeklődéssel találkozott és 3 és háromnegyed 
százalék a ul nem volt kapható.

ranaliiui jegyeztetik : t.2 */,-cg paoirjáradék
— —, 4‘1,-os os.ztrák arany-járadék 100 30 osztr 
hitelreszvenv 215.25, déli vasút 25.—, orosz bank­
jegyek 215.95,47, uj orosz kölcsön 75.25, üisconto 
Corumandit 186.25, dynarait trust 182.—, barpem 

19.50, 4.2«|, ezüst]á:adéklü2.75, 4" , magyar arany- 
jaradéi 96.75. magyar koronajáradék —,—. osz­
trák-magyar áliamvasut 146.10 bécsi váltóár 85 20, 
Olasz járadék 106.25, ált villamossági Edison 
228.99—.-, gc senkircheni 223 30 Laura-kohó 
24-,uu csendes.

Frankfurt. (Zárlat) máj. 14. 4.2’„ papir-jlírádéi 
10U.G), 4'n ő zt. arany-jar.tdói 100.45,4’ „ Magyar 
arany-járadék SG,5U. Osztr. hitelint. részv 215 40 
Oä'-truk-inagyar áliamvasut 146.—, Északnyu­
gati vasút —, Busfiehradi vasút —.—, Loadoiu- 
váltcár 225.03, Bécsi Bankverein 143.ró, Villamos- 
részvény 155.—, 37o m. arany kölcsön 79.30, 
4-27, ezüst-járadék 100,70, Osztr. koronajáradék 
T 9.90, magyar koronajáradék 95.75, Osztr.-magyar 
l ant; 121.30, Déli vasút részvény 25.—, Elbavölgyi 
vasút —, Bécsi váltóár 851.05, Rarisi váltóar 
814.,00 Úmon-t ank részvény 140.20 Alpesi bánya 
részvény 291.90, gyenge

Paris máj. 14. (Zárlat) Oszt. aranyjáradék 
99.05, franczia járadék 99.27, olasz járadék 105.75 
román kölcsön 96 30, Görög kölcsön —.—, Egyp- 
toini járadén 106.—, Török Dohányrészvény 458.— 
Credyt tonciei de France 705 —, Osztr. Länder­
bank —.—, tianque Ottomane 658.—, Déli vasút 
142,' Mcridionalvasut 821, De Beers 453 , Char­
tered 43.75, Váltó Bécsre (rövid) 1 3.56, Váltó 
német piaczokra 121.56, Csek Londonra 2518o 
Belga arauvazsió 0.19, Magyar arany járadék 97.—, 
törleszthetö járadék —. spanyol járadék 95.3C 
4' „ uuifikalt tör jk jár. 95,25. 5°, bolgár kötelez­
vény 1896. évről 406,50 Török sorsjegy 144.59, 
Banque de paris 15.95 Osztr. földhitelintézet 1416 
Magyar Jelzálogbank 573.—. Osztr. magy. áliam­
vasut -----, Déli vasút elsőbbségi kötv. 3.38.— Rio
Tin to 1670, East Rand 13.).— , Randfontein 45.50, 
Váltó Amsterdamra 205,25 Váltó Svájczra 0.06 ’. 
Olasz arany ázsió —3, magánkamatláb 236
szilárd.

I sa.nkfurt mái. 14. (Estitőzsde) Osztrák hitel­
részvény 216.20, Déli vasút 25.05 Discouto Cornan- 
dit 186.60, Berlini HandeLresellshaft —.—, Harpeni, 

— Laurakohó —, Osztr. magy. áll. va ut 
.—. Nemet bank —.— Drezdai bana 161.— 

(lelsenkirchcni 219.30, Hibernia —'— Olasz jára­
dék —állandó.

Hamburg:, (Zárlat.) máj’14. 4.27,-08 ezüstiára- 
dék —.—, 1860. sorajesry 160 —, déli vasút 24.80, 
4*/.-os aranyjáradék 100.29, osztrák hitelrészvény 
215,40— osztrák-magyar áliamvasut —•—, olasz 
járadék 105.50, 4%“magyar arany-járadék 96.60 
gyenge.

London, máj. 14, Angol consol —.—.

Időjárás.
A meteorologini központi intézet távirat 

jelöntése 1906 május 14-én reggel 
7 órakor.

Hazánk túlnyomó részén tegnap is voltak zi 
vataros esők es elvétve jelentékenyebb csapadék 
is fordult elő (Verseczen 39, Tiszolczon 4- 
milliméter). A hőmérséklet jobbára néhány fok­
kal a normális felett maradt; maximuma Ma­
gyaróváron 27 G. fok, minimuma Tátrafüreden 
ü C. fok volt.

Északon a levegőnyomás magas, délen pedig 
alacsony és Spanyolország táján depresszió kör­
vonalai mutatkoznak.

Európában szórványosan fordullak elő zivata­
ros esők, a hőmérséklet az északkeleti részeken 
sülyedt.

Prognózis a következő 24 órára:
Lényegtelen höváitozás és zivataros esők vár- 

:a'ók.

tör

II

3 ä íi $ 2 wm wí
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kiválóan csinos és 

izlésteljes kivitelben 

bármely tetszés sze­

rinti rajz vagy korhű p

festmény után a íeg-1 

figyelmesebb kiszol-

Állomás

Hömú
sck.ct

A.-Szlatina . 
Ungvár . . 
Késmárk • . 
bosoncz . . 
Ó Gyalla . . 
Budapest. . 
Hereny . . 
Keszthely . 
Pécs .... 
Zágráb . .

iume . . . 
Szeged . . .

emcrvár . 
Nagyvárad . 
Kolozsvár . 
Nagyszeben . 
Szatmár . . 
Éger . . . 
Arvaváralja. 
Sclmcczbánya 
Komárom 
Magyar Ovár 
Sojiron . . 
Eszék . . . 
Crhvenica . 
Debrcczcu . 
Kecskemét . 
Orosháza . . 
Aiad . . . 
Zsombolya .
VlT-LCZ . •

Urcnsova

58.0
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58.5 
57 8
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ul 14.1 
‘ 10.6 

7*15.0
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4-
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13.0 

116 2
+, 18 o 
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+ 15.9 
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W
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W
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S
NE

W
NW
W
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s
s\v
svv
SE
\V
YV
W
NW
NW
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w
NW
SE
NW
S
E

C3
4

2
4
2
4
1
4
4
4
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O
4e
4
4
4
4
1

4
4
3
4

O4
4

0
G
4
o

G
10ti
9

12
13
12
15
13
13
13
13

19
12
11

9

9
15
14 
7 
3

16
15
16 
17 
19 
14 
13

gálás mellett készít.

Hirdetmény.
Van szerencsénk a nagyérdemű közönsé­

get tisztelettel értesíteni, hogy az „ATOM 
porszivúgép szabadalom vezerképv isc löse get a 
Magyar Korona országai részére átvettük 
kérjük, hogy ebbéli k<•rtlezőskődéseiket közve.- 
Icnül hozzánk beküldeni kegyeskedjenek.

Kiváló tisztelettel
AGRÁR ÉS KERESKEDELMI INTÉZET 

„ A TOM ‘ ŐSZ TA L) A
Budapest, V., kerenez József-rakpart 39- 

Telefonszám 90-63. (Thonet-udvar)

Mi er» rw gmÜUiMJ £ - _TC lf jáL o

Az „.4 TOM‘■ porszívói 
szempontból

FÜYÁROSINYÁRISZINHÁZ

Az igazi. ■ rakf r.

órakor

BoIk'iz.'1. S f-1 vonlűiVI. Irta : 
Zamacoi- Miguel. Fiancziá- 
ból lorditotta : Komor tb-ula.

VÍGSZÍNHÁZ

A szentbernát
barátok. ^

Színmű 5 felvon fisban. ' Irta: 
Ohorn Antal. Fordította Thury 

Z lián.

magyar színház

Mimi her- I ]/„8
czegnü I,,,kr-

Nagy tánctoa opcrcf.e bár m 
felvonásban. írták Klóra. L n 
dau «s Krenn. For- Kova Fa­
ragó Jen -. Zcnájét szerzetté 

Rodolphe Berger.

NEMZETI í ZINHAZ.

I V-ö
k6t °re9- óLr

vie. át ék 1 felvonás! m. 
l'áiztor Árpád.

Irta

Az apa
Az anya 
}{ 7 - i 
K almán 
Ls elv die any

Gabányi
llak.--vj Sz
Uyeti J
I) zsö
Keczeri I

Lebonnard apó.
Színmű 4 felvonásban. Irta 
Jean Aicard. Fordította Szulai 

Linil-
Lcbonnard Újházi
Leltonnardnó Helvey L
Jeanne [ gyemre- Tön k I
Hubert I keik Dezső
D’Estn y n'arquis Náday F
Blum iv*. leánya Váradi A
Andre doktor <*diy
Marta, cseléd Derűjén M

URANIA.
A szirének JV.^S 

hazája

rt'-p hnszw'ilatrf ~(i~i
igen fontos !---------- —

Kefelés, porolás, porfelkavarás megszűnik

az „ATOM“ használata által, mely a 
legnatryohb könnyűséggel, levegönxo- 
más segítségévéi és a sz -nyogek, pár­
názott bútorok, függönyük, m_tráczok, 
tapéták, billiardokból stb. stb. rendkí­
vüli megkimélése mellett szívja lel a 
port anélkül, hogy a tisztítandó tárgyak 
helyükből elmozditandúk voinának.

A tisztítás tökéletes, moly, zrtűiype 
elpusztul.

Könnyen, házi cseléd által kezelhető, 
egyik helyről a másikra tolható, jókar­
ban tartása semminemű költséggel nem 
jár, mert rendkívül egyszerű és szilárd 
szerkezete folytán javításra nem szorul.

Az „ATOM1, zajtalan működése miatt, 
betegszobákban való takarításokra is 

renúkivül alkalmas.
„ATOM“ az egész világon, ezer és 
ezer példányban, paloták, iuzj+íbIií ásós, 
színházak, nagy kereskedelmi bár.'.k, 
bankok, gyópintézi tek, ható .... ok, mi­
niszteri hivatalok, szállodák, vendv j.. u-., 
kávéházak, hutorraktárak, nyomdák, 
múzeumok, k »nyvlárak, kurpi'.o.-.Oi-.nal 
stb. van elhelyezve és mindenhol ^a 
legnagyobb megelégedésre műin Mik, 
erről számtalan elismerő ievc-Uanuskoáik.
Kívánatra mindet.' Eakásban »áUa- 

latnál, a yép dijtalacai véír.E in" .r.í.-
cég nélkül lesx bemutatva

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Járványos betegségeknél saját érdekebon egy csa­
lán as-táláról se hiányozzék.

Csillaghegyi forrásvíz,
igen kellemes izii baktérium mentes, szénsavval telí­

tett üdítő viz.
Kapható mindenütt Telefon: 79—78:

Központi iroda: Bpjst, 111., Lajos-utcza 26,Borosiló, mái. 14 Búza helyben T».80, sárga 
Búza helyben 17.70, rozs helybon 15.40. zab hely­
ben 16.30. reocsa helyben —. tengeri 14.,5.

Köln. máj. 14. Olaj 54.50 k.
Paria, mái. 14. Kyeiacsakor jul.-aum-ra 22. - -

22.25, nyugodt, iehér cxnkoi okt.-re 24 88, nov-re 
25.—, ost.-jan. 27,25 jan.-ápr. 26.25, bágyadt 
íinomitotl ezuhor folyó hóra 56—56.60, bágyad!.

Berlin, máj. 12. Búza okt.-re, 184.75, üec.-re lüdficsncshnrutot, vérköpést, első és második szak 
188.—, gyenge, rozs okt.-re, —■—. decz-re ’ - : ~~z~ 1
165 25, állandó, zab okt-re 163.25, dccz.-re 166.50, 
áhaadó, tengeri okt.-re 135.—. decz.-re ,
szilárd, olaj októberre 49.40, dcczembcrre 52.70, 
javulti, az időjárás : szép,

Pária, máj. 14. Bnza okt.-re 23.6;>, nov.-i0
23 60, nov.-febr. 23 05, jan.-ápr. 22.10 bágyadt
rozs okt.-re. 15.—, nov.-re 15 15, nov.-lebr. ló.'.O 
j m.-ápr- 15.50 nvugod: liszt okt.-re, >0 .20, nov 
.30 40, nov.-le r 30 55, jan.-ápr. 29.lu. nyugodt, 
renczeolaj okt. 59.—, nov.-re 59.25 nov.-deczre 
60—, jan.-aprilra, 61,25. nyugodt, szesz okt-re
41.25, nov.-re, 41.50, jan áp.-ra 41.50, máj -aug-ra,
38.— bágyadt.

/aójárás: szép.

Teljesen felszerelt „HTOM“ pordvógúpek árai:
i.

i.

i.

1L

11.

II.

szám. Háztartások 
issal

részére kézi
, . . , K 150.—

szám. Ugyanaz villamos motor­
ral, váltóáramra .... K 550-
szám Ugyanaz villamos motor­
ral egyenáramra . * . . K 500.
szám. Paloták, kastélyok, szál­

lodák, nagyobb üzemek intézetek 
stb. részére kézi hajtással . K 350- 
szám. Ugyanaz villamos motor­
ral, váltóáramra .... K 850.
szám. Ugyanaz villamos motor­
ral egyenáramra .... K 800.—

Agrár és Kereskedelmi Intézet
24131 jjfVYÜ All5

l38SSGi£}d[ZE2Ki

Ha köszvénybea, reumában szenved
ne kísérletezzen semmiféle szerrel, hanem vegyen 1 üveg

0r, Floseh-fóle —
köszYény

báni tüdöveszt) még igen súlyos esetekben is meg­
lepőén fényes eredmény nyel gyógyít uj gyógymódok­

kal szérummal és orvosságok belégzésével

Gr. Karmai Gyula
orvosi rendelő-intézet (Inhalatorium)

Budapest, Kerepesi-nt 82. sz.
Rendelés d. e. 11 -12-ig d. u. 3—4-ig

Mindenkinek díjtalan felvilágosítás.

flPBJ
vgj? y tií wí <s s

fa ka y-J 1 -•* ’Js t. -■ *
rj Uii BbUű J
J

á
áv.

Egy darab Jó«7Ív rorsjegv ára 3G havi «-ésrtet- 
fizctésre 43 fillév. Húzás évente 2«szer május 
15. ős november 15. Az első résziét befizetése u áa 
a vevő már a legközelebbi húzáson is r.szt vesz 
és az esetleges nyeremények kizárólagos tulajdonát 
képezik. Csak legkevesebb 3 drb sorsjegyre foga­

dunk el megrendelést. 317

Sziklai Géza és Tsa
bankház, Budapest, VS1I, Earess-típ i

Józee! főherczec-szálló salát h'

mely csuzt, kőszvúnyt, reumát, kéz-, láb-, hát- és derékfájást, 
kezek és lábak gyengeségét, ütés, erőltetés, rándulás, ficzamo- 
dásból származó fájdalmakat és daganatokat biztosabban gyógyít, 
mint bármely más kü ső vagy belső gyógyszer. Hatása a le;rö-

Jvidebb idő alatt észlelhető, még a legrégibb bajoknál is, neí'yek- 
jj.il gém lürdő, sem gyógyszer ne^ baszu#>

Or.
------ Kapható a feltalálónál és egyedüli készítőn1: ___________ ______^
ETtteiRih Cleegl »Magyar korona gyógyszertáréban
1 iQässil EfISfil Győr, Baross ui 24. számr»

Budapeiti főraktár: Török József gyógyszertáriba ), Budapest, VI., Kiruly-uiczn 
12. szám es „Opera“ gvö^ysztürtärban, Andrássy-ut u‘;. 

decilitere üveg ara ü korona. Huzamosabb ha>>ua.atra való .,Családi“ üve^
ára 5 kor. 9 kis vágj 2 „Családi“ Üveg rendelésinél Lenn öntve utanveUei káldjiU.

>

m

Kedd,

SZÍNHÁZ
M. KIP. 0PE
Pillangó kis­

asszony
Tragikus dalmű 2 í 
3 részben. Szövet:« 
nos L. és Jieiasci. D 
ni n írtak Illicfi L 
G. For-iitotU Vá;a 
Zené ét szerzett«: i

Ho«i gyár!
Van szereuc 

kát értesíteni, 
gondosan ö?s: 
be földi legjoi 
nebb kivitelű 
keztek.

Tekintettel 
tésre, kérjük 
pártfogásukat.

női es férfi g 
Biesfi IV.. Ferea

Minták 
! 5ELEFON -fi

£ **ST-V y'fg&ZÉyfc

WALDMAN
iffaze-a

az e.ud

A tél kerlben r

j&nudopoi

I. Gäbe

-iszavidéki ó .

Fejermcgye o
MliVPúj
Festvideki o

ÜSSUaosain ó

Bácskai o 
aj

r.uzs uj.....

ÁRPA .

KULFS

Tí^GEitI-5 3 %

RJSPCZE .

Ingyen h< 
100 kilu-iac

100 kilogramm

Zsákkal e
gOngy.uiy,

Sunoeeg .00

100 kilograi
Ingyen no 

100 kilogr

100 BJogrx:

Az 1—IV. alatt 
100 kor -ként er 
vagy ezüstre sz 
Irt.-ra vagy pe 
ként, ha mar

at MAG i
Aranyjaradek, 1

kdrbokban, al 
ranyjár., 1 
bokáin, adom 

Aranyjarai., ad 
Koroaaertóka j

1S7G. kel. vas a 
1389. átlamva 
1.8-19. évi 
Állam a
1870. évi nyer 
1870. évi ny 
Magyar r Horvátinál 
Magyar fiitdh.
H orvát-Szlai 
Tiszai és sze?e 

iHorvat-szla



Kedd, május 15:
SZÍNHÁZIK és MULATSÁGOK

V.8
órakor

M. KIR. OPERAHÁZ

Pillangó kis­

asszony
Tra^ikui dalmű 2 felvonásban 
3 részben. Szövegé' Lon-: Ja­
nos L. és Belasco Dávid njo- I 
m n írtak Illica L. é . G.acosa | 
G. Fordította Váiady Sándor* < 
Zené et szerzetté PucDcini G. í

NÉPSZÍNHÁZ.
San Toy I '

I urakor

Khina; dajáték 3 felvon ásban ; 
ittak Edward Mórt. n, Harry j 
Greebank és Adrián Ros-\ I 
Ford.t itták Fái i éla és Ma* j 
kai Emil Zekéjét szerzett? * 

Sidney Jones.

Tavaszi értesítő I k
Hohí gyártmányokban nagy választék.

Vitii szerencsénk a n. é. hölgyeket és ura- 
Kat értesíteni, hogy a tavaszi s nyári idényre 
gondosan összeállton férti- és női-, kül- és 
be földi legjobb gyártmányú és a legmoder­
nebb kivitelű gyapjukelméink raktárra beér­
keztek.

Iekintettel a szolid és lelkiismereies veze­
tésre, kérjük szives látogatásukat és kegyes 
pártfogasukat. Kiváló" tisztelettel

Gergely Páfsr és Társa
női es férfi gyapjú ruhaszövet es Posztó-r .ktára 
Biest, IV.. Fereneziek tere 4. sz. (iúrá y-bazár.) 

— Minták bérmentve küldetnek.

Első Alföldi Ccgnacgyár Részv.-tars. 
és Szeszfiaomitógyár Kecskeméten.

Ajánlja

Kivonat a díjtáblázatokból.HOLLANDI A tőke 20 9v után vagy Idő 
előtt e.halálozás alkalmi 

val azonnal fizetendő.
A tőke elhalílo'ás alkalmival 

fizető ndoéletbiztosító részvénytársaság 
(Algemeeno VaaischapiJ van Lcvensver 

zekering en Lijfronte.) Díjtétel ÍOO korona utén

Budapest, Kerepesi ut 1. 1142kiesiköiöl kuláns feltctelek mellett % legrövidebb idő 
alatt :

ecskeméti gyógykeserii
Tulipán cognac.

Igazgató: V czertitkar:
Tolnay Lajos. Stignitz Imre.
1904. év végéig 293 millió korona bizto- 

»itás köitetatt.
A társaság mindennemű biztosítást elfo­
gad, melynek alapját az emberi élet ké­
pezi, u. in. tökebiztusitást, túlélés es halál­
esetre szóló, valamint özvegyi nyugdíj- 
biztosítást, azonnal kezdődő es elhalasz­
tott életjáradekokat, kiházasitási biztosí­
tásokat gyermekek részére stb. Bővebb 
felvilágosítással készséggel szó gá! a ma

I
gyarországi vezéiképviselőség Budapes­
ten, valamint a vidéki képviselők.

Referencz ákata Ha5yar Aitalán0*

Köztisztviselőknek, 
magánhiwatalnokoknak, 
katonatiszteknek, 
kereskedőknek, 
iparosoknak, 
birtokosoknak, 
vállalkozóknak és 
magánosoknak

stb. a leghosszabb törlesztési időre

aracK-creme
Tniipán-likör 201.80 

2« 1 84 
27 l.SS 
28193
29 198
30 2.08 
312 09
32 2.1«
33 2.23

34423 
3.» 4 24 
3li 4.27
37 4 30
38 4 33
39 4.36
40 4.39
41 4 45
42 4 51

434.56 
44 4 62 
454.6 
464.76 
47 4 85 
484931
49 5 02
50 5 10

52 4 66
53 4.88
54 5.12
55 5.37
56 5 64
57 5.93 
08 6.24
59 6 57
60 6 9

25 4 11 
26412
27 4.13
28 !4 14
29 4.15 
30416

14 IS 
324 20

34 2 30
35 2.38 
86 2.46
37 2.54
38 2.63
39 2 i
40 2.82
41 2 94
42 3.04

43 3 16 
44^3 30
45 3 44
46 3 59 
47i8 78 
483.91
49 4 OS
50 4 26 
old 45

Jágiikor. $$ 48-as likőr.

GERO TESTVÉREK
törvényszékileg bejegyzett hítolvállalata

Budapest, VII., Kerepesi-ut 30. sz.
TELEFON 16-42.

Ugyanitt 20 fillérért kapható a Pénzügyi Tanácsadó 
szaklap, melyben mindenféle pénzkölcsünre n ézve tájé­

koztató foglaltatik. 1U

hitelbank ad

különlegességeit
Kapható mindenütt, Kapható mindenütt B3BBEFfY«.V-->4y

1 Telefon se 33. TELEFON S6-33.

Lí-S rr r

íllfl U'
WALDMANN IMRE

igazgató.
Nagymezőid. 

i7. szám.

Deiási siker

EMLUl BÄBSY
Ädeümatm

hangszer-virtuóz
Reberhis és

Labdajátéko ok 
Továbbá:

15 kü/oníegesség
az előadás kezdete pont 8 órakor.

A télikertben reg.-eii 5 óráig VÖRÖS ELEK 
c/igány::enekar.i hangversenyez.

~ Világhírű zongorák és ~ 
■- planinók —■ —
angol mechanikával, a legjobb 
bécsi mester-zongurak a legmér 
sekeltebb árakon az általánosan 

elismert
REMÉNYŰ MIHÁLY
ezégncl, a magy. kir. Zeneakadé 
mia szállítójánál legjutányosabb 

11 árban kaphatók
^ ~ Budapest, Király-utcza 58.
*■— - a most épülő M. Kir. Zeneakadé

~ mia mellett. Zongorák és piani 
L nők javítása helyben és vidéken, 

~^ ' v*'*x " úgymint hangolások csakis a leg
képzeltebb szakmunkások által, 

kezesség mellett, jutányos árban eszközöltetnek. Régi. hasz­
nait zongorák megvételnek vagy újakra becseréltetnek! Euró­

pai és amerikai harmóniumok nagy raktára.
Képes árjegyz k ingyen és bémiontve. Telefon 87--84.

2111

Pongyolák
Voálbol — frt 3,— 
!j> Del inbői frt 3.50 
Batistból — frt 5„—

aUSZNYÁK DÁVID
Budapest, Király-utcza 21. szám.

Legújabb divatlapot Mvánatra Ir.gyen kihtíök.

Schmidt M.
szíjgyártó, nyerges és bÖriJndét, 

Budapest, Korcpeal-ot 25. tzáa.
.Saját gyártmánya lószerszámok nyerges 
szerek mind nnemü utazó- es kézi bő­

röndök. Pénz- szivar ntb. tárcsák. 
SSST Árjegyzék ingyen.

Budapestre rándulóknak különös figyelmébe ajánlju 
az országszerte előnyösen ismert

KERESZTÉLY=

zongora-termei
BUDAPESTEN, 

Váczi körűi 21. sz.
Keresztély saját gyártmá. 

nyain kívül a küiföid leghí­
resebb kisszitményeit is tartja 
raktáron *3 inig ezek arai 
is a legjutany-isahbak, tulaj­
donképpen azt czélozza, hogy 
a va<.ulu közönség mindjárt 
párhuzamot vonhasson a sa­
ját és külfölJi készítmények 

között. F.r által aztán meggyőződés szerezhető arról, hogy ezen 
készítmények még a Bösoraorfor Ehrb r felekkel is méltán 
kiállják a verseiét. Az. arak felette szoliJak, :t kiszolgálás 
minUszorü. Minden egyes hangtizeire 10 évi jótállás adatvan.

MO

Napirend

Kedd, iniijus 15.
Naptár: Kedd, május lő. Hóm. kath. Izidor — prot. 

Mózes. görog-oros-z (május 2.) Atanáz - zsidó Ijar ‘20, — 
«Nap kel 4 óra 25 pkor. - nyugszik 7 ura 28 pkor délutáu. 
-- H"ld kel 1 óra 13 pkor éjjel, .nyugszik 11 ura 26 pkor 
délelőtt. — Utol ó negyed 8 óra 3 pkor délelőtt.

A kereskedelmi államtitkár fogad 4 érakor.
.4 miniszterek nem fogadnak.
Tavaszi kiállítás a Mu>:-arnoLban, nyitva 9 órától 5-ig 

Belépőd! 1 korona. Utolsó nap.

Grafikai kiállítás a N. Szalonban. Nyitva 9—8 óráig 
Belépőd j őO fiiier.

Földtani intézet múzeuma (Stefániá ul 14) nyitva II—I 
éráig Belépődíj 1 korona.

Nemzeti Muzeum, régiségtár nyitva 9 órától 2 óráig. 
'Technológiai ipármúzeum nyitva 9...1 óráig. 
Iparművészeti muzeum zárral 
Múzeumi könyvtár nyitva9 órától 4-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3 — 7 úruig.
Egyetemi könyvtár nyitva 9—1‘2-ig, 3—8 óráig

Színházak műsora.
M. kir. 1 

Operaház i
Nemzeti | 
színház Vígszínház

Király j
sziniiáz

il iü MaovarNepsz nhaz ,”/•
y fcztnhaz Uránia

Szerda Lammermoori
Mary Ann Aranygyapjn | Madár Matyi

Az orosz
A mádi zsidó Mimi herczegnöj forradalom

Csütörtök A zsidó nö
A boldogság fá 
lyola A pletyka A muzma Madár Matyi

I
C-ászarne legye

zoje Mimi Le.czegnö
1

Az orosz 
forradalom

Fentek A hol unatkoznak A mnzrna Midii Mat;, i

l.Ä ,r J

tA Mádi zsid {; Mimi herczeg iő
Az cro’z 

forradalom

Szombat Mignon Mary Ann A muzma Madár Matyi

1 i

Tina Parri m v.Mimi l.erczcgnó
Az orosz 
lorradaiom

Vaiárnap Pillangc kliasz- 
szouy

Ifjúságunk

Utazás az öz- 
vegys g fele

Az arauygyapju

A muzma

Búb herczeg

Gül Baba

San Toy A kv.dusgruf

!
‘Tina Parri m v. Mimi herczegnó

ftbudaposái áru- és ejetéxtiz5 is isi* uidjss árjegyzései.
1906. május 14.

Ä) árutőzsde.
I. Gabonanemüek. — Arak készpénzben 100 kilogrammonként.

a) Készáru.
A minőséin suiy ueiBoUíerjnüeut es Kuograminu^oan.

Búza 73 77 73 79 80 81

liszavidékí ó ...
. Áj -

Fejéruiegye ó ...
. új ... 

Pestvidéki o ...
, új ... .

Bánsági ó ......... .
. új.........

Bácskai o .........
. új .........

ló 1> 15 32 ló tő 16 3ő

lu 33 16 05

16 10 16 10

lS ts 16 05

16 IS 16 50

15 3-3

16 n 

ló 35 

10 70

ló 75 

lo 50 

15 4 J 

18 ÓC

1 17 -• 1« dő 17 lo 17 Uj 17 20

15 Só lt 55 16 85 16 60 16 85

16 65 U 45 lü 75
____

16 7 C
— — — —

ROZS uj ...

árpa .7......

, Származás, nem ét minőség

F.Isören iü......................................
Közepmlnöségü................... . _
Takarmány elsörenuii...............

„ másodrendű .........
Sörfőzésre tiszavid-.-ki ...............

ö felsőmagyarországi
_ dunántúli ................

Árfolyam
i kor.-tói I kor.-ig

KULES....................

ZAB... j Elsőrendű.................................
j Közéj)minőségű.....................

;
TENGERI® 53 % ] Cmquantin .....................

Feber .................................

KEPCZE
Kaposz.ia ... 
Bansa

15. IC 
14.óü

IS.30 
18.- 

YsTüT”

13.á I 
l'i.2G 
lú.OU
13.—

18.65
18.30
13.00

b> Határidőre.

ÉRTÉKPAPÍROK
I Utolsó a: f. 
j pénz I áru 
! kor.-ertükr> ‘n

Ősz:. 
1 'JUÓ ÉRTÉKPAPÍROK

; utolsó arf Ősz: i 
i pénz i áru '8 ^ í 

I kor.crtéxD**:! kor. |
ÉRTÉKPAPÍROK

•_ tol > o 
r»énz áru 

kor.-ertékben

Határidő
Arfo ly=Lin—

p.-nz áru

MAGYAR BÚZA... 1905 május ...

ELZA.....................
19uU április,... 
19oö május ... 
1906 ok Loner...

15.84 
16. iU

IÜ 02
16..U

ROZS..................... 1906 április ... 
1906 Október... 13.42 13.44

TENGERI...............

19U6 május ... 
1905 juiius 
l9iv- augusztus 
19(7 - ...

13.3.
1 í.öú

11.69

1 3.32
13.u2

U 70

ZAB ... ... ... „. 1906 május ... 
19 )6 oktuber...

18 zC 
13T4

1 8*. SC
IS 6

Kaposztaropcze 1905 augusztus •J8.— 28.3U

II. Különféle termények (készáru).

b KisbiituKusok, uisz. ioUi.ut. öt •vés, tri. v.r..
u „ „ „ áj * „ ------
4 a „ 9 „ ú'.t i » lituan
4 i Magy. agráj- és jár.-bank rt. izuiőkoLve.iyea: 
41 2 , „ , jara lek jegy vi. l'J2ti/e
41-3 » . . záloglevél ..........  .........
4 Magyar alt. takarék né az tar r. t. -1 övre 
4 . . ÚU .
* Magyar fuidhituluitezet 41 évre fríbau
4 . , oü ................................

*3-2 . . 6*................... -
4 . „ szab. es talaj jav. ni.
4 i Magy. nelyi érd vasúti kötv. óom evie írtba::
* ,, „ ,, :>u ,, •••
4 j f m M „ ÖO „vf.lUV'j
4‘ a Magyar joLíuiogliiteibank .................... í; LDaa';
4 a #> uO évre..........  •
4 >e _ w .............. írtban
4 tp ‘ óu évro 1 sure...
4 ,, ft űU ,,  '

3 ,, ,,kőzs. kötv. 50 ,, írtbanj
4 3 .. úO „ - -
4 .. őO „ írtban
4 ►- V. „ * őO „ vf. llu»/o,,;
3 a m M '* " óo ,, lUOfrs.ke.it
* uyereineny-kötvenyeK íriaaii
4 „ ,, osztrák felülDetyegzes ,,
d ti nyere:neuy-kotv. doo k. dnok
3 m f m ,, 2000 ,, ,,
4 1 Magy. leszámítoló- es pénzváltóban^ >u övre 
ő: a M. ursz. kozó. takarokpéuztar 40 övre íriuaa
4: a 5U „ ......... —
4 „ „ „ !, őO „ A., B.
4; 1 M. takarékp. közp. jelzálogb. 5 14. kloocsat.
* a tt tt tt ...........  .......
4 * községi kötv. —
41/1 „ „ „ ...
4 p9 ' ” ”
b j1 'rszágos küzn. hitelsznvetkszeti kötvények
4 jUsztr.-magyar bank 4U a övre ......... frtuau
4 „ „ 50 „ .........
4 1 Pesti hazai első takarékp. Községi kötv.
4 M it tt tt M ,, írtban
4‘ J ,, „ tt M záloglevelek 50 evre
t‘ J Pesti magy. kerosk. bank ... írtaan v. kor.

41/!
4 a 
4 
4

10 z. ‘ 'I
102.‘.oj
v: u.so1

Jó. jO 
IO».-1, 
UJ.-, 97.301 
97.>0j 
91.5 "•

8 5.2a j 
Jó.« 

100.-

97.-
10J.-
100. - 
97.'<á
97. to
97.«■; 
97.7a 

100. - 
y<".",o 

101.25

Idd 53 
133 
1-j.áü 
1 í4. - 
97.50 

lUJ. 
100. - 
-J../Ö

101. -
V7.5C

lüO.—

loc.— 
100.- 
8J.85 

100 -0 100.
U7 5u

t )d. jt*
i jd.öi 101.,0 
J)U 111. — 

101. - 
94. >3 
94 3)
9 1,50

89. .5
97. 

101.
9j.
93.
101.-
101.
94.
93.
94.
93.75

löt. - 
93.',0 

102.25

134—
133.
1 dó. — 
1: - ^
98. ÚU

101.
101. -
93.2

102. — 
93 j

,01.-

101.—
103.8) 
lül.s 
101. 
93.5C

1 "■ ........... . - - -------
Szurmazás, n^m es minő* *g

Arfo.yam
pénz 1 áru

Ingyen hordó
100 kiiogrammonként DISZNÓZSÍR .....................

Budaoest ................................................................... j 13/*
Vidéki................................  ...............^...........  "1

lbb.

100 kilogrammonként
SZALONNA ... '... ... ... j Magyar légen szárított, vidéki................................. I

Városi, legens.utritott, 4 darabos.......  |
» » 3 » ........................ ;

Füstölt...................................................  1

.Ű'Z
11S. —

115 -
11).—

Zsakkai együtt, 
gönyysuly, tiszta súly helyett.

Mioőseg 500 grammonként.

100 kilogrammonként.

szilva :r....

Boszniai, 1803. évi szokván}-minőség...............
, » . 10° darabos ...............
, , .. ^ /...................

Szerbiai, 1903. évi szokvany-mmoseg ..............
. , . 100 darabos ..........................
. . . 8u . ............... — “«

26.- -
23.— 
41.— 
22. — 
26.—
3; *o

34.*—
•»2. —

27.—
37.5C

Ingyen hordu
100 kilogrammonként« SZILVA1Z ...........................

Szlavóniai..........................  ... ..................................
.Szerbiai ...............................................................  ••

Sf
24. .)

31. —
25.—

100 MlegnunmonkéBt HEREMAG ..; .7. 17 77 ™
Luczerna magyar 1905. évi ............... .........
Lóhere apró szemű 1905. m ..........................

e közepszemü 1905. e ..........................
„ uagv szemű 190». „ ..........................

kor.-tól
86.«—
ni.—
94 —
98 —

k tr.-ig 
t04. - 
9ü. - 
98.- 

1 J4. -

B) Értékiőz s d e.
-* ^ i 1 Utolsó arf. ■5 £ 1

ÉRTÉKl,AI,IROKhl ÍRTÉKPAPIROK I pénz j áru
1 korona ért.

Az 1—IV. alatt je«rvz* értéknap, árfolyama 
100 kor.-ként értendő, ha Koronára, o. é.-ro 
vagy ezüstre szól: Bo frt.-kent, ha arany- 
frt.-ra vagy pengő pénzre szól; 1 )9 marian­
ként, ha márkára szól: 100 frankonként, 

ha frankra szól.
1. Államadósság.

A) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG
Aranyjáraiick, 100, öjO, 1O0O arauyfrt. a:/irt 

drbokban, adóinente^ M ara.nyírt.-oaó:at 
Aranyjár., 10.000 aranyforint 11 i/ort dara­

bokban,' adomerntej, jO aranyforintonként 
Aranyjarád., adóm., 50 ar.frtkont, máj v. 
Korouaeríókú jaradók adomontos ... .........

. , mij- k-
. . . máj. v.

. kai. vas.áilamk., r.frtban 50 ar. tritont 

. államíaaaranyk., adóm.. 50 ar. frtkónt 
aaoT. évi átlamva.mti ez idkjlcsön, adó n. 
ÁUamkölcs. a vaskapa czéljára, arany id-i-u.

, évi nyer.-kölcsön, 100 frt. drb. :—iö') x.
. évi nyer.-köles. ŐO frtos drb. =100 K.

__ -^var resale kartalaui lsí kötvony aduin.
iíörvát-azlavon kártal. k Itvény adó men les 
Magyar földh. birmont. kötvény adómentes 
Horvát-Szlavon , _ , »
Tiszai és szegedi nyer.-kölcs jn, adóm., 2)0 K. 
H írvát-szlavon jelz. fold vált sági kötvény

114.40

1U
80
95,

1376.
1889.
1839.

1870.
1870.
Mag

95 «0

7.íI 78
i 212.-]
i 311.—'

né.-
95. í 
93.

157 -
101.-

114.90

114.90 
87. - 
3 Ól V

95 9v

79.45
214.-
213.—

103.— 
97.2 S 
9>. - 

153.ÖJ 
102.—

i

4*/ie
4l..

4
3 »/,,

4
4

6
4
41 a
41/*
4
4
4

4V*
4!,a
4

4V*

b) OSZTRÁK ALLAMADOSSAG.

Gon vertált adóin, korona] aradék jan.— jul.
„ „ s máj.—nov.

Egyesitett járadék papírban, febr.— aug....
máj.-nov....

Aranyjár., adórn., arany frtbau 5U ar. írtként
íKorouaértékü járad-ík...................................... ....
Allamsorsj. 1854. évből 500 frt p. p. 50

frt p. p. írtként............................................... .
Átiamsorsj. 1850. évből f/)0 fr. o. é. —1000 K. 

„ 136-). . 100,,, = ÜJO
. 1804. . 10 J „ , , = 200
. 1864. . 50 „ „ „ = 100

II. Mis kozkö'.csönök.
Bőig. államv. zálogk., ar.-han, 50 ar. írtként 
Bosnyák-herczegov. orsz. köles. 1805. évből 
Bosnvak-herczogov. orsz. vasúti k. 1893. évuöl 

„ „ 1902. „
Budapest föv. kölcsöne, adóm. 1897 kor.

„ 1903 „
Tera.-bégavölgyi vizszabályozási társ. köles.

ül. Ziloglevolek kozkölcsön kotr.
a) 2jdac9sti intézetek kibocsitásal.

Belvárosi tikarékpénztárrészvfinytárs. ... ... 
Egyes bpesti föv. tpenztár írtban v. kor.-ban

I Egyes, tégla és czementgyár rt. elsöbbs. kötv. 
íG iriz és társa vasöntöde és gópgyarrt. k.-kótv.

I Utol so arf.
pénz í áru
koruiia ért.

99.50 lOb.O- 
99.00: lö'..U0 

100.55 l 101.00 
lOJ.f, 109.40 
117.15 i 113.2. 
ÍUJ.B'J 101.00

1S7.;»Ó
197.00
235.
234.—*

120. 
97.00 

101.50 
10'.50 
94.7C 
94.7:» 
97.50

100.50
100.
97. -

100*».,

15-f.áO
2U1.0C
23».—
289.-

121
9V.9U 

101.50 
101.50 
95.75 
9.5.7 á 
93.5 ̂

101.55 
101.- 
98. -

kozs. u. 50 1 erre 
,, vf. llu*/e f-t
,, 00 évro ...
.. ,. löö«/. ...

I m--' 101.-
I 117.7» as.7 

100.
lOo.—

b) Vidék és külföldi intő retek 
kibocsátássá!.

Albina takar ők- és nitelint. ............. írtban
Aradi púig. taíarékpenztar 40 évre 

, . . 40 ,, vf. 110%,,
* . . *0 .......................

Aradmegyei takarékpénztár ............................
Bu. nyak-herczegov. szau. orsz. bank 20 évre 

. • 1 • ■ »» 30 ,,
üebreczeni első takarén.0....................... írtoan
Krdélyi magyar jelzálogbank 40 évre ,,

40
Horvát-szlav. ursz. jelzálogbank...................

e , » közs. kötv.
Nagyszeb. ált. tzpt. 31vs evre visszafiz. Il0e/, 

. ■ . 40 106%
„ . „ 40 . mktb.frt v. kor
„ „ . 35 . IV. kibocsátás...

Nagyszebeni földhitelint........................  írtban

9 8.--
99. -

101.
107.
99.—

100.

tOO.öOl 191.5«
aj.-I tou.— 

lúd.— ion.

3 V*

4 a
4

5
4: a
4 a

4Vs
4
4
4
4
4
6
4
i
4
4
4
4V*
&
5
4
3
5

4
3

” ,, IV. kibocsátás
Osztrák földhitolmt. nyeremény-kötv. írtban 
Temesvári takarekpénztaj............................

J e 10 évro C sorozat

t /. Elsőbbségi kötvények.
Adria mj?y. kir. tengerhajóz. rt. írtban
Budapesti kuzuti vasp.-társaság ...............

, villáin, varusi vasút röszvényvtárs.
Bu lapegt-pécsi vasút ..........................  frtbau
U' li vasút n. b. markában, 100 inark.-knut 

lói», évi kibocsát. 100 frankként 
Lásd cs. kir. szab.duna^ó/hajózási társ.írtban
Kassa-oderbevgi vasút 1H83........................ .

13sö. ar.-ban,tOOin:irk
1891.................. írtban
1891. ar.-ban. tOOinárk 

, oszt.-vonal 1819 írtban 
Magyar ‘folyam- és tengerhajózási reszv.-t. 
Magy.'gácsörazági vasút 1. kibocsátás frtoan

. • II-.. . • • — 
, ezüst............... ,

Magy. nyugoti v. (szfvar-györ gráczi vonal,
. 1874. kiuocsatás ... ,

M. vasúti els. köles. bér. czelra, ar., 100 mark 
Ösztr. m. allainv. 1883. aranyban lOOmrkként 

X. kib. 1883. „ 103 frkkóut
* a To*rontá‘li helyi érdekű vasutak

Oszt.
1906.
övre

101 -I

kor.

-30 I 

*3

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonkent koronában ertendó

V. Bankok részvényei
Befizetés

Angol-osztrák bank .K ... .K ... ......... 240
Boost bankogyesiilet részvén^ár-aság 200
Első magyar iparbank..« ..................... 309
Fiumei hitelbank ... ... —..................... 160
Budapesti giró- és pénztár-egylet ... — 2000

LW.5) 
10* 2 > 
lj 1.2 ; 
99.- 
99.— 
99. -

lOL'. — 
100. - 
;o9.- 
l'J7. — 
102.5J 
109.25 
102.50 
102.— 
97.50

J. jU 
I ij 25
105.2.
10).—
100.
100.—
101.—
191.—
nu.— 
108.- 
103.50 
1 31,2 
103.5' 
101. 
98,50

1*5.- I 1:,0. 
l'JO.50 lt>i.

101.JŐ1 ou. 50 
97.ŐO

100.7Ö 
99.— 
95.30 
96.2>

111.

99.—
118.-
99.—

118.—
100.50 
100.— 
110.— 
110. —
99. — 

102.55
102.50

96.25,

122

03
140

13

12
24

lló

SO
>40

lia.l-U .nda-ótu I. y U.. -;.t - ag ............. -Í82.5Ó; 233.
Hermes magyar altat árus vailó üzlet rt. 2 Jó 4L>.-^ 435.
durvít ..ereskj.iiMini bank ....................  24- —.—
liorvat i-?8 M iiiviiu D.iii«.........  ... ... ... 4O0i —
durv.tt s/.iavun országos jelzálogoank ... 20J 23).— 2du.—
Magy. agrar- es jara leknaa* reszv.-t 40o 4jJ.- 
Magvar ailatinos nifcoioanfc ... ... ... .. 4»i -

máj. v. 20 i; 82J.75 o21.-J
Magyar jelzaiugiiiteib ink ... ............ 210 ^

„ „ „ il tj v. 2o)i 3*Ó_«:ó; M>7 )
Magyar kereske2elmi rész.vénytars.-vs.vg 40) •’ ú-.l.óO
M. kir. >zau. >-:ta.ysursjai.k r.-tar-.... •» Kldífu jlSó \ —
.Magyar leszamitu.u es pénzváltó :>ank 4o), '

j . . . máj. V. 4O0j '08 :»v
.Magyar laxarekp. közp. jelzálog banc;a lo-)0 lOju- Vő ).
Usztrak niteiiutezet ..............  ... ... 320! ----- ) --

. „ ... máj. v 320 v8á-t5' 681 f >
<Osztrák-rnagyar bank ... .......................... I4>jjl'»i5.~ l7o. —
Festi magyar itorosicudeimi bank ......... •íl2o. — jji j.
Uniunbank ................................................. 4oOÍ auj.— 55f.—

12

VI. Taxarékpénztarak részvényéi.
Belvárosi takarékpénztár ... .................... 200
Budapest 111. íerúi -n ukarékpinztar.^ lu'J 
B ídapest-erzsóbetvarosi tak tr: cpenzL 2)1 
Bu lapest-LipoLvarodi LakarekpenzLax r.-t. 20 J 
Bpesti takarexu. ■< orsz. zálog tól, rt. 400 
Egyesült bpen'i fóváru-i takar ? ::>enzL 6u0
Magyar a.t tia.'MS tv;areu.»-i-tar ......... 3óú
Magyar ursz. kuzp^uti íakarekpenztar '->0 # 
l’eau a.uai első taíaraapeuzlar-egye.... 2000

2d.—
Sri. - 
212.- 
J20.- 
4 43. - 

222». 
ó25.- 

loUS ■ 
1925a-

259. 
210 - 
214. 
Z25.

'77::
: -ns. -

9*50

VII. Biztosító társasagok reszv.
Béc-i biztosító társaság ..............  .........

jBec-i elet- és járadék-biztositó intézet 
ji'.lsó magyar általános bizto-utu társ....
j.Fon.neru-, pesti biztosító intézet.........
IMagyar jeg- es viszontbiztosító r.-t. ... 
|»Ne n seti“ ba úztositó svt. ... 
l'aanoma viszontuiztositó intézőt .........

480.— 490.400
4 UJ 745.— *'•>.-

2000 911').— 3120.
200, 259.-; 261.- 
*200 3 5 I. — I 364 
20j 2íd. —! 2u0. 
600 2175.— k275. -

$5»
17o.

jl..6ö.
' 530.

VIII. Gőzmalmok részvényei.
Borsud-Miáko! *zi gőzmalom r.-t. — — —
1->1 >: i: 1-go • u II >n miv'. trsiság 2o| lvf'
Kl-o budapesti gőz naioui részvényt. .. 50)
Krzseb t-gozmaio.n társaság ......... 42.» 31C
Luiza-gozmaiu :i roszveavtarsasag......... 320 — |
Festi iieagorai.iiom-Lirsa-ag ............... 300 óQ . — ulJ.
F«isti .,1 >: 1 tr >s **s sutok gozm iiuin rt. 40 - —i "
l'esu Viulona.go ::naiom .............. Joo UZ0. —. ->25.

IX. Banyák rs téglagyárak 
rjszvenyai.

Budapest szentlörinczi téglagyár ......... 20 310.
Egyesült tégla- es zem -utgyar rt. ... 2-Jöj Bi. 
Eszakmagyar. egyes, k > ;z juo. és iparv. 200| 2S3 
I • - - Q s • is v tri kőszénb tnya r.-t. 200 i 
Felsomagyarorsz. banya es Kohómii rt. 2u<)! G'H. 
i.lstvau"4 tegtagyar reszvónytarsasag ... 20', 135.
Kis-sebesi g. a t.ikőnányak reszvt...........  2U)| 2S3.
Kőbányát gozLóglagytr rósz vény társ. ... 320 1409. 
Készenbanva es téglagyár részvényt. 2oj ^47. 
Lcchner rakosi téglagyár részvényt. ... 2«)o! —.
Magnezit-ipar roszveuytarsasag ......... 2 ) ) —.
Magyar asphalt reszvenytarsasag ......... 2J0 >21.
Magyar a;iala:iOS kos iónbanva rt. ... 2) )| 9jj.
Magyar kerámiái gyár részvcriylárs. ... 2>): *5.. 
Salgótarján! köszénnanva részvényt. ... 2J0 ű'2i. 
Újlaki tégla- es meszegetö részvényt. *200

íuío magva, ser.u - util no részvényt. 4óo uou. 
Első magyar sza. oda-reszvénytarsasag 160 4->0. 
Els.) pesii spudium- es enyvgyar r. t. 200 155 
Fm ne.nzsnantuio **s 1 izskemenyito gyár 1 >00'33 ‘n.
Gscnvvindi-fete szeszgyár-------— — — 400Í.U3C.
„Hangar.a* miitragya- es kensavgyar —0*j- 301. 
niaűeigyar-reszv-^y arsasag — — 40u! 5so.
Kooanyai p >.gari seríozó-reszvényt. 200 ! 33v 
Magyar ezuxoripar reszvenytarsasag 12o0 le4J. 
Magyar lóin- es íampa-arugyar r. t. — 2'>). 314.
Magyar gazizzofeny rész/enytárasság 2o'0| ~-
Magyar ruggvautaaru-gyar részvényt. 200j 355. 
Magyar vasúti forga: m rész vény társ. 20v; 355. 
Magyar yiha nossagi reszveuyvarsasag 20o 296. 
Xlezogazdasagi ípar-rcszvénytarsasag 2oj —. 

[.Nagyszebeni viilamosin i részvény társ. 1000 1030. 
Nemzetközt villamossági társaság — 400; eóu.

! .Nemzeiiközi vaggemtol :-önző r. t. — 400 395.
Fopper Lipót faipar reszvenytarsasag 400 
Szegedi tcenderfonőgyar reszvenyurs. 40,j HOC. 
Szisze »a tariiázaK részvénytársaság - 140
loroicüirodaiiiu donanyegyedarus. r. t. lv2

HU. KÖzíekodesl vállalatok.

-j 485. ^
160 _

-j335<-
-jjo:u _ 
-I 340'_
- 58 *2" _
- 336
- l8Sá*„
- 817',

3ó 0 ■
- 3űf •*"
- 297

- 1080- '
- 605-—
- 400--

116u.*

♦52.

98.50

101 
102.- 
9 j.3 
97. *5 

113.

100.—
119.—
100.
119.—
101.50 
101.- 
111.— 
111. 
100.— 
103.Ö0
103.50

97.2

316. 318
lz4.50 125.— 
3:4. —; 366.- 
149,—: lő*..—

160

X. Vasmüvok éa ggpgyárak reazv -
Első magyar gazdasági gépgyár r.t. ... 20q, 160. 
Uannbius-Sciioenieiien Hart nann-félo

hajó r.t..................................... ............. 150 2il.
Fegyver- es gépgyár részvmytUrsasag 200 315 
Ganz és társa vasöntöde rt. efcsöbns. ... S-W.jgv). 
Magyar-belga femipargyir rt. elsóbbs. 20) >12. 
Nlagyar waggon- és gépgyár részvnyt. 20)
Nadragi vasipar-tars ilat..........................  403 —..
„Nicholson“-gépgyár részvénytársaság 20), 224. 
Kimamurany-salgotarjáiii vasmű rt. ... 20)! —.

,, máj. v. 20) 583. 
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár ... 400| 357. 
Ten Hoff os Dittrich gépgyár reszt. .. 2)0 
Weitzner J. gép-, vaggongyár rt. ... 300 244.

XL XonyTayomiák réizvenyel.
„Athonaeum* irodalmi és nyomdai rt 200
Franklin-társulat ..................... ,................. 300
„Fallas*-irodalomi és nyomdai részvt. 400 
Festi könyvnyuinia-részvenytarsasag ... 1000

XII. Kälönfele vállalatok részv.
Általános -.vaggonkolcsonzd részvényt. 
„Apolló“ köolajfinomitó-gvár részvényt. 
Bantiin-fóle vegvi-gyárnk részvényt. ... 
Bihar-szilágvi olajipar részvénytársaság 
Brassói cellnlo-e-'var részvénytársaság 
Budapesti általános villamosági részvt. 
Első magyar betűöntő le részvényt. ... 
Első magyar gyapjurnosó es bízom. rt. 
Első magyar részvenyserfőz ide .......

400 
20) 
500 
200 
200 
2001 
200 
400! 
600

225.
52d.
120.

29C0.-

625.—

420.
65 6 
31Í. 
270.
na.

3.25.

3Í5.
110.- 
237. 
160 - 
ő45. 
145. 
23.1. 

UiC. 
649. 
130.

32J. 
3)i. 
25a. 
'»2 7. 
3C1

270.--

i24.— 
3d)

2jló.—
352

.iga — 
__. 1

523.00
303...
94.—

219.

235.
536.
130.

30o0.—

erő.—

440
t>/0.—
3<íC. — 
2J0.
7 (»0. 

3100."

Adria m. kir. tengerhajózási részvt. 200 
Áradj es csanadi egyes, vasút rL. törzs. 20v 
Baja-.:o;nbor-ujvidéii.i n. rt. el so bős. r. 200! 
Barcd-paaraczi vasút elsőbbségi részv. 400] 
Budapesti közúti vaspálya társ. — — 200

. „ , máj. V. 200
7 „ ,, elvezeti egy

Budapesti villamos városi vasút r. t. 200 
„ „ „ ,, elv.

Budapest-szcriilórinczi h. e. vili. v. rt. 200 
!Budapest-újpest-rakospalotai vili. v. r.t. 200 
DeDreczen-najdunanasi h. e. v. els. r. 200
Ueu vasút — —------ —-------- — — — 48J

„ —------------------------ máj. v 43C
IEls.) cs. és k. szab. Dun igözhajózusi t. 10 >0 
jGöiniuzvuigyi vasút rt. eiSubDd. részv. 20Jj 
I Kassa-odernergi vasút — — — — — 200;
(Kassa-tornai n-i.yierdekd v. els. r. 400
;Magyar fuivam- t-ugernajőzási rt. 200
I Magyar-ga :s jrszav. va-ut — — — 400
[Magyar no.yí e i *;ü vasutak reszvt. 40u| 
Magy a. nyugoU vasul — — — — 4)0 |
Maramarusi savasat o!vubbsegi részv. 200

„ ,, turzs-r .‘szveuyek *200
. „ B. 200

Maros vásárhely-szászreg -ni v. els. r. 200 
Oriente uiagy.tr teng.«; at i/.asi részv. ÍOOU
Üsztrat-magyar aliamvasul ..  ........... 48)

„ ,, ,, íaüj . r. 480
í’ees-barcsi vasút ...............   400
Szent-luriucz-sziatina 11a. h. e. v. e. r. 20) 

|Temésvar-LQjdusi helyi e. v. rt. els. r. 2)v

416.
22 b.

»U4

448.—
235.—

40S.— j 41C.—

äS7..
320. - 
324. -
lv2. — 
2 ,0.- 
168.-

134.
1U3U.

132.
380.
*10.-

584.—
33U.—
323-5C
1C5.—
260.—
198.-

131.80 
10-4--.— 
135.- 
38j.— 
415.—

10
10

too
80
90

4
4

10
10

24
24

to
200

84
94
96

280. 
4 J7. 
200. 
110. 

110.

290.-
409.-
206.

681.
4)1.

25- 6.81.75
— 4)*.-

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika sorsjegy ... d ... .«• .»7.........
,, osztrák felülbélyegzéssel ...
,, nyeremény-jegy.....................

Becs városi nyereméuykólcsón 1871. övben 
öudavarosi sorsjegy .............................................

Erzséüet királyné Szanatórium sorsjegy ...
|„JÓ szív“ egyesületi sorsjegy ...........................
j ,, M >» ,, osztrák feliilb.
Magyar jelzadoghitelbank nyeremény-jegy

iMagyar vuros-koreszt sor- egy..........................
I is „ „ oszt. feliilb.

,, nyerem.-jegy
Olasz vőrös-koieszt-sorsjogy ... .. .......  ..

I M , osztr. felülbóly. I
Osztrák földhitelintézet nyeremény-jegy ...
Osztraa vörös-kereszt sorsjegy........................... j
Osztrák hitelintézeti sorsjegy ...........................I
Fallfy-sorsjegy ........    !
Szerbiai nyor.-k., 1ÖJ frankonként 2*/, kamat 

.. (1W8- jan. 14.)

XV. Pénznemek.

Army magyar fagy oirtr. Tort daraboakéat 
kör. ,,

' ", ,, 8 fj.-intoa „
,, 20 frankom —- — — — ,,
,, 20 márkás---------------- ,,
,, túrók aranylira-------— ,,

Német bírod. v. egyénért bankjegy (100 m.) 
Franczia bankjegy (1 >ó trank) — — — —
Olasz bankjegy UOe lira) — — — —
Panirrubel darabonként — — — —
Roman bankjegy (IvO lei) — — — —
Szerű bankjegy (100 ezdst dinár) — = —

XVI. Váltók árfolyama (látra.)

Amsterdam —■ — 100 hollandi forintért

22.50

7.u0
522. — ! 
lói).— 
1Ó4.- 

9.75 
10.- 
10.—

31.—
31.- 
b.— 

45.— 
4S. -1 
64. — 
óú.- 

47 o.— 
170.— 
ICO.—} 
1C2

11
11
19
19.
2).

28.50
2o.—-
9.50 

532.-— 
170.— 
174.— 

10.7 8 
12.- 
12. —

33 — 
13.— 
47,— 
bO - 
59.— 
03.60 

48 — 
ISO*— 
110 — 
its$e—

1ld
lü] 
4b:

Brüsszel — — — 
London — — — 
Német bankoiaczok 
Olasz bankpiaczok
Paris ..................

3Y* Svajczi bankpiaczok 
5-/, rözentoétervar------ -

100 frankért 
10 font sterlingért 

100 márkáért — 
100 líráért — — 
ViO frankért — — 
10) „ — — 
100 rubelért — ..2

117.3C! 
25.60; 
95.50.-

94.50

198.10

240.50 
117,30] 

95.50! 
95 50 j
95.40

11.«
11.33
19.15
19.15
23.5*

117’.60 
95. Ói* 
95.60 
2.6*

9b, —

198.50

246.9C 
117.6Ű 
93.80 
9i.99
9 57L

15 koronával
korona
nyerhető!

I drb 4%-üS Jelzálog Ígérvény
Húzás május 15-én, főnyeremény 70,000 korona, ára

I drb 3°/0-os Földhitel ígérvény
Húzás május 15-én, főnyeremény 90,000 korona, ára K.

I drb fél Magyar nyeremény ígérvény
Húzás május 15-én, főnyeremény 100,000 korona, ára K. ( 
(Egy egész Ígérvény K. 18, főnyer. 200,000 kor.) összesen

K. 4 —

5.—

9.—
18.-

ERCURBA
és v.-ü. részvény-társaság

Budapest, IV., Váczi-utcza 37-
A 3 darab együtt csak 15 korona. Pontos czimünkre szíveskedjék ügyelni I

I I

m

í

tr ,s

r
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E hirdetési rovatban minden 
egyszeri beiktatása küzünséges petit 
hetükből 4 fillérrel, a kompakt hetük­
ből szedve 6 fillérrel fizetendő. "JBHI

TELEFON 706~

—gg. K hirdetési rovatb'an mieden sró 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
belükből 4 fillérrel, a kompakt betű! 
bőt szedve G filterrel fizetendő SStS

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel avalaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküideJk^és— hirdetés alatt álló szám közöítetik. TELEFON 705

Pénzszekrények
használtai: és uiak, re; d- 
kivüli o csó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrény 
raktárban, Budapesten. V■-------------->-------- "V-------- • Kere-Keau anan-ui«
Báívánv-utcza 6>. 21b |Zabei!a-utoza sarkán.

Sálogczédulákat j Karcsi!
régi aranyat. enüstöi, gyé-| A dolog rendbe van 
mant és brií lant-árut a1 
legmatrasahh arhan veszek
Singer Jakab ékszer-
kere kedő Kiráiv-utcza 91.

S.

sso

Gimnáziumi,
reál, kereskedelmi és pol­
gári iskolai tan árgyakbo'l 
elismert legjobb módszer 
szerint tanít és taníttat 
kitűnő filológus és mate-

Férfiöltönyt
készítek finom kivitelben 
mérték után 25 koroná­
ért. valódi gyapjúszövet­
ből. Lichtmann Sándor 

szabómester, Budapest.

dékre minták bérmentve

Ügynökök,

— ----- szaDomesier, Duuíipu&i.
matikus. Elösészit egyéves. pl0ttenbiller-utcza 4 b. Vi- 
őnkétességi szolgál tlra jo-1 
gositó vizsgára, polgári is­
kolai vizsgák letevésére, 
gimnáziumi, reál és keres­
kedelmi érettségire. Eizyen- — - ...
Kinti oktatás. A bámulatos meSyek törvényesén 
eredményeket igazol, c engedélye«« sors^ 
ism rő nyilatkozatom a la-
kasomon megtekinthetők! togtaiuozm akarna* 
G01TE1X HENRIK. Buda- =pest, VII-, Rotenbtller- 10-20 koronát ke
utcza 12. U. em. 13. 194 •*??"■ ‘ehcí-ajantatuxat foposia

■ postafiók 237 Buda-
Buíorokai p«si- 149

készpénzért valamint ked­
vező részletfizetésre jutá­
nyos árban szákit Sándor 
Ignácz buiorrakiára és kár

Parcellázás
czéljábol birtokokat kere­
sünk. Ajánlatokat Buda­
pest. IV. kér. Gazdasági és 
Hitelszövetkezet czitnre 
Muzeum-körut 5. szám alá 
Kérünk. 353

BóTszékipar,
hörsajtoiás és bf 

faragás.

Fogfájás
nin csen hazrszeremre ! 50 
fillér válaszbélyeg. Czim 
néptanító Baja. 50C'..

Háló-
és ebédlőgarnitur.ík, csil-

pitos műhelye Wesselényi- ^ok, rézagyak szőnyegek,
utcza 45. Erzsébet-kürŰM iroda, berendezések pén/- 
sarokház. Árjegyzék CU £1- szekrények 6 b slb^rgya- 
■, ,, ,, ' kát o:cson eladok. Beraua-
lér ellenében. rozási Vállalat Budapest,

Gerloczy-utcia 2, boltszám 
11. 240G8

Ä KI
inga'lant venni, vagy bé 
relni akar. az forduljon a 
„Közgazdasági Ügyvivő- 
ség1, irodájához, ch-ü min­
den vármegyéből n be­
jelentett eladó birtoic. Cnn 
Budapest, Rákcczi-utcza 4 
Telei on 86—40, Ü 
kizárva.

p

Csillárok
légszcsz- és villamos vilá­
giasra, legszolidabb gyárt­
mány, olcsó gyári arak­
ban kaphatók, Kulcsár
Sándor bronráru és 

csillárgyárában, 
Dessewffy-u. II. sz>

írógépek,
sokszorosítók hasz­
nálta i: és uj! k, kellékek, 
i'•ógép-javítás,§W üríburger 
és Társánál, Alkotmány* 
utcza 31. szám. (Váczi- 
körút és Alkotmányuicza 
sarok) G85|a

Kendi Antal
BUDAPEST, 

IV., károly utcza 2.
evangélikus iskolaépületben.

5 írtért
izétkü’d utánvét mellett 

az Óvsz. Posztóáruház 
Budapest, Rottenbiller-u. 
4jb. egy férfiöltönyre 3 
rntr. finom fekete, sötétkék 
síiirke vagv barna, a.nzo- 
gyapjuszö vetet. 756

Pénz-kölcsönt
ki akar felvenni,

az forduljon bizalommal alanti 
c7Ö°iicz ! Folyósittatok 5--25 eves 
tőrle°ztéses kölcsönt, minden 
ctöleges költség ős kezes nőikül 
s állami, megyei, városi hiva­
talnokoknak katonatiszteknek, 

nyugdíjasoknak es bármily állású 
egyéneknek

jelzálog-kölcsönt
Budapest és környékbeli há­
zakra, földbirtokokra I. II. beire.
5—évi törlesztésre igen elő­
nyösen. Felvilágosítás díjmentes

Hegedűs Dezső
hitelvállalata, Bpest, Vll.ltotten- 

Liller-utcza dl. Valaszbelyeg

Nevelönöket
német, franczia, angolok, 
magyar oki. tanítónőket 
bonneokat, óvónőket lelki­
ismeretesen ajánlok és el 
h-lycxek Szegheöné S. Lujza 
Budapest, VI-, Dessewfi y-u 
23. szám. 32"J

POLOSKA és 
PETEIRTÓSZER

foltmentes, a legfinomabb 
selyem bútoron es tapétán

használható
szaga egészséges
kapható á GO f., SO t. és 

.2 koronás üvegekben.

Szende Adolf
festék- és lakkencze ruktar
aUDftPEST,

Ferencz József-rakp. 22.
Telefon: 70—10. 090

Nanont-iáooslai szétküldés. I

Al!
zonfforavétel

Urasági

bútorokat!
dók, veszek teljes lak- 

íierendezéscket. Onus' 
választék bronz csil­
lárodban, angol 
bőrgarnitúrákban I 
rézbulorokuan, keleti 
szőnyegekben, diszmü- 

tárgyakban.

Nagy Zsigmand
'.Bpesí, IV. Újvilág 
• utcza 27.Kapubejárat | 

Egész házban.
Telefon 17-77. Kim.

Tolfljnii
va8T eladni

akar;
mgr m

L4Ő

tői®

1-uigóa ** j ~---7----- , : . r ,v , ..i.„, JNagv raktar valódi borszékek es 
jgynoKOK I taroaszekekben, jóval olcsóbb

352 I árban, mint eddig.
__________Hasiéit szőkék átalakítása b5r*

.8zok-Kre olcsó urakban 4 Mjot 
. 5 ßp borbu.orok és állványok.

2 automobil
használt, de kit>gásta'an 
állapotban 1 négyüléses, 1j 
kétüléses, franczia gyárt- Epitkezóseket,
mány, olcsón kapható tervezéseket, átalakitáso- 
VII, Csömöri-ut 23, az kát bárhol bármilyent el- , 
automobil-raktárban, 348 j vállal, épitsezőknek ta-

inácscsal szolgál, nagyobb 
r I vidéki városokban telke -

Rekedtség, {két törlesztéses kölcsön
köhögés ellen R-thy-féle nyugtájával felépít, Borsodi 
ezukorkát tessék kérni ár v építési iroda Bpest, Kere- 
60 fillér. lOík'pesi-ut 63.

haló,- ebédlő,- szaior.be- 
rendezesek. további uri- 
szoba, Iroda berendezések 
r i és mahagóni bútorok 
szőnyegek

eladása és vétele.

820

raktározott uraségt búto­
rodat, úgymint teljes iák- 
berendezéseket, angol bőr* 
bútorokat, maiiogoni- és 

függönyük rézbutorokat. perzsa- és 
smyrna-szőa yegeket, füg­
gönyöket, oLiitesiménye- 

,,, , ! _ LfZ.két, antique tárgyakat, gáx-Wsclisior KS; ölyné és viilamos-csilluroUt.
.... ... .).) Sroez Sándor és Tsa
\ II. kiraly-alm 2*. Büdapc!i

I. emelet j em. íKirály utcza sarkin.)

Zálogczédulákat,
brilliansokat. ékszerekei j 
aranyat, ezüstöt lcgmaga 
sabb árban vészé:. Bril- 
liansokért többet fizetek, í 
mint a mennyiért vették 
Schiller Izidor, Sip uicz i 

alkalmi ánetíseken és be- 8 szám. 881
Eladunk es veszünk

L czimre 
tessék 

ügyelni

! szabott árakon készfizetés mel j 
! lett, vagy hitelre készfizetés j 

_ i árjegyzékem szerint rsupán i
-XiriVI Winrlhnfer-KerD kamat megtérítés ellenébaa. j£íi?ó mesterei gvirt- Kelengje-Hltel-OatUjom j »kai-

, • dorlAtr (Uj hitelrendszer) fizetési felte-manyai olcson eiaüOK. ie,,;i szcrjnt a.Ki-úuoo korona
Uj zongora egész 
vid 26U írt.

160 írt

földbirtokra I. bolyra
4‘7o—ra.

tisztviselők 
kateüaíiszfek

és nyugdíjasok részére
A. B I A i *<= Ä». r

eure
“m u fi is. á t Budapest és környéken 

keres; lévő házak, villák, tel­
kek es vitioki fóidbir- 
tokra. I., II., ;i;. helyre 
Ócska gépeket veszünk 

es becserélünk.

mi

hlvatamokot, gya­
kornokot, segsdet, 
munkát, cselédet,

fO íj «325 22 ág
tz Icggyoreabban ós IöqoIcgóI»- 

ben eiári ozélját, ha az

EGYETÉRTÉS
spróhirdtitéceit versi

igénybe.

Az EGYETÉRTÉS
ayóhlrdctóeolt naponkint

tsk tze? embw mm.
I igy a legkönnyebben akad 
I ki a hirdetett tárgyak« 
»ánnl vagy eladni rklh a: 
t ki állást vagy foglalkozás! 
keres vagy ilyent nyojtaiL 
kcpac l K rovatban minder 

] tze egyszeri köz'.ése 4 fil­
lérbe kerb!. ▲ hirdetési < ij a 

! birdeüncny szövegével egy üti 
az

FŐ-j terjedhető ;■ nihiléit nyújtok hi- 
„ . . Uelk'-pes feleknek "> s vázai ék
1 íanino nrtry. ilev-.'s törlesztésre, kamat 

csak fennmaradó ti-.zta tertozás

Bármely szakmáb il való j

U a y n d le á
kik az í'.sszes törvényileg 
mogeng'Nlett «orsjogyek vs 
a lampapirok o'aüásával fog 
lalkoznl akarnak, b-geduny-. 
v.;bb feltételek mellett jut­
hatnak biztos kereseth

Bank és pénzváltó
részvény ta: .-a.-ágnál I 4.
Vili.. Juzsef kürut 16.„ , , ,_.i Telefon 14—09. 821 ym, József kürut 16. aRazmczy-utcza sarok 'Etma3mg3

IV A L <»-
ii franczia kiilünlegf8- 
segek (óvszere:) csakis 
F. tiergueranflls leghi- 

I resebb párisi gyárostól 
icgelőnyö ebben besze­

rezhetők

IPolgár Sándornál
Buda- est, VII. kér., 

Erzsébet-kürut 50.
I Részlete« kepei ár cgyz' k 

ingyen ég bérmentve.

Reményi

hangszer-telepén.
Xudapeet, Király-uV 

cza 58. szám. 7tv

Ajtók, Ablakok,
vasre lönyűk, használtak és újak, 
bármily méretben • s alakban, 
igen olcson kaphatók

illán

butorna~yk(roskedö
Vil , Király utcza 13.

(Gozsdu-ház II. ós Itt. udv.) 
Album 70'I rajz, áriap es fize­
tési fe'tételct 1 kor. előliig 5 

beküldése ellenében.

Csillárok
vi lányra légszcszre ós 
villamos tzcrclések jutá-

Wiener A. utódánál
Bpesf, Ollöi-ut 123 villamossági vállalat^ IV., 

TELEFON 62—80. os 11 Hajó-u. 16. Telefon í--"i8

U
litt

IRTpf.Eb
kiidóhivataláb»

kü dendo Budape:t 
IV., Vármcgye-uícza 11.

Bpest, Erzsébet-körnt 2-

LE5r-NQSS IDŐK 
LEGENDÁS HŐSE
KOSSUTH LAJO nak, a ma­
gvar ii 'p apj a:a.-: az 6 nagy 
szelleméhez méltó lelkes 

ékesszó!a.-sál,_ megirt élet- 
története az ifjúság számára 
irta: Sas Kde. Gyönyörű 
sdbumaíuku könyv, remek 
domb- rny inüsu ki t sben, 3 
mümeiickíottel A legszebb 
k-.ra nyi. m ivkaz ifjuseg 
számr.re. Ár; 7 korona bér 
monies ki.l ;■ -z,n. Singer es 
Wolfcer kiadása l.adapest, 

Andrássy-ut 10.
feiirS? xy-

m
ilea mm no0«

ion
iu-tei

illatot!
Ára sióró-dugóval 1.50 
és 3 korona; iivegdugós 
csiszolt üvegben 5 és 10 
kor. csakis eredeti üve­
gekben Jkapható Sara 
Géza és Társa drogueria 
és illatszer gyárában Bu­
dapest Vili.. Jozsef-körut 

78. Telefon 88—83.

V !• /ii rí1 ! - DP1 till le111 11 ül
bajuszkötőt. Vételnél vi­
gyázzunk a „Gáspár“- fel­
iratra. Kapható minden 
jobb fodrász üzletben. 
10°/» a nemzeti alapra jár,

Gáspár Testvérek
Biadspasí.

Erzséüet-körut32.

Tulipán-ke
Pártoljuk magyar

gyerrrr kjáték 
iabda
fog es bajuszkefe
vasártiaska
művirág
leveiezöäap

nagybani eladása

BcltáÉi Miksa ísTsa
czégnél, 

Váczi-körut 16-

Minden magyar
honleányts

honfiú
kizárólag

ü*;.>
ha

M

Tulipán
gynjtót használ.

Nagybani eladás:

Iliit®
BUDAPEST,

VIL Dob-u. I. szám

ise;

TUDOBÄJOSOKNÄK
•ás mindenkinek, aki köhög, rekedt, elnyálkásodott, étvágy­
talan és testsúlyában fogyást észlel, megbecsülhetetlen 

.. ——=» szolgálatokat tesz a r-=

HALAPI-féle

kÚMÍtUnk felöltőket ós "öltönyöket, 24 frt rt 
h.-i'.rm-, Fcrcncz József-, frak- »agy smoking* 
oiU.uyt legfinomabb fekete, hrep vagy liiina-S3 írtért umiuj* .ívKiuuw » -»• »■ • ~ : ■ "r>j -------

2 I Lju szövi lekből. Kívánatra szabd-z unkát mintákkal bűzhöz küldjük

GU0SSM&K» B. és TSA, Erzsébet-körnt 12. félem 9.

m csábítjuk rendelőinket e» »usai loinkat
-cy iß.-tr "vry sámfák és világhírű kulimász ken ;cs kkel.
1 Czipőink jóságán ik meg'vására ily világbitü

_______ kotyvaszték semmi szükség nincs.—MaB—— 1 , .. , . , . , -
vünk a küllőidről behúzott silány irértekutaiii rendeléseket ajegizles- 

gyártmánvokat olcsó árainkkal jy| teljesebben készítjük el. K-szitunk 
kiszűri ani. A mindennemű ovtopätl-czipoket is

tMT INTÉZETÜNK 14 ÉV ELŐTT ALAKULT. T««
Férfi rrom- S SO f ttiíl R frtiü Ä „SARU" czipőiatézet.!

A Bodapesli czipészek ipari szövetkezete 
Budapest, Rökk Szilárd utcza 18

TELEFON .SZÁM a.

E
1„,. ......... ip..k 3.60 Utói 8 írtig A ..SARU
Női fiizos M-'iiibus n KA 
ezugus czipök ü‘dU
GyerinoL llufzipők I — »» 5
Merték utáni rendelések 20%-al drágáb­
bak. Képes árjegyzék ingyen és béna.

_J Gsodáhmií hal
érünk el az er'* mi: :• un m _ - - ■ k . ■- 
lőnél, májfeltoknál, paitai.u "STia., ; : -a ]. i :"Ti"VÜ

OROSZ kenőcsöt és
rendszeresen hasznú u-.. A t • : -k . ■

h.-sz es ü-ltí szint nyer.
Egy tégely kenőcs 1 tv. 1 .■;■ s.vippan 1 K-heküöíos ioviiét; her. ••mr--.

n Főraktár: Török Jóeseí gy igyszertára Bu­
dapest, Kir .. y-uic:-.a 12. ea .'»mlrnssy-ut 2-

szappantj
az arcz t;Bzta

Postán 2.45 K.
»

1

THE

TELEFON 12 —U

^32b

okszo.f az ártatlannak látszó gyönge köhécselés előjele a 
vészes tiidőbajnak. Senki se várja meg a baj beköszöntését, 
hanem fojtsa el csirájában, akinél pedig már beállott, pusz-

a Halápi-féle Tiársfamézszörp által,
mellfájás, köhögés, tüdőhurut, meghü-

titsa
mely biztos hatású

Múnía üveg 3
és stb. betegségeknél.

korona, nagy üveg 5 korona.

Postán utánvéttel vagy a pénz előzetes bekül 
désf í után küldi: 52505

A postol-gyógyszertár
Bu dapest, Jázsaf-k'iriit 84 I 6. szám

ü #iGEH
FIGYELMÉBE

Sok ezer remény ve ízlelt beteg férfinak és nőnek 
adja vissza megrongált egészségét speciális gyógy­
módunk nemesik hazánkban hanem egész Európá­
ban. Erős idegeket, friss vért, uj életerőt hozott leire 
számtalan vegro nlásnak indult bete:; szervezetében, 
;A vyógykczclé-hcz tartozó specz ális szerek és al. 
kalmazá ok tökAetessége, valamint a betegek iiárif 
íanusitoft lel .iisaierete-ség, gondos figyelem és a 
legalaposabb víz gáláit módszerek, — u»md hozzá, 
járultak az elért kiváló eredményekhez. Eljárásún 
oly nyílt és őszin'e. hogy a betegség alapos meg,
\izsgálása után csak azokat fogadjuk el gvógykeze-1 
lésre, akiket biztosan meggyógyíthatunk.

11 a valaunot lehetetlen vo nd s emolyesen merje, 
'lenni, ak.tor eras írja le azonnal a baját, amelynek puu- 
itos áUanulmányozása után megkapja az utasítást és a 
megfelelő specziális gyógyszereket is—a legnagyobb 
titoktartás moltott. Levelébe válaszbélyeget mellékel« 
jen. A gyógyíezelés befejezése után a levehet elé­
getik, vagy kívánatra mindenki visszakapja azokat A 
mindennapi foglalkozás megzavarása nélkül, biztol 
sikerrel, alnposan^ós gyorsan gyógyítja a már sok 
év óta Dr. Palócz az 6 ssocziális gyógymódjával még 
a legelhanyagoltabb eseteiben is, bujakóros sebeket, 

!h úgy eső-, hólyag-, ideg- és hátgerincz-bajokat, sérve­
ket, az önfertőz is és szifilisz utóbajait, magömlést,

. elgyöngült férfiéről (impotencziát), kezdődő elmeza­
vart. aranyéról, vérbajokat, bőrbetegségeket és a női 
no i-i szervek minden betegségeit, valamint mindezen 
felsorolt bajokkal összefüggő betegségeket. » Nők 

: részére külön in'ózcti kezelés, külön váró!erem éa 
I külön kijárat ván. A rendelést Dr. Palócz önmaga 

és egyedül végzi naponta délelőtt 1U órától délután 
5 óráig (vasárnap déli 12 óráig).

Czim: Dr. Palócz spacziálista, v. kórházi örvös, 
Budapest, Yjl., Kerepesi-ut 10.

'í

%

eredeti angol férfi fel­

öltő koczkás skot szö­

vetből divatos, minden 

alakra alkalmas szabás. 

Az idény rekordja

K. 16,24,32,36, és 44 kor,

Biztos gyógyulást keresőknek |
kik birmtly

nemi betegségben szenvednek
I taint hugyozó és fcólragb.ijok, k::gyei5szíb 11 e:e-b, vizclf.-; C 
I zavarok, éjjeli :oAgör:ili;9ek. eehvk *.s bújakorot "nán'.tki::ts.k j; 
I (Syphilis) az öuíert í és utóbajaiként fellépő ldegt.-ajok.
I korai ferfleröolgyenguiAS, bármily b- rkiüv « l. -.»o :. J}
* fehérfolyás, meb bajok alapos gyors es gyökeres gyócyita.sa- j 

ra szigorúan tudoaúnyos 6a lelkiismeretes gyógymódjánál ívgva I 
legjobban ajánljuk. '

Ildi iüiiüi i

▼. ci. éa kir. osztály főorvos orazígoa btrü éa lafré- k
ffibb 3-) éve fenn álló rendelő intézőiét

Budapest, VI ker.f Andrássy-ut 24. száis.
Rendelés naponta ío—4 lg és 7—S-Í£ asto. Idillt Lngyesi j 
és hólyag bajok vissgilata villamos hugyrsötükőr eek óly- ve í
Vidékiek levelekre kim őri tő választ és szakszerű tanácsot J 
nyamek, gyógyszerekről gondoskodva lasz. Títoktw> ;

biztosítva- t í
Nőknek külön váróterem.

TssííéíbIí
Budapest

Károly körút

Titkos betegségek
btetos gyógyitáeára «’ismert radikális gyógymódjai folytán 1

legjobban ajánljuk y

II7ISTÍU7 & P ?jMM il-iíi£2f.
. korházi orvos, special at At Rövid idd 
húgyszervi ts hólyagbájor. it, továbbá i. len !• •r-.ideg- <■* • 
betegsogeket, korai elgj'ungűlóst es bármily női beteg:-- ge‘._

Bpest, ¥11., Károly-körut 5
(Dob-utcza Birkán, I. em-let. öEjC" Bejárat * lépcsöbárból
Rendel délelőtt 10 -4 oa eeto 0 — 8 órái-:
Levelekre szakorvosi íanecsroal szoigui •** RV I'I -** 1 - -4 
gcndoskoJik, titoktartás melleit.

ggp- Nőknek Villőn váróterem. |
'—HBlMMta BE«i_________

a HQCH-félB star titaü!
kiszorította a oopalvát, kubébát éa be- 
fecekendezéteket;

fi
EH r:C:> :• *1 6

ÍB uá .olí.1 h-Boy sál

4B ona
s'att pyógyilja a kifolyást. I;cn hatásos 
lólyapbajoknál, a iogzavarosabb vizeletet 
,smegtisztítja. Jótállás Jeléül min-/ -x 
Jen tokocskán raj ,i van a név»$- ()

, L"y 40 tokocbkát tart. üveg árny J 
használati utabitással egvütt 4 K.
2Ü fal. Vidékre 4 kor. 60 fül. beküldi»e 
mellett búrmentve vagy utánvéttel
Budapesten Törők József gyógysrertárában,

Klrály-utoza 12. és Andrássy-ut 26.
814

v, kórházi-, katona-, megyei- és kér. pénztári , 
főorvos, a M-.djidie-rcnd lovagja stb. ^ ^ |

Tilkas bslegsépek 8
minden neme, impotentia, nemi és n t bajok

legqualifikátiabb specialistája,
■— rendel: 9—4-ig és este 7—8-ig--------

Budapest, Kerepesi-ut 60. szám.
Vegyi és górcsői vizsgálat alap;án, levél utján 

is biztos gyógysiker. Mérsékelt dij.
ik?-1 iw tWQ'&OF ' "™*naaZKau

A Balassa-fále világhírű, valódi anpl ÄStÄ»*
szereket. Azonu.il eltávolít szeplőt, inájfoit it es minden tisztátlansagot a: arczrol és annak In- fit-« - 
eet, fiatalBá-mt kölcsönöz. Ára 2 korona. Ugorka-szappan 1 korona. Poudre 2 korona es 1 k‘HU"u 

fillér? Ugort» Créme 2 korona. Kapható minden gyógyszertárban és droguonában.
457 Szétküldési hely. BALASSA gyógyszertára, Budapest-Erzsehetfalva.

MfiSFa

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvénytársaság körforgogépein, Kurzweil János éa fsa festekevel

BÚD
szeri:

BUDAPEST, IV
Teletel

kéziratokat 
Csakbérmekt J

előfíJ
Vidékre postán v.|

évre..........40
Egy fél évre. ..20
Kfilföldre : 3 ;.oFranczia-. Olasz- nyolor^z 1:- h - 
valamint amaz cr- 

zödéshez tart..
Esy szar|

£0ai szar 
Vezérczlkk

Készülődés 
Miniszteri 
A beru! 
Készülnél
A törvén' 
Választ. í 

Hohenlohe 1 
Osztrákok £ 
Tava zl mír 
Gapon klv 5 
A budap = st,
Tarcza: A ra|

Buda vári 
fog állani vA 
a magyar n 
nak kút-égi] 
zoltja. Ünnq 
vüli. Ferenc 
Lajos íia, m 
és a kén 
tor féríiakna 
szag önállói 
tek éviire del 
mellett kital 
őszül telt : dj 
Iák. Megmel 
kivívd
nép szabadi 
lom és az aj 
dúl feléjük.!

■ Szép Íróra 
az osztrák 
után Hor.át 
galmázott n] 
Díszterein jk 
Lelkesedve ] 
a remények 
Azután sok 
szárazot, Ilii 
zati bejelenj 
sebb, gazdi 
nánk a til 
szólót és na 
mint a dóri 
tettekre vaui 
kára és a íj 
tásokra vezJ 

Sok nyilai 
niszterektő! I 
lökhöz, kaki 
UinK az őröl 
tikát. A ne

ki

Mr. Idler lel 
iiditö tártaim 
Ciiquot özvei

I
és visszaült 
mély hallgat 
mutatott arr; 
idézze és bogi 
másik legszcbl 

De a társ 
séja, a kis g< 
francz.il köve 
mindaddig c : 
lelte, a m | 

Nagyokat 
azután beledet]

— A mástul 
Idler kissé 1 
a világ legs rí 
Riviérán isme 
is én, m; v | 
élet buja Vikii 

litotta. F.n, mi] 
vele és mir 
csak Leírnak 

— M I 
mély sebe, aij 
választott cl 
melynek a rí 
tanúja voltam) 
Lassacskán ki 
maimat, am 
és újra szépn] 
ruságos életei 

Különösen 
mesés világba 
gyönyörűsége 
Riviera a föle 
mosoly gödröj 

Az évad 
Monte-Carlobi 
ünnep van I 
Cte emberek I 
tcisre akadiaui

.7 \

E 1
irt

/


